

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 1526

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 31 ΜΑΪΟΥ 2018

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

Σελ 1 και 3

Συνέντευξη Τύπου για την παρουσίαση των δράσεων ενίσχυσης των νεοφυών επιχειρήσεων από την Περιφέρεια Αττικής και το ΤΕΕ

Σελ 1

Γ. Στασιός: Προτάσεις αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας, που διαθέτουν οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις - Συνάντηση προέδρου ΤΕΕ Τομεάρχη Άμυνας της ΝΔ για θέματα μηχανικών και ανάπτυξης

Σελ 5

Αύξηση των πόρων για την Ελλάδα στην πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το ΕΣΠΑ μετά το 2020

Σελ 6

Η EBRD υπογράφει τη μεγαλύτερη της επένδυση μετοχικού κεφαλαίου στον τομέα του τουρισμού

Σελ 7

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Ελλάδας βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης του Ν. Παππά με την επίτροπο Ψηφιακής Οικονομίας και Κοινωνίας, Μ. Γκάμριελ

Σελ 8

Ανοδικός ρυθμός ανάπτυξης για τον κλάδο κατασκευών διαπιστώνει μελέτη της ICAP

Σελ 9

Δασικοί Χάρτες: Παρατάσεις για εξαγορά αγροτικής γης, ενστάσεις ιδιοκτητών και οικιστικές πυκνώσεις, με νομοθετικές ρυθμίσεις στη Βουλή

Σελ 10

Η πρώτη πώληση ΝΡΕ με εμπράγματα εξασφαλίζει σε εμπορικά ακίνητα στην Ελλάδα από την Τράπεζα Πειραιώς

Σελ 11, 12, 13, 14, 15 και 16

Προϋπολογισμός της ΕΕ για την περίοδο 2021-2027

- Οι εξελίξεις και οι νέες αποφάσεις

Σελ 17

Γ. Δραγασάκης: «Η Ελλάδα έχει τα μέσα να αντιμετωπίσει τις αντιστάσεις»

Σελ 18

Περιορισμένη η αντίληψη των ελληνικών επιχειρήσεων σχετικά με τις ευρύτερες επιπτώσεις του οικονομικού εγκλήματος και της απάτης, σύμφωνα με έρευνα

Σελ 19

Η NASA δημιούργησε εικονικό γραφείο ταξιδιών για τους εξωπλανήτες!

Σελ 20

Prototype by TEE & Attica Region: ένας τεχνολογικός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών.

Σελ 2

Προσεχώς

Σελ 21, 22, 23

Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές

και οικονομικές ειδήσεις.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΝΕΟΦΥΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΕ

«Ο στόχος είναι να δημιουργήσουμε εκείνες τις προϋποθέσεις στήριξης της νεοφυούς επιχειρηματικότητας που θα καταστήσουν την παραγωγή στην Ελλάδα ενδιαφέρουσα πρόκληση και όχι καθήκον. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ στην κατεύθυνση αυτή ακριβώς κινείται και η πρωτοβουλία με το ΤΕΕ, τα πρώτα αποτελέσματα της οποίας παρουσιάζουμε σήμερα», επισήμανε την Τρίτη 29 Μαΐου 2018 η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου, κατά την παρουσίαση δράσεων ενίσχυσης των νεοφυών επιχειρήσεων (start-ups) και της συνέργειας μεταξύ Περιφέρειας Αττικής και του προγράμματος Prototype by TEE, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ).

«Ως Περιφέρεια Αττικής έχουμε κάνει τη στρατηγική επιλογή να λειτουργούμε ως παράγοντες διευκόλυνσης συνεργασιών μεταξύ φορέων επιχειρηματικότητας. Με δύο τρόπους: φέρνοντας κοντά ανθρώπινο επιστημονικό δυναμικό και προωθώντας κοινές πρωτοβουλίες. Όπως κάνουμε συγκεκριμένα με τη συνεργασία που προωθούμε μεταξύ των νεοφυών επιχειρήσεων του Prototype by TEE και του Enterprise Greece».

«Σήμερα υλοποιούμε αυτό που υπογράψαμε χτες. Δείχνουμε ότι λέξεις όπως «καινοτομία» και «νεοφυής επιχειρηματικότητα» μπορούν να γίνουν πράξη», σημείωσε η Περιφερειάρχης, προσθέτοντας ότι: «Πέρα τον Δεκέμβριο κάναμε ιδιαίτερη μνεία σε αυτό που βρίσκεται στο επίκεντρο του Μνημονίου μας. Πρόκειται για μια εξαιρετική και ξεχωριστή πρωτοβουλία του ΤΕΕ. Την ενί-

σχυση της πρωτοβουλίας Prototype by TEE, που αποτελεί έναν τεχνολογικό - ψηφιακό - επιταχυντή καινοτόμων ιδεών τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνολογίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας».

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασιός δήλωσε ότι η Περιφέρεια Αττικής ενισχύει την πρωτοβουλία Prototype που ξεκίνησε το ΤΕΕ, η οποία πλέον ονομάζεται Prototype by TEE and Attica Region και ευχαρίστησε τη Ρένα Δούρου για την έμπρακτη βοήθεια. «Βασικός στόχος της συνεργασίας των δύο θεσμικών φορέων είναι η διατήρηση αλλά και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και εισοδήματος για τον πληθυσμό της Περιφέρειας Αττικής και ειδικά για όσους έχουν τεχνική εκπαίδευση ή έχουν επιλέξει το επάγγελμα του μηχανικού. Σε αυτό το πλαίσιο, η Περιφέρεια Αττικής και το ΤΕΕ εργάζονται πλέον από κοινού για το σχεδιασμό, την ανάπτυξη, τη χρηματοδότηση και την προώθηση στοχευμένων δράσεων, εργαλείων, ενεργειών προς όφελος της επιχειρηματικής κοινότητας, τις νεοφυούς επιχειρηματικότητας αλλά και των νέων που επιθυμούν να αναπτύξουν κάποια καινοτόμα επιχειρηματική δράση, καθώς οι δραστηριότητές τους ενισχύουν την ανταγωνιστικότητά, το εισόδημα και την απασχόληση στην Περιφέρεια Αττικής».

Αναλυτικά στη σελ 3

Γ. ΣΤΑΣΙΟΣ: ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ, ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

Αξιοποίηση των στρατοπέδων, μέσω του θεσμού της Τράπεζας γης, ώστε να δημιουργείται τόσο το αναγκαίο περιβαλλοντικό ισοζύγιο, όσο και η συγκέντρωση των αναγκαίων πόρων για εκτεταμένες αναπλάσεις αστικών περιοχών προτείνει ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασιός, ανοίγοντας το κεφάλαιο της δημιουργίας ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση του μεγάλου πλούτου ακίνητης περιουσίας, που διαθέτουν οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ προτείνει ακόμη, στο πλαίσιο του συνολικού σχεδιασμού αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας των ενόπλων Δυνάμεων, να μην περιορίζονται οι σχετικές προσπάθειες από την κυβέρνηση και το υπουργείο Άμυνας σε εκπλησθηρισμό συγκεκριμένων ακινήτων αλλά το ΥΠΕΘΑ να προχωρήσει σε αξιοποίηση «πακέτων ακινήτων» προς ιδιώτες, που θα αύξαναν τόσο το προσδοκώμενο έσοδο όσο και την κοινωνική ανταποδοτικότητα.

-«Η επιλογή της λειτουργίας της Ειδικής Υπηρεσίας που συνέ-

σπασε το ΥΠΕΘΑ ως εκπλειστηριαστί συγκεκριμένων ακινήτων είναι το λιγότερο που μπορούσε να γίνει. Και επιπλέον φαίνεται ότι αξιοποιούνται τα πλέον προβλεπόμενα ακίνητα ενώ δεν προχωρούν άλλα, σημαντικά αλλά λιγότερο προσοδοφόρα ακίνητα».

Αυτά επισήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασιός σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 29 Μαΐου 2018 με τον Τομεάρχη Εθνικής Άμυνας της Νέας Δημοκρατίας κ. Βασίλη Κικιλία, θέτοντας παράλληλα στη συζήτηση το θέμα των αστικών αναπλάσεων για να τονίσει ότι:

«Η Αθήνα έχει σημαντικές ανάγκες παρεμβάσεων στον αστικό ιστό, αλλά η Πολιτεία δυστυχώς αντιμετωπίζει αποσπασματικά τα προβλήματα, χωρίς σχεδιασμό, χωρίς μελέτη, χωρίς χρονοδιαγράμματα και χωρίς αποτελέσματα».

Αναλυτικά στη σελ 4



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΑΘΗΝΑ

• Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), διοργανώνει –σήμερα και αύριο– διεθνές συνέδριο για την ανοικτή επιστημονική επικοινωνία με τίτλο: «Open Scholarly Communication in Europe. Addressing the Coordination Challenge», στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Βασ. Κωνσταντίνου 48, Αθήνα).

ΤΡΙΠΟΛΗ

• Ενημερωτική εσπερίδα με θέμα: «Ευρωπαϊκός Κανονισμός Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων GDPR» διοργανώνει η EUROCERT, υπό την αιγίδα του ΤΕΕ Πελοποννήσου, σήμερα και ώρα 17:30 (Αίθουσα εκδηλώσεων Επιμελητηρίου Αρκαδίας, 25ης Μαρτίου & Πανός 21).

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
1η Ιουνίου 2018	Ημερίδα: «Φιλοσοφία και Τεχνολογία-Φιλοσοφική και Κριτική Διερεύνηση των Νέων Τεχνολογιών» ΑΘΗΝΑ	Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματικών & Φυσικών Επιστημών του Ε.Μ.Π.
1η Ιουνίου 2018	Ημερίδα: Εναλλακτική Διαχείριση Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών & Κατεδαφίσεων ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	ΤΕΕ / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας, ANAKEM A.E
29 - 30 Ιουνίου 2018	Συνέδριο: «Λιμενικά έργα και έργα προστασίας ακτών: Προβλέψεις μελέτης, μετακατασκευαστική απόδοσή τους» ΜΥΚΟΝΟΣ	Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, Δήμος Μυκόνου

ENERGY EFFICIENCY CONFERENCE 2018: «ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΥΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ»

Το Energy Efficiency Conference 2018 με τίτλο: «Προκλήσεις & Ευκαιρίες Υπό το Νέο Νομοθετικό Πλαίσιο» θα πραγματοποιηθεί για 6η συνεχή χρονιά, την Τετάρτη 27 Ιουνίου 2018, στο αμφιθέατρο ΟΤΕAcademy στην Αθήνα.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, η φετινή διοργάνωση πρόκειται να καταδείξει πώς το νέο νομοθετικό πλαίσιο αναμένεται να επηρεάσει την παραγωγή, διανομή και διαχείριση των ενεργειακών πόρων και κατά συνέπεια τη ζήτηση και κατανάλωσή τους από βιομηχανικούς και λιανικούς καταναλωτές, έχοντας ως συνέπεια τη δημιουργία σημαντικών οφελών για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, όπως τεχνικές εταιρείες, ESCOs, βιομηχανία, δημόσια και ιδιωτικά

κτίρια, ξενοδοχεία, εταιρείες μεταφορών και υποδομών.

Σε αυτό το πλαίσιο, επιμέρους θέματα που θα συζητηθούν είναι: αειφορικός βιομηχανικός σχεδιασμός, smartgrids και αειφορικός κτιριακός σχεδιασμός, ενεργειακές επιθεωρήσεις και πιστοποιήσεις, χρήση καθαρών και εναλλακτικών πηγών ενέργειας, πράσινες μεταφορές, βιομηχανική και κτιριακή συντήρηση, συστήματα και λογισμικά ενεργειακής διαχείρισης κ.ά.

Το συνέδριο θα συγκεντρώσει εμπειρογνώμονες, διευθυντές παραγωγής και τεχνικούς διευθυντές, μηχανικούς, τεχνικούς, συμβούλους, επιθεωρητές, υπεύθυνους ενεργειακής διαχείρισης, στελέχη διεύθυνσης περιβάλλοντος & αερίου ανάπτυξης, στελέ-

χη διαχείρισης εγκαταστάσεων (facility managers), επιχειρηματίες, εκπροσώπους ανάπτυξης ιδιοκτησίας ή οικοδομικής βιομηχανίας σε κτίρια με υψηλές ενεργειακές απαιτήσεις.

Το συνέδριο πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Ελληνικού Ινστιτούτου Παθητικού Κτιρίου - ΕΙΠΑΚ, (<http://www.eipak.org>), του Συνδέσμου Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών - ΣΕΧΒ (<http://haci.gr>) (ΣΕΧΒ) και του Hellenic Association for Energy Economics - HAAE (<https://www.haee.gr>).

Πληροφορίες: Μαρία Βασιλικούδη, τηλ.: 210 6617 777

(εσωτ. 109), e: mvasilikoudi@bousias.com,

<https://energyefficiencyconference.bousiasconferences.gr/>

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ

Τα άλματα τεχνολογίας στον τομέα της σεισμικής μηχανικής θα συζητηθούν στο 16ο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο Σεισμικής Μηχανικής (16ECEE - 16th European Conference on Earthquake Engineering) που διοργανώνεται (18 - 21 Ιουνίου 2018) από το Ελληνικό Τμήμα Αντισεισμικής Μηχανικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης Σεισμικής Μηχανικής, σε συνεργασία με το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Μεγάλος αριθμός συνέδρων από 53 χώρες και 31 διακεκριμένοι ομιλητές (επιστήμονες, μηχανικοί) θα αναλύσουν τις σύγχρονες μεθόδους της σεισμικής μηχανικής.

«Ο χρόνος του συνεδρίου θα συμπίσει με την 40η επέτειο από το μεγάλο σεισμό της Θεσσαλονίκης (20 Ιουνίου 1978), και ως εκ τού-

του η επιστημονική διοργάνωση φιλοδοξεί να αποτελέσει αφορμή σύνδεσης ενός επιστημονικού γεγονότος με θέματα που αφορούν στην ίδια την πόλη, αλλά και πλατφόρμα ανάπτυξης περαιτέρω δράσεων σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, με τη συμμετοχή του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου, των φορέων και των πολιτών της Θεσσαλονίκης, επισημαίνεται σε ανακοίνωση.

Συγκεκριμένα, προβλέπονται παράλληλες εκδηλώσεις μνήμης για τον σεισμό του 1978 (θεματικές εκθέσεις, ειδικές συνεδρίες και εργαστήρια, αρχεία εφημερίδων, ντοκουμέντα ήχου και εικόνας) αλλά και δράσεις ενημέρωσης σχετικά με τη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου, με τη συμμετοχή τοπικών φορέων, οργανώσεων και πολιτών».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΝΕΟΦΥΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΕ



«Ο στόχος είναι να δημιουργήσουμε εκείνες τις προϋποθέσεις στήριξης της νεοφυούς επιχειρηματικότητας που θα καταστήσουν την παραμονή στην Ελλάδα ενδιαφέρουσα πρόκληση και όχι καθήκον. Στην κατεύθυνση αυτή ακριβώς κινείται και η πρωτοβουλία με το ΤΕΕ, τα πρώτα αποτελέσματα της οποίας παρουσιάζουμε σήμερα», επισήμανε την Τρίτη 29 Μαΐου 2018 η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου, κατά την παρουσίαση δράσεων ενίσχυσης των νεοφυών επιχειρήσεων (start-ups) και της συνεργασίας μεταξύ Περιφέρειας Αττικής και του προγράμματος Prototype by TEE, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ).

«Ως Περιφέρεια Αττικής έχουμε κάνει τη στρατηγική επιλογή να λειτουργούμε ως παράγοντες διευκόλυνσης συνεργασιών μεταξύ φορέων επιχειρηματικότητας. Με δύο τρόπους: φέρνοντας κοντά ανθρώπινο επιστημονικό δυναμικό και προωθώντας κοινές πρωτοβουλίες. Όπως κάνουμε συγκεκριμένα με τη συνεργασία που προωθούμε μεταξύ των νεοφυών επιχειρήσεων του Prototype by TEE και του Enterprise Greece», υπογράμμισε η ίδια κατά τη συνέντευξη Τύπου της Περιφέρειας Αττικής και του ΤΕΕ.

«Σήμερα υλοποιούμε αυτό που υπογράψαμε χτες. Δείχνουμε ότι λέξεις όπως “καινοτομία” και “νεοφυής επιχειρηματικότητα” μπορούν να γίνουν πράξη», σημείωσε η Περιφερειάρχης, προσθέτοντας ότι: «Πέρι τον Δεκέμβριο κάναμε ιδιαίτερη μνεία σε αυτό που βρίσκεται στο επίκεντρο του Μνημονίου μας. Πρόκειται για μια εξαιρετική και ξεχωριστή πρωτοβουλία του ΤΕΕ. Την ενίσχυση της πρωτοβουλίας Prototype by TEE, που αποτελεί έναν τεχνολογικό - ψηφιακό - επιταχυντή καινοτόμων ιδεών τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνολογίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας».

«Ο λόγος πρέπει να ανήκει σήμερα και κάθε μέρα στους ανθρώπους, στους νέους επιχειρηματίες για τους οποίους, εμείς, η Περιφέρεια Αττικής, το ΤΕΕ επιχειρούμε να δημιου-

γήσουμε τις βέλτιστες προϋποθέσεις για να αναπτύξουν τις επιχειρηματικές τους ιδέες», τόνισε χαρακτηριστικά η Περιφερειάρχης.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός δήλωσε ότι η Περιφέρεια Αττικής ενισχύει την πρωτοβουλία Prototype που ξεκίνησε το ΤΕΕ, η οποία πλέον ονομάζεται Prototype by TEE and Attica Region και ευχαρίστησε τη Ρένα Δούρου για την έμπρακτη βοήθεια. «Βασικός στόχος της συνεργασίας των δύο θεσμικών φορέων είναι η διατήρηση αλλά και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και εισοδήματος για τον πληθυσμό της Περιφέρειας Αττικής και ειδικά για όσους έχουν τεχνική εκπαίδευση ή έχουν επιλέξει το επάγγελμά του μηχανικού. Σε αυτό το πλαίσιο, η Περιφέρεια Αττικής και το ΤΕΕ εργάζονται πλέον από κοινού για τον σχεδιασμό, ανάπτυξη, χρηματοδότηση και προώθηση στοχευμένων δράσεων, εργαλείων, ενεργειών προς όφελος της επιχειρηματικής κοινότητας, της νεοφυούς επιχειρηματικότητας αλλά και των νέων που επιθυμούν να αναπτύξουν κάποια καινοτόμα επιχειρηματική δράση», καθώς οι δραστηριότητές τους ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα, το εισόδημα και την απασχόληση στην Περιφέρεια Αττικής. Κυρίαρχο όραμα του ΤΕΕ, μέσω του Prototype, είναι να ενδυναμωθούν νέοι επιχειρηματίες με καινοτόμες ιδέες, ώστε να συμβάλουν καθοριστικά στην παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας. Το εγχείρημα – project απευθύνεται σε επιδόσεις επαν-εκκινητές της δραστηριότητας του μηχανικού και υλοποιείται καταρχήν με τη συνεργασία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και με τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιμέρους επιστημονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών και επιχειρηματικών φορέων και ιδρυμάτων, μέσα από την παροχή πολύτιμων συμβουλών και μεντόρων για τις ομάδες που συμμετέχουν στο Prototype by TEE and Attica Region».

Στη συνέντευξη Τύπου παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, Θεόδωρος Σινιάς, ο Διευθυντής του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Αττικής, Σωτήρης Νικολαρόπουλος καθώς και μέλη του Δ.Σ. του Π.Τ.Α. Αττικής.

Τι είναι το Prototype by TEE and Attica Region

Το Prototype by TEE and Attica Region οργανώνει και κατατάσσει τις επιλεγμένες start-ups με βάση το αντικείμενο ενδιαφέροντός τους αλλά και τη φάση ωρίμασης στην οποία βρίσκονται. Η θεματική ταξινόμηση του πρώτου κύκλου επιμερίζεται σε οκτώ διαφορετικές κατηγορίες, που είναι οι εξής:

- Νέες Ενεργειακές Τεχνολογίες, Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και Εξοικονόμηση Ενέργειας
- Αειφόρες Κατασκευές, Κτίρια και καινοτόμα Δομικά Προϊόντα
- Καινοτόμα Προϊόντα και Προηγμένα Υλικά (Νέα Χημικά Υλι-

κά και Νανοτεχνολογία)

- Σύγχρονες υποδομές και αυτοματισμοί παραγωγής
- Περιβαλλοντικές Τεχνολογίες και Εφαρμογές, Σύγχρονη Διαχείριση Απορριμμάτων και Αποβλήτων
- Τεχνολογία πληροφοριών και επικοινωνίας (ΤΠΕ, αγγλ. IT ή ICT)
- Καινοτόμες Εφαρμογές Τουρισμού και Μεταφορών
- Καινοτόμες Υπηρεσίες με στόχο την κοινωνική ανταπόδοση (κοινωνική επιχειρηματικότητα)

Για κάθε θεματική κατηγορία έχει οριστεί μια τριμελής ομάδα ειδικών, επιστημόνων και μηχανικών, οι οποίοι αναλαμβάνουν κάθετα το mentoring κάθε start-up, καθ' όλη τη διάρκεια της λειτουργίας τους στο πλαίσιο του project. Παράλληλα μια ομάδα ειδικών marketing και διοίκησης επιχειρήσεων υποστηρίζει οριζόντια όλες τις παραπάνω κατηγορίες.

Ήδη για όλες τις ομάδες που έχουν προχωρήσει στο δεύτερο στάδιο (ώριμες και early stage) έχουν γίνει εξειδικευμένα σεμινάρια και έχει παρασχεθεί συμβουλευτική υποστήριξη από τους εταίρους του προγράμματος. Παράλληλα, οι φορείς που υποστηρίζουν το Prototype καλλιεργούν επαφές και διασυνδέσεις με άλλες εταιρείες και φορείς του χώρου που ενδιαφέρει τις start-ups που συμμετέχουν, ώστε να ωριμάσουν γρήγορα τα προτεινόμενα προϊόντα και υπηρεσίες με βάση τις ανάγκες της αγοράς. Στο αμέσως επόμενο διάστημα, μέσα από το mentoring και τη διασύνδεση με εταιρείες (είτε ως πελάτες είτε ως υποστηρικτές κάθε είδους) θα προκύψουν νέες συνεργασίες. Το Prototype by TEE and Attica Region θα ενισχύσει και σε επίπεδο εμπορικής προβολής τις start-ups που θα ολοκληρώσουν τον τρέχοντα κύκλο υποστήριξης. Κατά τη συνέντευξη τύπου παρουσιάστηκαν ενδεικτικά εταιρείες που συμμετέχουν στον Α κύκλο του προγράμματος. Το Prototype by TEE and Attica Region φιλοδοξεί να στηρίξει όσο το δυνατόν περισσότερες start-ups να αποκτήσουν υποστήριξη και να εξελιχθούν, έχοντας ως πεδίο δραστηριοποίησης και πελατολογίου ολόκληρο τον πλανήτη. Στο πλαίσιο αυτό, θα συμμετέχει σε ευρωπαϊκά road-show και εκθέσεις σχετικές με το αντικείμενο και τους στόχους της. Παράλληλα θα οργανώνει ημερίδες και workshop, για την ενημέρωση των ενδιαφερόμενων, την ευρύτερη προβολή του συνολικού project, αλλά και των επιμέρους start-ups που θα ενταχθούν σε αυτό.



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΤΑΣΙΝΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑΡΧΗ ΑΜΥΝΑΣ ΤΗΣ ΝΔ Β. ΚΙΚΙΛΙΑ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Συζητήθηκαν το ασφαλιστικό των μηχανικών, οι αστικές αναπλάσεις στην Αθήνα και η αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων

Το ασφαλιστικό των μηχανικών, οι αστικές αναπλάσεις στην Αθήνα και η αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων, βρέθηκαν στην ατζέντα της συνάντησης εργασίας που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, μεταξύ του Βουλευτή Α' Αθηνών και Τομεάρχη Εθνικής Άμυνας της Νέας Δημοκρατίας κ. Βασίλη Κικιλία και του Προέδρου του ΤΕΕ κ. Γιώργου Στασινού. Ειδικότερα:

Α) ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

-Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γ. Στασιός ανέδειξε με παραδείγματα την τραγική συνολική επιβάρυνση που υφίσταται ο κλάδος των μηχανικών, ελεύθερων επαγγελματιών, από το σύνολο των ασφαλιστικών και φορολογικών εισφορών που ανέρχεται από το 61% κατ' ελάχιστο, κλιμακώνεται στο 75% κατά μέσο όρο για όσους έχουν ορισμένες δουλειές και εκτοξεύεται στο 115% σε ορισμένες περιπτώσεις. Με αυτό το ύψος φορολογικοασφαλιστικών επιβαρύνσεων στην πραγματικότητα δεν συμφέρει κανέναν να παίρνει δουλειές και οι μηχανικοί οδηγούνται στην πράξη εκτός επαγγέλματος. Ο Γιώργος Στασιός σημείωσε μάλιστα με έμφαση ότι σήμερα πάνω από το 80% των ελεύθερων επαγγελματιών μηχανικών έχει ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές οφειλές. Όλα αυτά έχει αναδείξει το ΤΕΕ και οι μηχανικοί με τις προσφυγές τους κατά του ασφαλιστικού νόμου στο ΣΤΕ, του οποίου την απόφαση αναμένει ολόκληρη η κοινωνία, για να αναδειχθεί και δικαστικά ο παράλογος και αντισυνταγματικός χαρακτήρας του νόμου Κατρούγκαλου. Σύμφωνα με τον Γιώργο Στασιό, η μόνη ρεαλιστική λύση σήμερα, ώστε να υπάρχουν δουλειές είναι το σύνολο των επιβαρύνσεων των ελεύθερων επαγγελματιών να μην ξεπερνούν, σε πρώτη φάση, το 50% του εισοδήματος. Περαιτέρω, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ σημείωσε την ανάγκη να προωπηθούν ενεργητικές πολιτικές στήριξης της αναπτυξιακής διαδικασίας, ώστε να αποκτήσουν δουλειές οι μηχανικοί και να ξεφύγουν από τη σημερινή τραγική κατάσταση των ελάχιστων, κυρίως διεκπεραιωτικών, εργασιών και να ανακτήσουν τον επιστημονικό τους ρόλο για την πρόοδο της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

-Ο Βουλευτής Αθηνών και Τομεάρχης Εθνικής Άμυνας της ΝΔ Βασίλης Κικιλίας τόνισε στον Πρόεδρο του ΤΕΕ ότι η Αξιωματική Αντιπολίτευση βρίσκεται δίπλα στον επιστημονικό κόσμο της χώρας και ιδιαίτερα στους μηχανικούς, ειδικά στις διεκδικήσεις τους για ένα πιο δίκαιο και αναλογικό ασφαλιστικό και φορολογικό σύστημα. Ο Βασίλης Κικιλίας ανέπτυξε τις προτάσεις της ΝΔ για τη φορολογική και ασφαλιστική μεταρρύθμιση και σημείωσε με έμφαση τη σημασία που δίνει η ΝΔ στην στήριξη των νέων μηχανικών και γενικότερα των νέων επιστημόνων, ειδικά στα πρώτα χρόνια της επαγγελματικής τους δραστηριοποίησης, προκειμένου να ανακοπή

το φαινόμενο του braindrain και να μπορέσουν τα ελληνικά μυαλά να παράγουν καινοτομία, γνώση, προϊόντα και υπηρεσίες στον τόπο τους. Ειδικά για το ασφαλιστικό, ο Βασίλης Κικιλίας σημείωσε την ανάγκη να προχωρήσει ουσιαστικά και άμεσα η κυβέρνηση σε ρύθμιση, με ευνοϊκούς όρους, των παλαιότερων, προ ΕΦΚΑ, οφειλών των ασφαλισμένων μηχανικών, υπό το πρίσμα μάλιστα των αποφάσεων του ΣΤΕ, ώστε να μπορέσουν οι μηχανικοί να αποκτήσουν ιατροφαρμακευτική κάλυψη αλλά και τη δυνατότητα συνταξιοδότησης. Όσον αφορά το σύνολο των επιβαρύνσεων, η ΝΔ έχει δεσμευθεί για τη μείωσή τους σε ρεαλιστικά επίπεδα, ώστε το διαθέσιμο εισόδημα, μετά φόρων, να συμβάλει στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας και την ατομική προκοπή του καθενός. Η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, τόνισε ο Βασίλης Κικιλίας, προφανώς νομίζει ότι οι έλληνες επιστήμονες πρέπει να δουλεύουν για το κράτος και για αυτό δημεύει, στην πραγματικότητα, τα εισοδήματά τους.

Β) ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

-Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ σημείωσε ότι η Αθήνα έχει σημαντικές ανάγκες παρεμβάσεων στον αστικό ιστό, αλλά η Πολιτεία δυστυχώς αντιμετωπίζει αποσπασματικά τα προβλήματα, χωρίς σχεδιασμό, χωρίς μελέτη, χωρίς χρονοδιαγράμματα και χωρίς αποτελέσματα. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ έφερε ως παράδειγμα την πλήρη αναντιστοιχία των σχεδιασμών της κυβέρνησης (με την καθιέρωση της νέας εταιρείας «Ανάπλαση Αθήνας Α.Ε.») και των σχεδιασμών του Δήμου Αθηναίων με την ήδη εγκεκριμένη και χρηματοδοτούμενη από ευρωπαϊκά κονδύλια Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕ είναι αδιάνοτο για μια σύγχρονη χώρα αλλού να στοχεύει ο Δήμος της Πρωτεύουσας, αλλού η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση και αλλού η Κυβέρνηση στα θέματα αστικών αναπλάσεων της μεγαλύτερης πόλης της χώρας, χωρίς ενιαίο σχεδιασμό και παρακολούθηση. Παρότι η Αθήνα, και γενικότερα η Αττική, διαθέτει Ρυθμιστικό Σχέδιο που περιγράφει τις κατευθύνσεις των αναγκαίων επεμβάσεων, η Πολιτεία προσπαθεί να βρει άλλες, ανώριμες και μη μελετημένες, προτάσεις προς εφαρμογή, αντί να επισπεύσει τα έργα που έχουν σχεδιασθεί.

-Ο Βασίλης Κικιλίας ανέδειξε την ανάγκη σοβαρών παρεμβάσεων στον αστικό ιστό του Δήμου της Αθήνας, ως αναγκαία προϋπόθεση αλλαγής της εικόνας της πρωτεύουσας, κυρίως στις συνοικίες της. Ο Βασίλης Κικιλίας σημείωσε ότι η κυβέρνηση εγκατέλειψε το σχέδιο της διπλής ανάπλασης, αντί να προσπαθήσει να βρει τις αναγκαίες λύσεις ώστε να ωφεληθούν οι γειτονιές των Αμπελοκήπων και του Βοτανικού, επιλέγοντας να εστιάσει μόνο στα κτίρια των Προσφυγικών της Αλεξάνδρας. Παράλληλα από τη μία πλευρά μιλούσε για συνολικό σχεδιασμό στο Άλσος Γουδί και από την

άλλη συζητά τη μετακίνηση όλων των ομάδων του Παναθηναϊκού εκτός Αθήνας. Ταυτόχρονα, πολλές πυκνοκατοικημένες γειτονιές, όπως ο Άγιος Παντελεήμονας, η Κυψέλη, τα Πατήσια, βιώνουν τα αποτελέσματα της κρατικής απουσίας. Ο Βασίλης Κικιλίας σημείωσε ότι η Κυβέρνηση έχει σφήσει την αυτοδιοίκηση να προσπαθεί μόνη της να βρει πόρους και να εκτελέσει τα αναγκαία έργα αναπλάσεων, χωρίς συνολικό σχεδιασμό, ενώ από την άλλη καθυστερεί τις μεγάλες παρεμβάσεις που μπορούν να δώσουν ανάσες στην Αθήνα και σε ολόκληρη την Αττική, όπως τη νέα γραμμή 4 του Μετρό, την αναδιοργάνωση και εκσυγχρονισμό του στόλου των αστικών συγκοινωνιών, την επένδυση του Ελληνικού. Τέλος, καυτηρίασε τη δραματική καθυστέρηση που έχει επιδείξει η κυβέρνηση στα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας ολόκληρης της Αττικής.

Γ) ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

-Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ τόνισε ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις διαθέτουν μεγάλο πλούτο ακίνητης περιουσία που μπορεί πραγματικά να αποτελέσει ατμομηχανή ανάπτυξης του τόμου των ακινήτων και να δώσει αναπτυξιακό άλμα σε αναπλάσεις ολόκληρων περιοχών. Η επιλογή της λειτουργίας της Ειδικής Υπηρεσίας που συνέστησε το ΥΠΕΘΑ ως εκπαιστηριαστή συγκεκριμένων ακινήτων είναι το λιγότερο που μπορούσε να γίνει. Και επιπλέον φαίνεται ότι αξιοποιούνται τα πλέον προβεβλημένα ακίνητα ενώ δεν προχωρούν άλλα, σημαντικά αλλά λιγότερο προσοδοφόρα ακίνητα. Ο Γιώργος Στασιός σημείωσε ότι μέσα από έναν συνολικό σχεδιασμό θα μπορούσε το ΥΠΕΘΑ να προχωρήσει σε αξιοποίηση «πακέτων ακινήτων» προς ιδιώτες, που θα αύξαναν τόσο το προσδοκώμενο έσοδο όσο και την κοινωνική ανταποδοτικότητα. Όσον αφορά το θέμα των παλαιών στρατοπέδων, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ σημείωσε ότι η Πολιτεία θα μπορούσε προς ωφέλεια του κοινωνικού συνόλου να εισάγει τα ακίνητα αυτά στο θεσμό της Τράπεζας Γης, που ήδη προβλέπεται από τη νομοθεσία και η κυβέρνηση καθυστερεί να ξεκινήσει. Αυτό θα είχε ως όφελος ταυτόχρονα τη δημιουργία εσόδων αλλά και την κατεύθυνση μέρους τους στην ανάπλαση των περιοχών αυτών, ώστε να αποδίδονται έτοιμοι για δημόσια χρήση στις τοπικές κοινωνίες. Σε κάθε περίπτωση, αυτό που λείπει είναι η μελέτη των κατάλληλων λύσεων σε έναν συνολικό σχεδιασμό που θα συναρτάται από τις ανάγκες του πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού και τις τοπικές συνθήκες.

Συνέχεια στη σελ 5

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΠÓΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΣΠΑ ΜΕΤΑ ΤΟ 2020

Η Ελλάδα επωφελείται από μια καθαρή αύξηση πόρων της τάξης του 8% από την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η οποία ανακοινώθηκε την Τρίτη 29 Μαΐου 2018, για την κατ' αρχήν κατανομή των πόρων ανά κράτος - μέλος για την περίοδο 2021 - 2027 και τους νέους κανονισμούς των προγραμμάτων ΕΣΠΑ.

Σε ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομίας αναφέρεται ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε την πρότασή της για την κατ' αρχήν κατανομή των πόρων ανά κράτος - μέλος για την περίοδο 2021 - 2027 και τους νέους κανονισμούς των προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Με βάση τα πρώτα στοιχεία, η Ελλάδα επωφελείται από μια καθαρή αύξηση πόρων της τάξης του 8%(*), που αφορά το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ταμείο Συνοχής, σε σχέση με την τρέχουσα περίοδο (2014 - 2020). Σε απόλυτα νούμερα αυτό αντιστοιχεί σε 21,696 δισ. ευρώ σε τρέχουσες τιμές, έναντι 15,664 δισ. ευρώ της προγραμματικής περιόδου 2014 - 2020. Η εξέλιξη αυτή αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία αν αναλογιστούμε ότι στην πρότασή της για το νέο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο της Ευρώπης μετά το 2020, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή

προτείνει τη μείωση κατά 7% των συνολικών (πανευρωπαϊκά) πόρων για την Πολιτική Συνοχής. Η χώρα μας λοιπόν αποσπά περισσότερα κονδύλια από έναν μικρότερο προϋπολογισμό. Ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Αλέξης Χαρίτσης, χαρακτήρισε θετική εξέλιξη την πρόταση της Επιτροπής για αύξηση των πόρων που αναλογούν στη χώρα μας την περίοδο 2021-2027 μας κατά 8% σε σχέση με το τρέχον ΕΣΠΑ, παρά την συνολικά μειωμένη «πίττα» της Πολιτικής Συνοχής. Όπως σημείωσε χαρακτηριστικά: «Η δουλειά που έγινε τα τελευταία χρόνια στην απορρόφηση των πόρων του ΕΣΠΑ υπό τον συντονισμό του Υπουργείου Οικονομίας, η άριστη συνεργασία με την αρμόδια Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και την Επίτροπο κα Κ. Κρέτσου και τα επιχειρήματα της Ελληνικής Κυβέρνησης για μια δικαιότερη κατανομή των πόρων την επόμενη περίοδο, συνέβαλαν αποφασιστικά στο σημερινό αποτέλεσμα. Το Υπουργείο μας θα βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα το επόμενο διάστημα κατά την δύσκολη φάση της διαπραγμάτευσης μέχρι και την οριστικοποίηση της κατανομής των πόρων και την έγκριση των κανονισμών, διεκδικώντας το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τους πολίτες και

την οικονομία». Στα θετικά της σημερινής ανακοίνωσης της Επιτροπής θα πρέπει να περιληφθούν και μια σειρά από προβλέψεις για την απλούστευση των διαδικασιών που εφαρμόζονται στα προγράμματα του ΕΣΠΑ. Το Υπουργείο Οικονομίας επιμένει εδώ και καιρό στην ανάγκη απλοποίησης των κανονιστικών κειμένων και σήμερα βλέπουμε με ικανοποίηση να προωθούνται μια σειρά από μέτρα για την απλοποίηση στη διαχείριση και τους ελέγχους που θα διευκολύνουν τις διαχειριστικές αρχές αλλά κυρίως τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, που είναι οι βασικοί ωφεληόμενοι των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. Τους επόμενους μήνες θα ακολουθήσει διαπραγμάτευση για την οριστικοποίηση των Κανονισμών και της κατανομής των πόρων ανά χώρα. Η διαδικασία αυτή θα είναι επίπονη και θα αφορά το σύνολο των ρυθμίσεων που θα καθορίσουν το ύψος των πόρων του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 καθώς και τις προτεραιότητες και τις διαδικασίες αξιοποίησής τους. (*) Η σύγκριση γίνεται σε ανηγμένες/ αποπληθωρισμένες τιμές των δύο προγραμματικών περιόδων το 2018.

«Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ ΤΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΝΟΔΟ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΤΙΜΗΣ ΤΟΥ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ» ΑΝΕΦΕΡΕ Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΑΘΑΚΗΣ

Ένα χρόνο, κατά μέσο όρο, θα διαρκέσουν οι διαδικασίες αποκρατικοποίησης των ΕΛΠΕ και της ΔΕΗ που αφορούν αντίστοιχα την πώληση της πλειοψηφίας των μετοχών και των λιγνιτικών μονάδων Μεγαλόπολης και Φλώρινας. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αυτό ανέφερε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό «Στο Κόκκινο 105,5FM», επισημαινοντας ότι και στις δύο περιπτώσεις, το χρονοδιάγραμμα είναι αρκετά σφιχτό αλλά ταυτόχρονα είναι πολύ περιπλοκές διαδικασίες. «Στις 30 Μαΐου κλείνει ο πρώτος κύκλος, θα έχουμε την εκδήλωση ενδιαφέροντος και θα μπορούμε στις επόμενες φάσεις αυτής της διαδικασίας. Θεωρώ ότι

και οι δύο, που είναι πάρα πολύ σημαντικές αποκρατικοποιήσεις, θα προχωρήσουν κανονικά», πρόσθεσε ο υπουργός. Ο κ. Σταθάκης απέδωσε την αύξηση των τιμών των καυσίμων στην άνοδο της διεθνούς τιμής του πετρελαίου, ενώ χαρακτήρισε άκαιρη τη συζήτηση για το ενδεχόμενο μείωσης των φορολογικών επιβαρύνσεων στα καύσιμα. Τόνισε ακόμη ότι «κερδοσκοπία σαφώς και υπάρχει, και δουλειά της κυβέρνησης είναι να την αντιμετωπίσει αλλά μέχρι εκεί». Εξάλλου, μιλώντας στην εκπομπή «Καλημέρα Ελλάδα» χθες ο κ. Σταθάκης χαρακτήρισε «εκτός τόπου και χρόνου» όποιον μιλάει για τέταρτο Μνημόνιο τονίζοντας: «Δεν έχει καμία καινούρια

μεταρρύθμιση, κανένα καινούριο μέτρο, καμία καινούρια προσαρμογή. Το μόνο κείμενο που θα έχει η ελληνική κυβέρνηση στα χέρια της τον Αύγουστο του 2018 είναι το Αναπτυξιακό Σχέδιο με τον κατάλογο των μεταρρυθμίσεων που έχουν ξεκινήσει και δεν έχουν ολοκληρωθεί. Στο Σχέδιο αυτό, στο οποίο έχουμε συμφωνήσει με τους θεσμούς, λέει ότι από τον Οκτώβριο επανέρχονται οι συλλογικές διαπραγματεύσεις και μπορούμε να προχωρήσουμε σε αύξηση του κατώτατου μισθού». Και για τις συντάξεις ανέφερε ότι «Όσοι επενδύουν στην ιδέα ότι την 1η Ιανουαρίου θα έρθει μια καταστροφή κι ένας Αρμαγεδδών στους συνταξιούχους, επενδύουν λάθος. Θα πέσουν από τα σύννεφα».

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΤΑΣΙΝΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑΡΧΗ ΑΜΥΝΑΣ ΤΗΣ ΝΔ Β. ΚΙΚΙΛΙΑ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Συνέχεια από τη σελ 4

-Ο Βασίλης Κικιλίας τόνισε ότι η παρουσία των Ενόπλων Δυνάμεων είναι τεράστια και ότι η Κυβέρνηση, με την ίδρυση «ειδικής υπηρεσίας» από τον κ. Καμμένο απλώς θεώρησε χρήσιμο να παίξει τον μεσítő ακινήτων, αντί να δημιουργήσει ένα συνολικό σχέδιο αξιοποίησης προς όφελος όλων των πολιτών αλλά και των ένοπλων στελεχών. Ο Βασίλης Κικιλίας σημείωσε ότι η ακίνητη περιουσία αυτή προέρχεται από δύο κυρίως πηγές: από

παλαιά στρατόπεδα που πλέον δεν είναι απαραίτητα επιχειρησιακά και από την περιουσία των ασφαλιστικών ταμείων των ενστόλων, δηλαδή από ακίνητα στα οποία επενδύθηκαν οι κόποι των παλιότερων γενεών. Η διαφορετική αυτή φύση των ακινήτων προϋποθέτει και τη διαφορετική μεθοδολογία αξιοποίησης που χρειάζεται. Βασικός στόχος είναι τα ακίνητα των Ενόπλων Δυνάμεων να δημιουργούν έσοδα για τις ένοπλες δυνάμεις και το προσωπικό τους, ενώ παράλληλα θα εξυπηρετούνται οι κοινωνικές ανάγκες, προς όφελος τόσο του ενστόλων όσο και των

εξοπλισμών που έχει ανάγκη η χώρα. Ειδικά για την Αθήνα, στο κέντρο της οποίας υπάρχουν δεκάδες ακίνητα των ενόπλων δυνάμεων ενώ περιμετρικά της βρίσκονται εκτάσεις που μπορούν να αξιοποιηθούν, ο Βασίλης Κικιλίας σημείωσε ότι η Κυβέρνηση δεν έχει κανέναν συνολικό σχεδιασμό. Κατήγγειλε μάλιστα ότι η απόδοση πρώην στρατοπέδων στις τοπικές κοινωνίες, που διαφημίζει η κυβέρνηση, δεν ακολουθεί κάποιον συνολικό σχεδιασμό αλλά υπόκειται σε μικροπολιτικές στοχεύσεις.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Η EBRD ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Στη μεγαλύτερη της επένδυση μετοχικού κεφαλαίου στον τομέα του τουρισμού μέχρι σήμερα, η EBRD υπέγραψε επενδυτικές συμφωνίες για να γίνει μέτοχος στην D Marinas B.V., την εταιρεία διαχείρισης ενός δικτύου 10 μαρινών στην Κροατία, την Ελλάδα και την Τουρκία, που λειτουργεί υπό την επωνυμία D-Marin. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η EBRD επενδύει 70 εκατομμύρια ευρώ για την αγορά μεριδίου περίπου 25%. Τα κεφάλαια θα χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση των αναπτυξιακών σχεδίων της εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης δραστηριοτήτων διαχείρισης μαρινών, πειρατέρω εξαγωγών και απομόχλευσης.

Η D Marinas B.V. είναι το μεγαλύτερο και μοναδικό διεθνές δίκτυο με μαρίνες στην Ανατολική Μεσόγειο, προσφέροντας περίπου 8.000 θέσεις ελλιμενισμού. Ο τελικός δικαιούχος της εταιρείας είναι η Dogus Holding A.S., ένας από τους κορυφαίους επιχειρηματικούς ομίλους της Τουρκίας και μακροχρόνιος εταίρος της EBRD.

Η επέκταση της εταιρείας θα στηρίξει την ανέλιξη του τοπικού τουριστικού τομέα, θα προωθήσει την ανάπτυξη και θα δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας. Τα κεφάλαια τεχνικής συνεργασίας που παρέχονται από το ειδικό κεφάλαιο μετο-

χών της EBRD θα χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση προγραμμάτων κατάρτισης και ευκαιριών μάθησης για νέους και γυναίκες.

Η επένδυση εντάσσεται στο νέο Πλαίσιο Τουρισμού της EBRD για την Ανατολική Μεσόγειο, το οποίο στοχεύει να βοηθήσει τον τοπικό τουρισμό να αναπτυχθεί και να αναβαθμιστεί μέσω επενδύσεων σε ξενοδοχεία και παρόχους τουρισμού.

Ο α΄ αντιπρόεδρος της EBRD, Jurgen Rigterink, δήλωσε σήμερα κατά την υπογραφή της επένδυσης στο Ζάγκρεμπ: «Με την επένδυση αυτή, η EBRD αποδεικνύει τη μακροπρόθεσμη δέσμευσή της να στηρίξει την ανάπτυξη της οικονομίας της Κροατίας. Ο τουρισμός αποτελεί σημαντική κινητήρια δύναμη ανάπτυξης για τη χώρα και αναμένουμε ότι αυτή η επένδυση θα δημιουργήσει νέες ευκαιρίες για τις τοπικές επιχειρήσεις και θα ανοίξει νέες θέσεις εργασίας. Η αρχή της τουριστικής περιόδου είναι η κατάλληλη στιγμή για να υπογραφεί μια τόσο σημαντική επένδυση, όπου η EBRD μπορεί να προσφέρει το απαραίτητο κεφάλαιο για τα επόμενα βήματα ανάπτυξης στον τομέα του τουρισμού, κάτι που είναι πολύ σημαντικό για την Κροατία, την Ελλάδα και την Τουρκία».

Ο Ferit F. Sahenk, πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του

Ομίλου Dogus, δήλωσε ότι η σχέση της εταιρείας με την EBRD υποστηρίζει τις επιτυχείς προσπάθειές της να καθιερωθεί ως μία παγκοσμίου φήμης εταιρεία, και μεταξύ άλλων προσέθεσε: «Είμαστε υπερήφανοι που η μακροπρόθεσμη στρατηγική του Ομίλου Dogus για επενδύσεις στον τουρισμό και συγκεκριμένα στη διαχείριση μαρίνας έχει αναγνωριστεί από έναν τόσο σημαντικό οργανισμό όπως η EBRD. Η συμφωνία αυτή αποτελεί απόδειξη της επιτυχίας της D Marinas, ιδίως στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, όπου η δυναμική του τουρισμού εξακολουθεί να αυξάνεται και ως εκ τούτου η στρατηγική μας είναι να επεκταθούμε περαιτέρω στην περιοχή. Ελπίζω ότι θα συνεχίσουμε να αναζητούμε άλλες πολύτιμες επενδύσεις με την EBRD στην Τουρκία και την γύρω περιοχή». Η EBRD υπέγραψε το πρώτο της έργο στην Κροατία το 1994 και από τότε έχει επενδύσει πάνω από 3,6 δισ. ευρώ σε 198 έργα στη χώρα. Οι δραστηριότητες της Τράπεζας καλύπτουν όλους τους τομείς της οικονομίας, αλλά είναι ιδιαίτερα ισχυρές στους τομείς των υποδομών, των επιχειρήσεων, των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και της ενέργειας. Η EBRD συμμετέχει επίσης στον πολιτικό διάλογο, στην ανάπτυξη της κεφαλαιαγοράς και στη μεταρρύθμιση του ρυθμιστικού πλαισίου.

ΑΥΞΗΣΗ ΚΑΤΑ 20% ΚΑΤΕΓΡΑΨΑΝ ΟΙ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ QUEST, ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2018

Τα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου του 2018, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής αναφοράς, ανακοίνωσε η εταιρεία «Quest Συμμετοχών ΑΕ». Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκεκριμένα, ο όμιλος Quest, κατά το πρώτο τρίμηνο του 2018, πέτυχε:

- Διψήφια ανάπτυξη στις πωλήσεις (+20%), σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Επίσης, τα κέρδη μετά από φόρους (EAT) διαμορφώθηκαν σε 4.018 χιλ. ευρώ έναντι 2.487 χιλ. ευρώ της αντίστοιχης περυσινής περιόδου, παρουσιάζοντας αύξηση 61,6%.

- Διψήφια αύξηση της λειτουργικής κερδοφορίας EBITDA (+52%), των κερδών προ φόρων EBT (76%) και των κερδών ανά μετοχή (49%), σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

- Υπερκάλυψη της απώλειας των εσόδων και κερδών της BriQ, που αποσιώπησε στο Q3 του 2017.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η μεγαλύτερη επίδραση στην αύξηση των πωλήσεων, προήλθε από τον τομέα Προϊόντων Πληροφορικής και των κερδών του ομίλου από τον τομέα των Ηλεκτρονικών Συναλλαγών, ενώ αρνητική επίδραση είχε μόνο ο κλάδος Υπηρεσιών Πληροφορικής και ελαφρώς η μητρική εταιρεία.

Μητρική εταιρεία Quest Συμμετοχών

Τα έσοδα της μητρικής εταιρείας, κατά το 3μηνο του 2018, ανήλθαν σε 308 χιλ. ευρώ σε σχέση με 291 χιλ. ευρώ, την ίδια περίοδο πέρυσι. Τα αποτελέσματα προ φόρων (EBT) ανήλθαν σε ζημία -70 χιλ. ευρώ έναντι κερδών 269 χιλ. ευρώ και τα αποτελέσματα μετά φόρων ανήλθαν σε ζημία -83 χιλ. ευρώ έναντι κερδών 197 χιλ. ευρώ, στο 3μηνο του 2017.

Αναλυτικότερα, σχετικά με την πορεία του πρώτου τριμήνου και τις προοπτικές για το υπόλοιπο 2018 σε σχέση με το 2017, επισημαίνονται τα ακόλουθα ανά δραστηριότητα:

- Προϊόντα πληροφορικής (Info Quest Technologies, iSquare, Quest on Line, iStorm)

Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2018, επιτεύχθηκε ισχυρή διψήφια αύξηση στις πωλήσεις (+34%), αλλά και στην κερδοφορία προ φόρων (+60%). Όλες οι επιμέρους εταιρείες αναπτύχθηκαν ταχύτερα από το μέσο ρυθμό ανάπτυξης του κλάδου τους, κερδίζοντας μερίδιο αγοράς. Στη διανομή (Info Quest Technologies, iSquare), η ανάπτυξη προήλθε, κυρίως, από τις περιοχές «mobility» και «cloud», ενώ διψήφια ήταν και η αύξηση στη λιανική προϊόντων πληροφορικής (Quest on Line/you.gr, iStorm).

Για το υπόλοιπο του έτους, εκτιμάται ότι θα υπάρχει ανάπτυξη σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, πιθανότατα, όμως, σε χαμηλότερους ρυθμούς.

- Υπηρεσίες πληροφορικής (όμιλος Unisystems)

Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2018, καταγράφηκε μείωση στις πωλήσεις (-8%) και μείωση στην κερδοφορία προ φόρων (-68%). Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση, «τόσο η μείωση στις πωλήσεις, όσο και στα κέρδη, οφείλεται στη μεγαλύτερη της αρχικά εκτιμώμενης καθυστέρησης στην εκτέλεση έργων. Για το υπόλοιπο του 2018, εκτιμάται πλέον ότι θα είναι μία αρκετά πιο δύσκολη των αρχικών εκτιμήσεων χρονιά και για τις πωλήσεις και περισσότερο για την κερδοφορία, λόγω αφενός μεν της ύφεσης στην εγχώρια αγορά αφετέρου δε των καθυστερήσεων στην εκτέλεση έργων».

- Ταχυδρομικές υπηρεσίες (ACS-Courier)

Στο πρώτο τρίμηνο του 2018, σημειώθηκε ανάπτυξη σε πωλήσεις (+5%), προερχόμενη, κυρίως, από τις υπηρεσίες ταχυμεταφορών, λόγω, κυρίως, του e-commerce, ενώ η κερδοφορία προ φόρων κινήθηκε διψήφια θετικά (+35%), λόγω συγκράτησης δαπανών και μεγαλύτερης αύξησης εσόδων με μεγαλύτερο περιθώριο κέρδους.

Στο υπόλοιπο του 2018, εκτιμάται ότι θα συνεχιστεί η αύξηση των πωλήσεων και σε μικρότερο βαθμό η αύξηση της κερδοφορίας. Παράλληλα, σχεδιάζεται και η υλοποίηση νέων αναπτυξιακών επενδύσεων.

- Ηλεκτρονικές συναλλαγές (Cardlink)

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «κατά το πρώτο τρίμηνο του 2018, επιτεύχθηκε σημαντική αύξηση στις πωλήσεις (+74%) και πολύ περισσότερο στην κερδοφορία προ φόρων (x10), που οφείλεται, κυρίως, στην περυσινή υποχρεωτικότητα των POS, που υλοποιήθηκε, κυρίως, στο 3ο τρίμηνο του 2017».

Στο υπόλοιπο του 2018, εκτιμάται ότι θα συνεχιστεί η ανάπτυξη πιθανότατα σε πιο άρρυθμους ρυθμούς.

- Παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές (όμιλος Quest Energy)

Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2018, επιτεύχθηκε πολύ μεγάλη αύξηση όλων των μεγεθών, λόγω της απόκτησης δύο νέων φωτοβολταϊκών πάρκων στη διάρκεια της περυσινής χρονιάς. Η συνολική εγκατεστημένη βύση πλέον είναι 5,7MW.

Στο υπόλοιπο του 2018, εκτιμάται ότι θα συνεχιστεί η ανάπτυξη πωλήσεων και κερδοφορίας, ενώ σχεδιάζεται η σταδιακή υλοποίηση νέων αναπτυξιακών επενδύσεων.



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Ο ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΒΡΕΘΗΚΕ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΟΥ Ν. ΠΑΠΠΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, Μ. ΓΚΑΜΠΡΙΕΛ

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Ελλάδας βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε την Τρίτη ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας, Νίκος Παππάς με την επίτροπο Ψηφιακής Οικονομίας και Κοινωνίας, Μαρίγια Γκάμπριελ, στις Βρυξέλλες. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο υπουργός ΨΗΠΤΕ παρουσίασε στην επίτροπο την πρόοδο του ψηφιακού μετασχηματισμού της Ελλάδας, μέσω έργων, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 500 εκατ. ευρώ, ενώ της παρέδωσε αναλυτική έκθεση με τις δράσεις που ήδη υλοποιούνται, όσες βρίσκονται στη φάση της προκήρυξης, αλλά και αυτές που σχεδιάζονται.

«Είχαμε την ευκαιρία να ενημερώσουμε την επίτροπο Ψηφιακής Οικονομίας για την πρόοδο της εφαρμογής της Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 2016-2021. Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Ελλάδας, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, προχωρά με γοργούς ρυθμούς», δήλωσε ο Ν. Παππάς μετά το πέρας της συνάντησης, σημειώνοντας επίσης ότι η επίτροπος ενημερώθηκε «για τα πολύ σημαντικά βήματα που κάνουμε στον τομέα των οπτικοακουστικών έργων, ο οποίος είναι ένας πάρα πολύ κρίσιμος τομέας».

Σύμφωνα με το πλάνο του υπουργείου, στην παρούσα

φάση -αφού ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση- προχωρά η προκήρυξη τεσσάρων εμβληματικών έργων: Του Κεντρικού Συστήματος Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων με προηγμένες ψηφιακές υπογραφές, της Εθνικής Υποδομής Ευφυούς Γεωργίας, του Πληροφοριακού Συστήματος παρακολούθησης κυκλοφορίας εντύπων με ειδική σήμανση γραμμωτού κώδικα (barcode) και του Ψηφιακού Μετασχηματισμού του ελληνικού ποδοσφαίρου μέσω του συστήματος Video Assistant Referee (VAR).

«Η κυβέρνηση έχει αφιερώσει προσπάθειες και πόρους και τα αποτελέσματα έχουν αρχίσει ήδη να γίνονται αντιληπτά. Η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών βρίσκεται στην καρδιά του νέου πρότυπου ανάπτυξης. Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης, μπορεί να γίνει κόμβος. Ωστόσο, για να συμβεί αυτό, θα πρέπει η χώρα μας να έχει πολύ ισχυρά δίκτυα και να αξιοποιήσει στο έπακρο τις δυνατότητες που δίνουν οι νέες τεχνολογίες. Προς αυτή την κατεύθυνση εργαζόμαστε», επισήμανε ο Έλληνας υπουργός.

Τον υπουργό συνόδευσαν ο γενικός γραμματέας Ψηφιακής Πολιτικής, Στέλιος Ράλλης, και ο γενικός γραμματέας Ενέργειας και Επικοινωνίας, Λευτέρης Κρέτσος.

Ερωτηθείς εξερχόμενος για την προθεσμία της 21ης Ιουνίου

όσον αφορά την επίτευξη συμφωνίας για την έξοδο της Ελλάδας από το πρόγραμμα, ο Ν. Παππάς χαρακτήρισε τον εν λόγω στόχο «απόλυτως εφικτό», τονίζοντας ότι «όλοι στην Ευρώπη θεωρούν ως βασικό θετικό δεδομένο των καιρών, το γεγονός ότι η Ελλάδα ολοκληρώνει τα προγράμματα». «Ελπίζω ότι το κλίμα πως η χώρα έχει κάνει βήματα και μπορεί να βγει από την περιπέτεια των προγραμμάτων να αποτυπωθεί και στην Ελλάδα, διότι υπάρχει μια ασυμμετρία της πολιτικής και δημοσιογραφικής συζήτησης, έτσι όπως διεξάγεται στην Ελλάδα, σε σχέση με το τι πραγματικά συμβαίνει», συμπλήρωσε ο υπουργός.

Κληθείς, τέλος να σχολιάσει τις τρέχουσες διαπραγματεύσεις για την ονομασία της ΠΓΔΜ, είπε: «Έχουν γίνει πάρα πολύ σημαντικά βήματα. Έχει δικαιωθεί εκ των πραγμάτων η επιλογή της ενεργητικής εξωτερικής πολιτικής. Ελπίζουμε και πιστεύουμε ότι και η γειτονική μας χώρα, να κάνει κι αυτή τα τελευταία βήματα με τρόπο συστηματικό και συγκροτημένο και ότι θα βοηθήσει να βρεθεί μια λύση, η οποία θα είναι προς όφελος και της χώρας μας και της ΠΓΔΜ και της ευρύτερης περιοχής».

ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ: ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΟΝ ΑΝΕΦΟΔΙΑΣΜΟ ΠΛΟΙΩΝ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΙΜΑΝΙΑ ΜΕ LNG

Η Ελλάδα μπορεί πραγματικά να γίνει ένα διεθνές κέντρο τροφοδοσίας πλοίων με υδρογονοποιημένο φυσικό αέριο (LNG) στη λεκάνη της ανατολικής Μεσογείου, καθώς είμαστε μια χώρα που γεωπολιτικά ευνοεί κάτι τέτοιο, τόνισε την Τρίτη ο Παναγιώτης Κουρουμπλής σε συνέντευξη Τύπου. Ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής αναφερόταν στην προώθηση σχετικού Προεδρικού Διατάγματος που αφορά την εφαρμογή κανονισμού για τον ασφαλή ανεφοδιασμό των πλοίων με υδρογονοποιημένο φυσικό αέριο ως καύσιμο. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η χώρα μας αποκτά το ανάλογο θεσμικό πλαίσιο εγκαίρως για να μπορέσει να ανταποκριθεί σε διεθνείς υποχρεώσεις της που έχουν να κάνουν με την προστασία του περιβάλλοντος και με τις εκπομπές αερίων των πλοίων αλλά και με τις πολιτικές που στοχεύουν σε μια καλύτερη ποιότητα ζωής, τόνισε ο υπουργός. Για το θέμα των υποχρεώσεων της χώρας μας, ο κ. Κουρουμπλής ανέφερε ότι η εσωτερική νομοθεσία της Ελλάδας έπρεπε να προσαρμοστεί με την οδηγία 2014/94 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που συμπεριελήφθη στο σχετικό νόμο 4439/2016 περί καυσίμων των πλοίων. Έτσι, συνέχισε ο υπουργός, έπρεπε να προχωρήσει η έκδοση ενός Διατάγματος που να εμπεριέχει όλους τους κανόνες λειτουργίας αυτού του νέου πλαισίου για τη χρήση υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου, στο πλαίσιο και των υποχρεώσεων της χώρας μας που από το 2020 γίνεται υποχρεωτική η χρήση καυσίμων στα πλοία χαμηλής περιεκτικότητας σε θείο κάτω του 0,5%.

Ανέφερε ότι για τη σύνταξη του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος υπήρξε συνεργασία των αρμόδιων φορέων, όπως της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, του Συνδέσμου Επιχειρήσεων

Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ), του Πολυτεχνείου, του Τεχνικού Επιμελητηρίου, νηογνομόνων και άλλων.

Τόνισε επίσης ότι η ΕΕ προέκρινε πέντε ευρωπαϊκά λιμάνια (Πειραιάς, Πάτρα, Ηράκλειο, Ηγουμενίτσα, Λεμεσός και Βενετία) για να διαμορφωθούν οι κανόνες λειτουργίας ώστε να γίνεται η τροφοδοσία των πλοίων με υδρογονοποιημένο φυσικό αέριο.

Η τροφοδοσία, προσέθεσε, θα γίνεται με τέσσερις τρόπους. Από πλοίο σε πλοίο, από βυτίο σε πλοίο, από οργανωμένες εγκαταστάσεις όπως είναι η Ρεβυθούσα, σε πλοίο και από φορητές δεξαμενές σε πλοίο.

Ο υπουργός είπε επίσης ότι υπήρξε ένα πολύ δύσκολο ζήτημα που είχε θέσει η ακτοπλοΐα: αν μπορεί να γίνεται η τροφοδοσία πλοίων, σε πετρέλαιο και σε υδρογονοποιημένο φυσικό αέριο, κατά την επιβίβαση και αποβίβαση των επιβατών, προκειμένου να μπορεί να τηρούνται πιστά οι ώρες των αφίξεων-αφαιρέσεων των πλοίων. «Με το Προεδρικό Διάταγμα αντιμετωπίζεται και αυτή η περίπτωση», τόνισε.

Αναφορικά με πρόγραμμα Poseidon Med II που αποτελεί τον οδικό χάρτη για την ευρεία υιοθέτηση του LNG ως ασφαλούς, περιβαλλοντικά φιλικού και βιώσιμου εναλλακτικού καυσίμου στη ναυτιλία, η Μαρία Φωτιάδου διευθύντρια Αναπτυξιακών Δραστηριοτήτων ΔΕΠΑ-Δημόσια Επιχείρηση Αερίου ΑΕ, είπε ότι η συγχρηματοδότηση του προγράμματος αφορά υποδομές σταθερών εγκαταστάσεων μικρής κλίμακας στα βασικά λιμάνια Πάτρα, Ηγουμενίτσα και Ηράκλειο Κρήτης. Για τον Πειραιά σε αρχική φάση, προσέθεσε, δεν προβλέπεται εγκατάσταση γιατί ο ανεφοδιασμός θα γίνεται απευθείας με μικρές φορητές που θα παρέχουν το καύσιμο.

Η Τατιάνα Ελευθεριάδου, εκπρόσωπος της Δραστηριότητας Στρατηγικής & Ανάπτυξης του ΔΕΣΦΑ και μέλος της ομάδας εργασίας του Poseidon Med II, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στην κατασκευή Σταθμού Φόρτωσης Βυτιοφόρων LNG στη Ρεβυθούσα. Ο σχεδιασμός του σταθμού όπως επισήμανε, χρηματοδοτήθηκε από το ευρωπαϊκό συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα Poseidon Med II, ενώ η κατασκευή από το ΕΣΠΑ 2014-2020. Για την κατασκευή του σταθμού έχει ήδη προκηρυχθεί διαγωνισμός και αναμένεται να λειτουργήσει μέχρι το 2020.

Ο Παναγιώτης Μήτρου ο υπεύθυνος του τομέα Ναυτικής Τεχνολογίας και Καινοτομίας στην Lloyd's Register του Πειραιά είπε ότι για το Poseidon Med II έχουν προβλεφθεί από το ευρωπαϊκό δίκτυο μεταφορών 53 εκατ. ευρώ, ενώ το υπόλοιπο 50% συγχρηματοδοτείται από τους εταίρους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα και έτσι δεν υπάρχει καμία επιβάρυνση για το ελληνικό κράτος και τον Έλληνα φορολογούμενο.

Η Άννα Αποστολοπούλου, υπεύθυνη του προγράμματος Poseidon Med II από τους Lloyd's, είπε ότι υπάρχει δυνατότητα μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων να γίνει η χρηματοδότηση ναυπήγησης νέων πλοίων, ενώ τόνισε ότι στο πλαίσιο του προγράμματος γίνεται και ο σχεδιασμός ενός πλοίου μεταφοράς υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου από τη Ρεβυθούσα στα άλλα λιμάνια. Επίσης υπογράμμισε ότι γίνεται παράλληλα αναλυτικός σχεδιασμός σε πέντε πλοία -από τα 10 που έχουν επιλεγεί για τη μετατροπή τους ώστε να χρησιμοποιούν LNG- και μεταξύ αυτών είναι τα πλοία «Festos Palace», «Νήσος Μύκονος» και «Tera jet».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΝΟΔΙΚΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΙ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ICAP

Ανοδικούς ρυθμούς σημείωσε την διετία 2016-2017 ο κλάδος των κατασκευών κυρίως λόγω της αύξησης του κύκλου εργασιών των μεγάλων κατασκευαστικών εταιρειών / ομίλων από σημαντικά έργα υποδομών στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Σύμφωνα με στοιχεία της τελευταίας έκδοσης της κλαδικής μελέτης που εκπονήθηκε από τη Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών της ICAP Group, ο κλάδος των κατασκευών παρουσίασε φθίνουσα πορεία από το 2007 και μετά. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκεκριμένα ενώ το 2006 ο κλάδος συνέβαλε κατά 8,3% στο ΑΕΠ, το 2016 η συμμετοχή του έφτασε στο 2,2%. Η ακαθάρτη προστιθέμενη αξία του κλάδου σημείωσε σωρευτική μείωση -81,9% την περίοδο 2007-2015, ενώ το 2016 σημείωσε για πρώτη φορά αύξηση μετά από 9 χρόνια (16,7%). Η συμμετοχή του κλάδου στην συνολική απασχόληση της χώρας ανέρχεται σε 8,1% το 2008, έκτοτε σημειώνεται συνεχής μείωση του ποσοστού συμμετοχής με το 2016 να φτάνει το 4,9%. Σωρευτικά κατά την περίοδο 2008-2015 υπήρξε απώλεια 189,7 χιλ. θέσεων εργασίας.

Στον κλάδο, δραστηριοποιείται μεγάλος αριθμός τεχνικών επιχειρήσεων, ωστόσο στις τρεις ανώτερες τάξεις (5ης, 6ης και 7ης) περιλαμβάνονται (συγκριτικά) λίγες εταιρείες. Τα κριτήρια και οι δείκτες βιωσιμότητας που ορίζει η ισχύουσα εθνική νομοθεσία για την κατάσταση των εργοληπτικών επιχειρήσεων οδήγησε στη δημιουργία σχετικά λίγων και μεγάλων επιχειρηματικών σχημάτων - ομίλων.

Η Ελένη Δεμερτζή, Senior Manager Οικονομικών Μελετών της ICAP Group επισημαίνει ότι η αγορά των τεχνικών εταιρειών ακολουθήσε έντονη πτωτική πορεία την περίοδο 2009-2012, παρουσιάζοντας μέσα ετήσια μείωση στα έσοδα από την κατασκευή ιδίων έργων κατά 18,2%. Η περίοδος 2013-2014 ήταν θετική για τον κλάδο των κατασκευών (κυρίως το 2014), καθώς το μέγεθος της αγοράς κατέγραψε αξιόλογη αύξηση λόγω της "επανεκκίνησης" των εργασιών κατασκευής μεγάλων έργων στην Ελλάδα. Ωστόσο, λόγω της αβεβαιότητας που επικράτησε σε πολιτικό και μακροοικονομικό επίπεδο το 2015 η ανοδική πορεία αναστέλλεται και σημειώνεται μείωση της αγοράς κατά 5,3%. Το 2016 η αγορά σημειώνει εκ νέου άνοδο, καθώς εκτιμάται αύξηση κατά 9% σε σχέση με το 2015 (αφορά τα έσοδα από ίδια έργα). Η ανοδική πορεία αναμένεται ότι συνεχίστηκε και το 2017 (+4,9%).

Λαμβάνοντας υπόψη τα έσοδα των εταιρειών τόσο από την κατασκευή ιδίων έργων όσο και από τις κατασκευαστικές κοινοπραξίες, υπολογίζεται ότι η συνολική αγορά των τεχνικών εταιρειών 5ης, 6ης και 7ης τάξης αυξήθηκε κατά 9,5% το 2016 σε σχέση με το 2015, ενώ για το 2017 εκτιμάται περαιτέρω αύξηση της τάξης του 6%.

Οι μεγάλοι κατασκευαστικοί όμιλοι παρουσιάζουν σημαντική δραστηριότητα και στο εξωτερικό, γεγονός που επιδρά θετικά στον συνολικό κύκλο εργασιών τους (29% το 2016). Ωστόσο τα τελευταία χρόνια παρατηρείται αύξηση του μεριδίου των εσόδων

που προέρχονται από έργα στην Ελλάδα (2016: 71% 2013: 65%). Στο πλαίσιο της μελέτης έγινε εκτεταμένη χρηματοοικονομική ανάλυση των επιχειρήσεων του κλάδου, βάσει επιλεγμένων αριθμοδεικτών. Επίσης, συντάχθηκαν ομαδοποιημένοι ισολογισμοί για τη διετία 2015-2016.

Για την επόμενη διετία (2018-2019) οι προοπτικές είναι θετικές, λόγω της αναμονής νέων μεγάλων έργων που προβλέπεται να δημοπρατηθούν εντός του 2018, αλλά και της γενικότερης βελτίωσης του επενδυτικού τοπίου (νέος αναπτυξιακός νόμος, ΕΣΠΑ, ΣΔΙΤ κλπ). Όλα αυτά βέβαια με την προϋπόθεση ενός σταθερού οικονομικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Από την ανάλυση του ομαδοποιημένου ισολογισμού ο οποίος συντάχθηκε με βάση αντιπροσωπευτικό δείγμα 70 τεχνικών επιχειρήσεων (5ης, 6ης ή 7ης τάξης) με διαθέσιμα οικονομικά στοιχεία για τα έτη 2015 και 2016 προκύπτουν τα εξής: Το σύνολο του ενεργητικού των εταιρειών παρουσίασε μικρή μείωση (-1,5%) το 2016/15, ενώ μειωμένα εμφανίζονται και τα συνολικά ίδια κεφάλαια (-9,8%). Επίσης, σημαντική αύξηση παρουσίασαν και οι συνολικές πωλήσεις (κατά 8,7%) γεγονός που οδήγησε στην βελτίωση και των μικτών κερδών (4,7%) την ίδια περίοδο. Τόσο τα κέρδη EBITDA όσο και το τελικό (καθαρό) αποτέλεσμα του συγκεκριμένου δείγματος εταιρειών εμφάνισαν σημαντική επίδεινωση. Από τις 70 εταιρείες του δείγματος, 49 ήταν κερδοφόρες το 2016 έναντι 55 το 2015.

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΜΕ ΤΗ MOTOR OIL ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΔΕΣΗ ΤΟΥ ΟΣΕ ΜΕ ΤΑ ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

Τη σύνδεση του σιδηροδρομικού δικτύου με τα Διυλιστήρια Κορίνθου και μεγάλες βιομηχανικές μονάδες πέριχ της Κορίνθου, ανακοίνωσαν την Τρίτη η ηγεσία του υπουργείου Μεταφορών με τη διοίκηση της Motor Oil.

Ειδικότερα, σήμερα υπεγράφη η σύμβαση συνεργασίας μεταξύ του ΟΣΕ και της Motor Oil, με τη συμβολή του υπουργείου Υποδομών Μεταφορών. Πρόκειται για έργο, το οποίο θα είναι έτοιμο σε 1 με 1,5 χρόνο από σήμερα. Το έργο εντάσσεται στη στρατηγική της ενίσχυσης των συνδυασμένων μεταφορών και της δημιουργίας συνθηκών εξυπηρέτησης των μεγάλων παραγωγικών μονάδων της χώρας με το σιδηροδρομικό δίκτυο.

Η γραμμή, με κόστος 12 εκατ. ευρώ, θα είναι μήκους 10 χλμ. και θα συνδέει τα διυλιστήρια με τον Ισθμό της Κορίνθου και εν συνεχεία με τον βασικό σιδηροδρομικό άξονα. Η υποδομή θα εξυπηρετεί 6 αγωγούς 4 καυσίμων, καθώς και 2 οπτικών ινών, (η μία για τις ανάγκες των βιομηχανιών της περιοχής και η άλλη για τις ανάγκες του ελληνικού Δημοσίου).

Ο αντιπρόεδρος της Motor Oil Ιωάννης Βαρδινογιάννης, αφού ευχαρίστησε του υπουργό Χρ. Σπίρτζη και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη γρήγορη έκβαση του ζητήματος, μιας και πρόκειται, όπως είπε, για αίτημα της διοίκησης πριν από τουλάχιστον

5-6 χρόνια και «υλοποιήθηκε σε χρόνο μηδέν» από την παρούσα διοίκηση του ΟΣΕ, επισήμανε πως σε έναν χρόνο από σήμερα θα γίνουν τα εγκαίνια του έργου. «Είναι αυτονόητο να θέλει μια βιομηχανία να συνδεθεί με ένα δίκτυο. Αυτό το αυτονόητο μέχρι πρότινος δεν ήταν αυτονόητο. Ενώ είχαμε τη διάθεση να το χρηματοδοτήσουμε υπήρχαν διάφορα προβλήματα που τώρα λύθηκαν» είπε.

Για τα χρόνια της καθυστέρησης, ο αντιπρόεδρος της Motor Oil σχολίασε: «Η κρατική μηχανή διαχρονικά δεν βοηθάει, θα θέλαμε να το είχαμε κάνει πολλά χρόνια πίσω, δεν υπήρξε θετική ανταπόκριση».

Από την πλευρά του, ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρ. Σπίρτζης τόνισε πως η βασική αρχή της κυβέρνησης για τις υποδομές είναι να ενταχθούν τα έργα στις υπηρεσίες των παραγωγικών και κοινωνικών δυνάμεων και η εν λόγω συμφωνία με τη Motor Oil υπηρετεί αυτή την αρχή. Πρόσθεσε πως πρόκειται για «σιδηροδρομική υποδομή ευρωπαϊκών υποδομών που θα εξυπηρετούνται όλες οι βιομηχανίες της περιοχής» επισημαίνοντας πως θα υπάρχουν πολλά θετικά αποτελέσματα για όλους, πολίτες και επιχειρήσεις.

Ευχαρίστησε τη διοίκηση για την πρωτοβουλία αυτή, «είναι πα-

ράδειγμα προς μίμηση» είπε και σημείωσε πως ενδέχεται να υπάρξει αντίστοιχη συνεργασία και στη Θεσσαλονίκη, όπου υπάρχουν υποδομές της Motor Oil.

Ο διευθύνων σύμβουλος της Motor Oil της Γιάννης Κοσμοδάκης ανέφερε πως «η χρηματοδότηση του έργου θα γίνει από τη Motor Oil, και ήδη είναι έτοιμες οι μελέτες, ενώ δίνεται η δυνατότητα μεταφορής εμπορευμάτων με τρόπο οικονομικό και περιβαλλοντικά συμβατό».

Ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΣΕ Παν. Θεοκάρης, από την πλευρά του σημείωσε: «Η συμφωνία έρχεται σε συνέχεια προηγούμενων προσπαθειών του ΟΣΕ για τη σύνδεση σιδηροδρομικών δικτύων και την ένταξη από την πλευρά της σημερινής διοίκησης που ολοκληρώθηκε σε πολύ μικρό διάστημα. Ο ΟΣΕ έχει ξεκινήσει μια ολόκληρη δραστηριότητα με στόχο να ενισχύσει την ανάπτυξη των εμπορευματικών μεταφορών στο σύνολο του σιδηροδρομικού δικτύου. Είναι πολύ σημαντικό που εντάσσεται η Κορίνθια στο έργο. Θα αξιοποιήσουμε όλο το υλικό. Ο ΟΣΕ θα συμβάλει με την τεχνολογία και τα μηχανήματα που έχει στην υλοποίηση του έργου».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΔΑΣΙΚΟΙ ΧΑΡΤΕΣ: ΠΑΡΑΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΞΑΓΟΡΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΓΗΣ, ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΤΙΚΕΣ ΠΥΚΝΩΣΕΙΣ, ΜΕ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Τέσσερις νέες νομοθετικές ρυθμίσεις για τους Δασικούς Χάρτες, οι οποίες αφορούν σε παρατάσεις προθεσμιών στους δήμους για να υποβάλλουν τους χάρτες «οικιστικών πυκνώσεων», των αντιρρήσεων των ιδιοκτητών και το χρονοδιάγραμμα εξέτασης τους από τις ΕΠΕΑ, όπως επίσης διετή παράταση δηλαδή μέχρι τις 8 Αυγούστου 2020 στη δυνατότητα εξαγοράς εκτάσεων δασικού χαρακτήρα για γεωργική καλλιέργεια καταθέτει ο αναπληρωτής υπουργός ΠΕΝ Σωκράτης Φάμελλος, στο σχέδιο νόμου για το Θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό, που βρίσκεται στο στάδιο της επεξεργασίας του από την αρμόδια Επιτροπή και ψηφίζεται τις επόμενες ημέρες στη Βουλή.

Σύμφωνα με το ecorpress από το βήμα της συνάντησης διαβούλευσης που διοργάνωσε το ΥΠΕΝ την Τρίτη 29 Μαΐου 2018 στη Θεσσαλονίκη (στο τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ) για τη χάραξη της Εθνικής Στρατηγικής για τα Δάση, με περισσότερους από 100 συμμετέχοντες από τους συνολικά 97 φορείς ο αναπληρωτής υπουργός ΠΕΝ Σ. Φάμελλος από τη διάρκεια του εναρκτήριου χαιρετισμού του ανακοίνωσε τη νομοθέτηση που θα γίνει τις επόμενες μέρες σε νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ και θα αφορά τα παρακάτω σημαντικά εργαλεία για τους πολίτες, τις υπηρεσίες και τους Δήμους της χώρας. Συνοπτικά, ανακοινώθηκε:

Παράταση στην υποβολή οικιστικών ορίων επί των δασικών χαρτών από τους Δήμους, έως τις 16 Ιουλίου 2018.

Παράταση στην υποβολή αντιρρήσεων επί των δασικών χαρτών, για όλους τους δασικούς χάρτες που αναρτήθηκαν από τον Οκτώβριο 2017 έως τον Μάρτιο 2018, έως τις 31 Ιουλίου 2018.

Τίθεται όριο στην εξέταση από τις ΕΠΕΑ αντιρρήσεων που υποβλήθηκαν έως 25.9.17, έως και 12 μήνες μετά την κύρωση του δασικού χάρτη.

Παράταση στη δυνατότητα εξαγοράς εκτάσεων δασικού χαρακτήρα για γεωργική καλλιέργεια για δύο χρόνια, δηλαδή μέχρι τις 8 Αυγούστου 2020.

Ο Αν. ΥΠΕΝ δήλωσε ότι σκοπός της παραπάνω νομοθέτησης είναι:

να εξυπηρετηθεί και να ολοκληρωθεί το 2020 το μεγάλο έργο των δασικών χαρτών που ουσιαστικά ξεκίνησε μέσα στο 2017 μετά από 40 χρόνια και συνεχίζεται με αμείωτους ρυθμούς,

να αντιμετωπιστεί το απαράδεκτο έλλειμμα συμμόρφω-

σης 50 και πλέον δήμων οι οποίοι δεν έχουν ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις τους για την ανάρτηση των οικιστικών ορίων εδώ και δύο χρόνια και μετά από πολλές παρατάσεις

να εξυπηρετηθούν οι πολίτες και να διασφαλιστούν τα δικαιώματα των αγροτών όσον αφορά τις επιδοτήσεις, με την εναρμόνιση της ημερομηνίας αντιρρήσεων με την καταληκτική ημερομηνία υποβολής από τους αγρότες ενιαίας αίτησης ενίσχυσης.

να δεσμευτούν οι Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας να προχωρήσουν στην εξέταση των αντιρρήσεων που εκκρεμούν από το 2017, επιλύοντας και τα δικά τους θέματα χρηματοδότησης των επιτροπών

να εξυπηρετηθούν οι πολίτες να χρησιμοποιήσουν τη διάταξη για την εξαγορά εκτάσεων δασικού χαρακτήρα που εκκερνώθηκαν πριν το 1975 για γεωργική καλλιέργεια.

Σύμφωνα τον Αν. ΥΠΕΝ, Σωκράτη Φάμελλο, με την ολοκλήρωση του έργου των δασικών χαρτών, τη διαμόρφωση προδιαγραφών για τις διαχειριστικές μελέτες των δασών, και την επικείμενη διαμόρφωση της δασικής στρατηγικής, η Ελληνική Δασοπονία εκσυγχρονίζεται, περνάει από το γραφειοκρατικό επίπεδο των πράξεων χαρακτηρισμού στο παραγωγικό επίπεδο το οποίο αποσκοπεί στην επίτευξη του 1% του ΑΕΠ από τα δάση της χώρας μας:

Μακροπρόθεσμη στρατηγική

«Διαμορφώνουμε μια μακροπρόθεσμη στρατηγική που δεν θέλουμε να φθαρεί από κομματικές αντιπαραθέσεις, γιατί έτσι θεωρούμε ότι θα επιτύχουμε την εφαρμογή της. Γι αυτό η όλη δράση γίνεται με τον πρώτο και τελευταίο λόγο να τον έχει η Βουλή. Εφαρμόζουμε μια καινοτόμα συμμετοχική διαδικασία με στόχο να ανασυγκροτηθεί η χώρα παραγωγικά μέσω των οικοσυστημικών λειτουργιών των δασών με παροχή οικονομικού προϊόντος και εργασίας, όπως γίνεται τώρα με την προκήρυξη για 5.066 εργαζόμενους στις Δασικές Υπηρεσίες της χώρας μας. Δεν πρέπει να ξεκνάμε ότι δάση και κλιματική αλλαγή είναι συνδεδεμένα μεταξύ τους και γι αυτό πρέπει να είναι σημαντικό κομμάτι της στρατηγικής μας για την αντιμετώπιση του φαινομένου, αλλά και για την προσαρμογή των δασών σε αυτή. Γι αυτό περιμένουμε από τους συμμετέχοντες να καθορίσουν εκείνους τους στόχους που θα κάνουν τη Δασοπονία έναν σημαντικό αναπτυξιακό πόρο της χώρας, ισότιμο για όλη την κοινωνία, χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς».

Πρόεδρος Επιτροπής Περιβάλλοντος

Στη συνέχεια η Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος της Βουλής των Ελλήνων, Κατερίνα Ιγγλέζη, δήλωσε: «Μετά από πολλές δεκαετίες συζητάμε ένα στρατηγικό σχεδιασμό για την ανάπτυξη της δασοπονίας και μάλιστα στο πλαίσιο μιας οργανωμένης διαδικασίας. Νομίζω ότι ο διάλογος που ξεκίνησε ήταν αναγκαίος όχι μόνο για εμάς τους δασολόγους, αλλά και για τον κόσμο που ζει το δάσος και επιχειρεί σε αυτό. Έχουμε ανάγκη από προοπτική για τον κλάδο, κατευθύνσεις ανάπτυξης, διατύπωση οράματος αλλά και πιο συγκεκριμένους στόχους και μέτρα. Πρόκειται για μια κυβερνητική πρωτοβουλία ανοίγματος του διαλόγου με την κοινωνία μέσα από την κοινοβουλευτική διαδικασία, που αντιμετωπίστηκε πολύ θετικά από όλες τις κοινοβουλευτικές παρατάξεις, αλλά και από την κοινωνία γενικότερα. Έχουμε να αντιμετωπίσουμε αρκετές προκλήσεις, όπου η σπουδαιότερη είναι η δημιουργία ενός υλοποιήσιμου στρατηγικού σχεδιασμού με απτά αποτελέσματα για την κοινωνία, την οικονομία, το περιβάλλον και την εργασία». Παρουσίες

Στη συνάντηση πήραν μέρος: ο εκπρόσωπος του Αναπληρωτή Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, καθηγητές των τμημάτων Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιολογίας του ΑΠΘ, του τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του ΔΠΘ, των τμημάτων Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος των ΤΕΙ Θεσσαλίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και Στερεάς Ελλάδας, ερευνητές του ΕΛΓΟ Δήμητρα, του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, εκπρόσωποι των Δασικών Υπηρεσιών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Μακεδονίας Θράκης και Αττικής, της ΠΕΔΔΥ, της ΟΔΕΔΥ, της Ένωσης Δασοκτηνών Ελλάδας, Δασικών Συνεταιρισμών, μελετητικών γραφείων και δασικών Βιομηχανιών, της Ελληνικής Οικολογικής Εταιρίας, της Ελληνικής Λιβαδοπονικής Εταιρίας, της ΣΤ΄ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης και της Ε΄ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Ηπείρου, των περιβαλλοντικών ΜΚΟ, του Φορέα Διαχείρισης Παρνασσού και του Ταμείου Διοίκησης και Διαχείρισης Πανεπιστημιακών Δασών του ΑΠΘ.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Η ΠΡΩΤΗ ΠΩΛΗΣΗ ΝΡΕ ΜΕ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΕΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΣΕ ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Σε συμφωνία με την Bain Capital Credit LP για την πώληση μη εξυπηρετούμενων και καταγεγραμμένων επιχειρηματικών πιστωτικών ανοιγμάτων (NPE), με εμπράγματα εξασφαλίσεις σε ακίνητα, συνολικού ύψους πιστωτικών απαιτήσεων 1.950 εκατ. ευρώ ή μικτής λογιστικής αξίας 1.450 εκατ. ευρώ κατέληξε η Τράπεζα Πειραιώς. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η συναλλαγή υπόκειται στους συνήθεις όρους και εγκρίσεις που απαιτούνται από τις αρμόδιες ελληνικές εποπτικές αρχές, καθώς επίσης και στη συναίνεση του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας.

Η επίδραση της συναλλαγής στα εποπτικά κεφάλαια του Ομίλου της 31ης Μαρτίου 2018, αναμένεται να είναι θετική κατά 20 μονάδες βάσης, ενώ παράλληλα θα μειώσει περισσότερο από 100 μονάδες βάσης τον δείκτη NPE της Τράπεζας. Μετά την ολοκλήρωση της συναλλαγής, η Τράπεζα Πειραιώς δεν θα διατηρεί έλεγχο επί της εξυπηρέτησης του χαρτοφυλακίου ούτε θα διακρατήσει τους κινδύνους και τα οφέλη που συνδέονται με αυτό. «Αυτή είναι η πρώτη πώληση NPE με εμπράγματα εξασφαλίσεις σε εμπορικά ακίνητα που πραγματοποιείται στη χώρα, μια συναλλαγή την οποία η Τράπεζα Πειραιώς προετοίμασε και υλοποίησε μεθοδικά. Αποτελεί σημείο αναφοράς και συμβάλει στη δημιουργία αγοράς εξασφαλισμένων NPE στην Ελλάδα. Η συναλλαγή αυτή υπογραμμίζει την ισχυρή αποφασιστικότητα

μας να συνεχίσουμε την απομόχλευση του ισολογισμού μας και να υλοποιήσουμε το κεφαλαιακό μας πλάνο, σε εφαρμογή του στρατηγικού μας σχεδίου Agenda 2020. Είμαστε ιδιαίτερα ευχαριστημένοι από την άμεση επένδυση της Bain στην Ελλάδα, στην οποία αναγνωρίζουμε μία ισχυρή ψήφο εμπιστοσύνης στις προοπτικές της νεοσύστατης αγοράς NPE, στην ανάκαμψη της αξίας των ακινήτων και ευρύτερα της ελληνικής οικονομίας», δήλωσε ο Χρήστος Μεγάλου, Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Πειραιώς.

«Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ενισχύουμε εκ νέου τη θέση μας στην ελληνική αγορά μη εξυπηρετούμενων δανείων, μια αγορά της τάξης 100 δις. ευρώ περίπου μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων», δήλωσε ο Alon Avner, Διευθύνων Σύμβουλος και Επικεφαλής των Ευρωπαϊκών δραστηριοτήτων της Bain Capital Credit.

«Αυτή η επένδυση επιβεβαιώνει το ενδιαφέρον μας για την αγορά, καθώς είμαστε ενθουσιασμένοι που συμβάλουμε στην ανάκαμψη της Ελλάδας. Έχοντας αποκτήσει παρόμοια χαρτοφυλάκια σε ολόκληρη την Ευρώπη, η εν λόγω συναλλαγή αποδεικνύει την εμπειρία μας στη σύναψη συμφωνιών τέτοιου βεληνικού», πρόσθεσε ο Fabio Longo, Διευθύνων Σύμβουλος και Επικεφαλής των Ευρωπαϊκών δραστηριοτήτων μη εξυπηρετούμενων δανείων και ακινήτων της Bain Capital Credit.

«Είμαστε ευτυχείς που μπορούμε να συνεχίζουμε το μετασχηματισμό οικονομικά δυσπραγών ελληνικών περιουσιακών στοιχείων σε παραγωγικές μονάδες για την οικονομία και προσβλέπουμε στην περαιτέρω ανάπτυξη των σημαντικών επαγγελματικών σχέσεων που ήδη έχουμε ξεκινήσει», δήλωσε ο κ. Brad Palmer, Διευθύνων Σύμβουλος και Επικεφαλής των Ευρωπαϊκών δραστηριοτήτων της Bain Capital Credit.

Η UBS Limited ενεργεί ως αποκλειστικός χρηματοοικονομικός σύμβουλος της Τράπεζας Πειραιώς για τη συναλλαγή. Η Alix Partners και η Ernst & Young συνέδραμαν στην προετοιμασία των data-rooms, στις αποτιμήσεις των ακινήτων και στη δημιουργία υλικού που σχετίζεται με τη συναλλαγή. Η Shearman&Sterling ενεργεί ως διεθνής νομικός σύμβουλος της Τράπεζας Πειραιώς και η Ζέπος & Γιαννόπουλος ως ελληνικός νομικός σύμβουλος της Τράπεζας Πειραιώς για τη συναλλαγή. Η Mount Street, ειδικός σύμβουλος στη διαχείριση απαιτήσεων, υποστήριξε την BainCapitalCredit. Οι Property Solutions AssetManagement και Δανός Real Estate συνέδραμαν στις αποτιμήσεις ακινήτων, ενώ οι Kirkland&Ellis, Karatzas&Partners και Ανδρέας Αγγελίδης και Συνεργάτες παρέχουν νομική υποστήριξη για τη συναλλαγή. Η Deloitte παρέσχε τις υπηρεσίες της σε επίπεδο χρηματοοικονομικής ανάλυσης. Η Alvarez&Marsal επίσης παρέχει υποστήριξη στην Bain.

Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΣ : «ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΝΑ ΑΠΟΘΑΡΡΥΝΟΥΜΕ ΤΑ “ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ” ΠΡΟΪΟΝΤΑ»

Για τις αποφάσεις που έχει πάρει η ελληνική κυβέρνηση ενόψει των νέων μέτρων περιορισμού της χρήσης πλαστικών προϊόντων που προωθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (όπως καλαμάκια, μαχαίρο-πάρουνα, πιάτα, ποτήρια, μπουκάλια μίας χρήσης), μίλησε ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτης Φάμελλος, σε συνέντευξή του στον ραδιοφωνικό σταθμό «Στο Κόκκινο 105,5», όπως μεταδίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Εδώ και έναν χρόνο το Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικονομικής Πολιτικής έχει εγκρίνει την προετοιμασία ειδικής δημόσιας πολιτικής για την κυκλική οικονομία. Πρόσφατα συγκροτήθηκε διυπουργικό όργανο, λειτουργεί τεχνική διυπουργική γραμματεία και υπάρχει ήδη ελληνική στρατηγική για την κυκλική οικονομία» ανέφερε ο αναπληρωτής υπουργός και πρόσθεσε: «Ξεκινήσαμε με το μέτρο για την πλαστική σακούλα και έπεται η εισαγωγή κριτηρί-

ων οικολογικού σχεδιασμού στη διαχείριση προϊόντων, όπως το να μην υπάρχουν πολλαπλά είδη πλαστικού σε μία συσκευασία, για να διευκολύνεται η ανακύκλωση και επαναχρησιμοποίηση, να μην προωθούνται προϊόντα μίας χρήσης που ρυπαίνουν το περιβάλλον με επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα και την υγεία, αλλά και στο τουριστικό προϊόν της χώρας».

Όπως τόνισε ο κ. Φάμελλος, «είμαστε από τις πρώτες χώρες στην ΕΕ που έχουμε στρατηγική για την κυκλική οικονομία, έχουμε εισάγει εργαλεία όπως το «πληρώνω όσο πετάω» για τους δήμους, τη σύνδεση με τα τέλη καθαριότητας και το κόστος διαχείρισης απορριμμάτων. Ταυτόχρονα, έχουμε ξεκινήσει την ίδια συζήτηση στο Συμβούλιο Υπουργών και με τους Έλληνες παραγωγούς. Θέλουμε ο οικολογικός σχεδιασμός να επηρεάζει τα τέλη ανακύκλωσης και τα τέλη διαχείρισης κάθε υλικού. Ανάλογα με την

επαναχρησιμοποίηση και επιστροφή υλικού στην παραγωγή, θα έχουμε χαμηλότερο κόστος διαχείρισης και παραγωγής για κάποια προϊόντα. Θέλουμε να επιδοτήσουμε την επαναχρησιμοποίηση και να αποθαρρύνουμε τα «μίας χρήσης» προϊόντα που διατίθενται ελεύθερα».

Τέλος, ο αναπληρωτής υπουργός προανήγγειλε ότι «το 2018 θα νομοθετηθεί η υποχρέωση ξεχωριστής συλλογής οργανικών απορριμμάτων στις πόλεις και ζητούμε να υπάρχουν πρωτοβουλίες, όπως π.χ. για ακτές χωρίς προϊόντα μίας χρήσης. Ακτές ιδιαίτερου κάλλους να μην είναι γεμάτες πλαστικά, να βρούμε άλλα υλικά, για καλαμάκια, ποτήρια, κ.λπ. Υπάρχουν σύγχρονα, καινοτόμα υλικά, που είναι και «κρύο», δημιουργούν νέο τζιρό στην αγορά και εργασία. Αυτήν την οικολογική «κρύδα» θέλουμε να την ακολουθήσουμε».

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΘΑΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Παρεμβάσεις στο εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο της Θεσσαλονίκης προγραμματίζονται για το επόμενο χρονικό διάστημα, προκειμένου να αντικατασταθούν κατεστραμμένα στηθαία ασφαλείας και κιγκλιδώματα γεφυρών. Η οικονομική επιτροπή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ενέκρινε σχέδιο διακήρυξης για τον ηλεκτρονικό διαγωνισμό του έργου, που έχει προϋπολογισμό δύο εκατομμύρια ευρώ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ οι εν λόγω εργασίες ζητήθηκαν από τα αρμόδια αστυνομικά τμήματα και τις τοπικές αρχές, ενώ η αναγκαιότητά τους διαπιστώθηκε και από τους υπαλλήλους της υπηρεσίας τεχνικών έργων της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης. Από

την πλευρά του ο ανάδοχος, αμέσως μετά την υπογραφή της σύμβασης, οφείλει να προβεί σε συστηματική καταγραφή των σημείων που χρήζουν επέμβασης. Θα ακολουθήσουν έλεγχος και αξιολόγηση της καταγραφής, καθώς και ιεράρχηση των προτεραιοτήτων ανάλογα με τον βαθμό επικινδυνότητας κάθε σημείου και τις διατιθέμενες πιστώσεις.

Ειδικότερα, θα γίνουν εργασίες αποξήλωσης μεταλλικών στηθαίων ασφαλείας, αντικατάστασης εκείνων που έχουν καταστραφεί από προσκρούσεις οχημάτων ή ατυχήματα, τοποθέτησης νέων στηθαίων ασφαλείας και αντικατάστασης ανακαστήρων των στηθαίων.

Ο χρονικός ορίζοντας ολοκλήρωσης του έργου προσεγγίζει τα δύο χρόνια από την έναρξη υλοποίησής του.

Για καθυστερήσεις στις διαδικασίες που αφορούν το έργο έκανε λόγο ο περιφερειακός σύμβουλος Γιάννης Ανδρίτσος από την παράταξη «Περιφέρεια Πρωταθλήτρια», ενώ υπέρ του έργου ψήφισαν ο Γιώργος Θεοδωρόπουλος από την «Ριζοσπαστική Αριστερή Ενότητα» και ο Δημήτρης Μούρνος από την παράταξη «Συμμετέχω».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 – ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Νέο Κοινωνικό Ταμείο, Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση και Ταμείο για τη Δικαιοσύνη, τα Δικαιώματα και τις Αξίες

Στον νέο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ, η Επιτροπή προτείνει την περαιτέρω ενίσχυση της κοινωνικής διάστασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με ένα ανανεωμένο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, με την ονομασία Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+), και ένα ενισχυμένο και αποτελεσματικότερο Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση (ΕΤΠ).

Για την περίοδο 2021-2027, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ θα είναι αξίας 101,2 δισ. ευρώ και το Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση αξίας 1,6 δισ. ευρώ. Και τα δύο στοχεύουν σε επενδύσεις στο ανθρώπινο δυναμικό: διασφαλίζοντας ότι όλοι είναι εφοδιασμένοι με τις κατάλληλες δεξιότητες για να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις και τις αλλαγές στην αγορά εργασίας, με βάση τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων. Το Ταμείο για τη Δικαιοσύνη, τα Δικαιώματα και τις Αξίες θα έχει προϋπολογισμό ύψους 947 εκατ. ευρώ για περίοδο 7 ετών. Θα στηρίξει περισσότερο την ανάπτυξη ενός Ευρωπαϊκού Χώρου Δικαιοσύνης που θα βασίζεται στο κράτος δικαίου και στην αμοιβαία εμπιστοσύνη και θα διασφαλίζει ότι οι πολίτες μπορούν να απολαμβάνουν αυτά τα δικαιώματα.

Ο αντιπρόεδρος Βάλντις Ντομπρόβσκις, Επίτροπος αρμόδιος για το Ευρώ, τον Κοινωνικό Διάλογο, τη Χρηματοπιστωτική Σταθερότητα, τις Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες και την Ένωση Κεφαλαιαγορών, δήλωσε: «Αυτές οι προτάσεις είναι απόρροια των καίριων ερωτημάτων που θέτουμε από την έγκριση της Λευκής Βίβλου για το μέλλον της Ευρώπης και τα επακόλουθα έγγραφα προβληματισμού: τι είδους Ευρωπαϊκή Ένωση θέλουμε, πώς θα την διαμορφώσουμε και πώς θα πληρώσουμε γι' αυτήν; Οι φιλοδοξίες μας για μια πιο κοινωνική Ευρώπη αντικατοπτρίζονται πλήρως: χρειαζόμαστε χρηματοδότηση της ΕΕ που να ταιριάζει στις πολιτικές μας τόσο για να στηρίζουμε προληπτικά τα πλέον ευάλωτα μέλη των κοινωνιών μας, όσο και για να αντιδρούμε στις επιπτώσεις της παγκοσμιοποίησης και της ψηφιοποίησης, όταν αυτές γίνονται αισθητές.»

Η Επίτροπος Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων, Δεξιότητων και Κινητικότητας του Εργατικού Δυναμικού, Μαρριάν Τίσεν, δήλωσε τα εξής: «Η Ευρώπη θέλει να ενισχύσει τη θέση των ατόμων. Διοχετεύουμε τα χρήματά μας εκεί όπου χρειάζονται περισσότερο. Τα νέα, ευέλικτα και απλουστευμένα κοινωνικά ταμεία μας εστιάζουν στις επενδύσεις στο ανθρώπινο δυναμικό ώστε, αφενός, να διασφαλίζουν ότι τα άτομα έχουν τις κατάλληλες δεξιότητες και ότι απολαμβάνουν εκσυγχρονισμένη κοινωνική

προστασία προσαρμοσμένη σε νέες μορφές εργασίας και αφετέρου, να επιδεικνύουν αλληλεγγύη προς αυτούς που την χρειάζονται περισσότερο.»

Ο Βιτένις Αντρουκάιτις, Επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων, δήλωσε τα εξής: «Η υγεία είναι θεμελιώδης αξία. Κατανοούμε συνεπώς γιατί ο μελλοντικός προϋπολογισμός της ΕΕ προβλέπει την ενσωμάτωση του προγράμματος για την Υγεία στο ΕΚΤ+ υπό την ενότητα των «αξιών»: αυτό θα οδηγήσει σε νέες και ισχυρότερες συνέργειες με τους άλλους κύριους τομείς του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων και θα βελτιώσει τον συντονισμό των επενδύσεων που συνδέονται με την υγεία. Έτσι θα στηριχτεί επίσης η προαγωγή της υγείας και η πρόληψη των ασθενειών, θα βελτιωθούν η αποτελεσματικότητα, η προσβασιμότητα και η ανθεκτικότητα των συστημάτων υγείας και παράλληλα θα μειωθούν οι ανισότητες στον τομέα της υγείας και θα καταστεί η περίθαλψη καλύτερη και ασφαλέστερη προς όφελος των ασθενών αλλά και της κοινωνίας γενικότερα.»

Η Βέρα Γιούροβα, Επίτροπος Δικαιοσύνης, Καταναλωτών και Ισότητας των Φύλων, δήλωσε: «Με τη σημερινή πρόταση για ένα νέο Ταμείο Δικαιοσύνης, Δικαιωμάτων και Αξιών, εξασφαλίζουμε ότι μπορούμε να στηρίξουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο πρωτοβουλίες που στοχεύουν στον σεβασμό των δικαιωμάτων, των αξιών και του κράτους δικαίου της ΕΕ.

Σε μια εποχή που οι Ευρωπαϊκές κοινωνίες βρίσκονται αντιμέτωπες με τον εξτρεισμό, τον ριζοσπαστισμό και τους διαχωρισμούς, είναι πιο σημαντικό από ποτέ να προαγάγουμε, να ενισχύσουμε και να υπερασπιστούμε τη δικαιοσύνη, τα δικαιώματα και τις αξίες της ΕΕ. Οι ΜΚΟ και η κοινωνία των πολιτών διαδραματίζουν καίριο ρόλο στην προώθηση αυτών των ευρωπαϊκών αξιών. Ταυτόχρονα, πρέπει να στηρίξουμε τα κράτη μέλη στις κοινές μας προσπάθειες για βελτίωση της δικαστικής συνεργασίας και ενίσχυση της αμοιβαίας εμπιστοσύνης στον κοινό μας χώρο δικαιοσύνης.»

1. Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ θα εστιάσει σε επενδύσεις στο ανθρώπινο δυναμικό και θα στηρίξει την υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων. Έτσι θα συμβάλει στην αντιμετώπιση των παγκόσμιων προκλήσεων, στη διατήρηση της κοινωνικής δικαιοσύνης αλλά και στην προώθηση της ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης. Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ θα είναι μια πιο ευέλικτη και απλούστερη εκδοχή του σημερινού Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, δεδομένου ότι σε αυτό

θα συγχωνευτούν ορισμένα υφιστάμενα ταμεία και προγράμματα. Η συνένωση των πόρων θα δώσει στην ΕΕ και στα κράτη μέλη τη δυνατότητα να παρέχουν πιο ολοκληρωμένη και στοχευμένη στήριξη σε απάντηση των κοινωνικών και εργασιακών προκλήσεων που αντιμετωπίζουν σήμερα οι πολίτες στην Ευρώπη. Για παράδειγμα, ενσωματώνοντας στο ΕΚΤ+ την στήριξη προς όσους έχουν τις περισσότερες ανάγκες, τα επιλέξιμα άτομα επωφελούνται από έναν καλύτερο συνδυασμό παροχής υλικής βοήθειας και ολοκληρωμένων κοινωνικών στήριξης.

Συγκεκριμένα, στο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ θα συγχωνευτούν τα εξής:

το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και η Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων
 το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους
 το Πρόγραμμα της ΕΕ για την Απασχόληση και την Κοινωνική Καινοτομία
 το Πρόγραμμα της ΕΕ για την Υγεία.

Τα κύρια χαρακτηριστικά του νέου ταμείου είναι τα εξής: Οι ανησυχίες και οι κύριες προτεραιότητες των πολιτών στο επίκεντρο: σε διαβούλευση με τα κράτη μέλη, οι πόροι θα διατίθενται για μέτρα αντιμετώπισης των κύριων προτεραιοτήτων καθώς και των ανησυχιών των Ευρωπαίων. Τα προγράμματα του ΕΚΤ+ θα εστιάζουν ειδικότερα σε προκλήσεις που έχουν εντοπιστεί στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου και του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων.

Εστίαση στην ανεργία των νέων και την κοινωνική ένταξη: τα κράτη μέλη με υψηλό ποσοστό νέων εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης, θα πρέπει να διαθέτουν τουλάχιστον το 10% της χρηματοδότησης που χορηγεί το ΕΚΤ+ σε μέτρα στήριξης της απασχόλησης των νέων. Το ταμείο θα εξακολουθήσει να συνεισφέρει στο θεματολόγιο Δεξιότητων για την Ευρώπη και τουλάχιστον το 25% της χρηματοδότησης που χορηγεί το ΕΚΤ+ θα πρέπει να διατίθεται σε μέτρα προώθησης της κοινωνικής ένταξης και σε όσους έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Το ΕΚΤ+ θα στηρίξει επίσης τις προσπάθειες κρατών μελών να εντάξουν όσους υπκόους τρίτων χωρών ευρίσκονται νομίμως στην ΕΕ στις αγορές εργασίας και στις κοινωνίες τους, εστιάζοντας σε μέτρα προώθησης της μακροπρόθεσμης ένταξης. Με αυτόν τον τρόπο, το ταμείο αυτό συμπληρώνει το Ταμείο Ασύλου και Μετανάστευσης το οποίο στηρίζει μέτρα βραχυπρόθεσμης ένταξης.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 – ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Νέο Κοινωνικό Ταμείο, Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση και Ταμείο για τη Δικαιοσύνη, τα Δικαιώματα και τις Αξίες

Συνέχεια από τη σελ 11

Μείωση της γραφειοκρατίας: η Επιτροπή προτείνει να απλουστευτούν οι κανόνες στον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ, ώστε να περιοριστεί η γραφειοκρατία και να βελτιωθεί η πρόσβαση των αρχών, των πολιτών ή των οργανώσεων στη χρηματοδότηση που δικαιούνται από διάφορες πηγές της ΕΕ.

Εξατομικευμένη στήριξη της υγειονομικής περιήλασης: το σκέλος υγείας του ΕΚΤ+ θα εστιάσει σε τομείς προτεραιότητας στους οποίους η συνεργασία εντός της ΕΕ έχει αποδεδειγμένα οφέλη: ενίσχυση της διασυνοριακής ετοιμότητας, στήριξη των υγειονομικών αρχών των κρατών μελών, ψηφιοποίηση της υγείας και της περιήλασης, στήριξη της νομοθεσίας της ΕΕ για την υγεία και πρόληψη της διασυνοριακής συνεργασίας, π.χ. όσον αφορά τις σπάνιες και περίπλοκες νόσους μέσω των Ευρωπαϊκών δικτύων αναφοράς.

2. Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση μετά το 2020

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση θα αναθεωρηθεί ώστε να μπορεί να παρεμβαίνει αποτελεσματικότερα για τη στήριξη των εργαζομένων που έχασαν τη δουλειά τους. Μέχρι σήμερα, οι εργαζόμενοι μπορούν να λάβουν στήριξη από το ταμείο μόνον όταν η απόλυσή τους οφείλεται σε αλλαγές στη δομή του εμπορίου ή σε επιπτώσεις της χρηματοπιστωτικής και οικονομικής κρίσης. Σύμφωνα με τους νέους κανόνες, και άλλοι λόγοι που σχετίζονται με αναδιάρθρωση, όπως ο αυτοματισμός, η ψηφιοποίηση κ.λπ., θα μπορούν να είναι επιλέξιμοι για ενίσχυση, λαμβανομένων υπόψη των νέων προκλήσεων στην αγορά εργασίας.

Επίσης, οι νέοι κανόνες θα μειώσουν το όριο απολύσεων που απαιτείται για να είναι μία περίπτωση επιλέξιμη, από 500 σε 250, γεγονός που θα αυξήσει τον αριθμό των εργαζομένων που θα λαμβάνουν στήριξη. Άλλες προτεινόμενες αλλαγές είναι η βελτίωση της διαδικασίας κινητοποίησης, με σκοπό την απλούστευση και την επιτάχυνση των διαδικασιών. Τέλος, ο συντελεστής συγχρηματοδότησης του ταμείου, ο οποίος σήμερα είναι στο 60%, θα ευθυγραμμιστεί με τους ανώτατους συντελεστές συγχρηματοδότησης του ΕΚΤ+ για το συγκεκριμένο κράτος μέλος. Σε αρκετές περιπτώσεις αυτό θα σημαίνει ότι η ΕΕ συγχρηματοδοτεί υψηλότερο μερίδιο του συνολικού κόστους.

3. Το Ταμείο της ΕΕ για τη Δικαιοσύνη, τα Δικαιώματα και τις Αξίες

Επίσης, η Επιτροπή προτείνει ένα νέο Ταμείο για τη Δικαιοσύνη, τα Δικαιώματα και τις Αξίες, το οποίο θα περιλαμβάνει τα προγράμματα για τα δικαιώματα, τις αξίες και τη δικαιοσύνη. Οι πιστώσεις από τον προϋπολογισμό που προτείνονται για το ταμείο ανέρχονται σε 947 εκατ. ευρώ για την 7ετία, εκ των οποίων 642 εκατ. ευρώ για το πρόγραμμα των δικαιωμάτων και των αξιών και 305 εκατ. ευρώ για το πρόγραμμα της δικαιοσύνης.

Σε μια εποχή που οι Ευρωπαϊκές κοινωνίες βρίσκονται αντιμέτωπες με τον εξτρεισμό, τον ριζοσπαστισμό και τους διαχωρισμούς, είναι πιο σημαντικό από ποτέ να προωθήσουμε, να ενισχύσουμε και να υπερασπιστούμε τη δικαιοσύνη, τα δικαιώματα και τις αξίες της ΕΕ. Για παράδειγμα, αυτό το πρόγραμμα θα συμβάλει στην καταπολέμηση των ανισοτήτων και των διακρίσεων καθώς και στην καλύτερη προστασία των παιδιών, και θα βελτιώσει τη δικαστική συνεργασία για καλύτερη αντιμετώπιση της εγκληματικότητας και της τρομοκρατίας. Το ταμείο θα συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη ενός Ευρωπαϊκού Χώρου Δικαιοσύνης που θα βασίζεται στο κράτος δικαίου, στην αμοιβαία αναγνώριση και στην αμοιβαία εμπιστοσύνη. Επίσης, θα ενισχύσει και θα στηρίξει τον κρίσιμο ρόλο των μη κυβερνητικών οργανώσεων και της κοινωνίας των πολιτών στην προαγωγή και στη διαφύλαξη των κοινών αξιών της ΕΕ, καθώς και στην αύξηση της ευαισθητοποίησης για τις αξίες αυτές, και θα διασφαλίσει ότι οι πολίτες μπορούν να απολαμβάνουν αυτά τα δικαιώματα. Η δημιουργία του νέου ταμείου απλουστεύει την κατάσταση σε σύγκριση με τα 3 προγράμματα που υπάρχουν σήμερα. Ειδικότερα, ο τομέας της ιθαγένειας, που εμπίπτει σήμερα σε 2 διαφορετικά προγράμματα, θα καλύπτεται πλέον από το νέο πρόγραμμα για τα δικαιώματα και τις αξίες.

Επόμενα βήματα

Μια ταχεία συμφωνία για τον συνολικό μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ και τις τομεακές προτάσεις είναι ζωτικής σημασίας προκειμένου τα ταμεία της ΕΕ να αρχίσουν να παράγουν συγκεκριμένα αποτελέσματα το συντομότερο δυνατόν.

Αν υπάρξουν καθυστερήσεις όμοιες με αυτές που σημειώθηκαν στις αρχές της τρέχουσας δημοσιονομικής περι-

όδου 2014-2020, δεν θα ξεκινήσουν εγκαίρως 100.000 χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ έργα• θα καθυστερήσει αναίτια η παροχή έκτακτης βοήθειας σε ειδή ανάγκης και σε τρόφιμα, και κάθε είδους άλλη βοήθεια προς άτομα που την χρειάζονται• θα καθυστερήσουν προγράμματα κατάρτισης, αυξημένες ευκαιρίες απασχόλησης, δράσεις βελτίωσης της ποιότητας σημαντικών υπηρεσιών, ενώ σχολεία δεν θα μπορούν να εφαρμόσουν εγκαίρως νέα ποιοτικά εκπαιδευτικά προγράμματα.

Μια συμφωνία το 2019 για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ θα έχει ως αποτέλεσμα την απρόσκοπτη μετάβαση από τον τρέχοντα μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό 2014-2020 στον νέο προϋπολογισμό και θα διασφαλίσει την προβλεψιμότητα και τη συνέχεια των χρηματοδοτήσεων προς όφελος όλων.

Ιστορικό

Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο είναι το παλαιότερο και βασικό ευρωπαϊκό εργαλείο που επενδύει στο ανθρώπινο δυναμικό.

Θεσπίστηκε ταυτόχρονα με τη Συνθήκη της Ρώμης το 1957 και σήμερα αποτελεί σημαντική κινητήρια δύναμη για τη δημιουργία θέσεων εργασίας, προωθώντας μια καλύτερη εκπαίδευση, πιο σύγχρονη δημόσια διοίκηση και κοινωνική ενσωμάτωση και, ως εκ τούτου, είναι ένα μέσο για τη εξασφάλιση δικαιοτέρων ευκαιριών για όλους τους πολίτες.

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση είναι μια έκφραση αλληλεγγύης της ΕΕ προς τους Ευρωπαίους εργαζομένους οι οποίοι έχασαν τη δουλειά τους λόγω των μεταλλαγών της δομής του παγκόσμιου εμπορίου σε συνδυασμό με τις τεχνολογικές εξελίξεις. Στόχος του είναι να διατηρηθούν, ή να επανενταχθούν, εργαζόμενοι στην αγορά εργασίας.

Οι σημερινές προτάσεις σχετικά με το ΕΚΤ+, το ΕΤΠ και το Ταμείο για τη Δικαιοσύνη, τα Δικαιώματα και τις Αξίες εντάσσονται στις προτάσεις της Επιτροπής για τον μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ που εγκρίθηκε από την Επιτροπή στις 2 Μαΐου 2018. Η πρόταση της Επιτροπής για το ΕΚΤ+ σχετίζεται στενά με την πρόταση για έναν κανονισμό περί κοινών διατάξεων, η οποία εγκρίθηκε στις 29 Μαΐου 2018 και καθορίζει το πλαίσιο δράσης για ορισμένα ταμεία επιμερισμένων διαχειρίσις της ΕΕ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 – ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Η Επιτροπή προτείνει το διπλασιασμό της χρηματοδότησης για το πρόγραμμα Erasmus

Για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ για την περίοδο 2021-2027, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει να διπλασιαστεί η χρηματοδότηση για το Erasmus στα 30 δισ. EUR.

Το πρόγραμμα Erasmus παρέχει κάθε χρόνο τη δυνατότητα σε εκατομμύρια νέους Ευρωπαίους να σπουδάσουν, να καταρτιστούν ή να αποκτήσουν γνώσεις στο εξωτερικό, διευρύνοντας την εμπειρία και την ευαισθησία τους για την Ευρώπη και αυξάνοντας τις μελλοντικές τους ευκαιρίες στην αγορά εργασίας. Με τη διπλάσια χρηματοδότηση, το εν λόγω πρόγραμμα θα στηρίξει ακόμα πιο αποτελεσματικά βασικούς πολιτικούς στόχους, όπως η δημιουργία ενός ευρωπαϊκού χώρου εκπαίδευσης μέχρι το 2025, η χειραφέτηση των νέων και η προώθηση μιας ευρωπαϊκής ταυτότητας μέσω πολιτικών για τους νέους, την εκπαίδευση και τον πολιτισμό.

Ο κ. Jyrki Katainen, αντιπρόεδρος της Επιτροπής και αρμόδιος για την απασχόληση, την ανάπτυξη, τις επενδύσεις και την ανταγωνιστικότητα, δήλωσε τα εξής: «Πρέπει να ενισχύσουμε το Erasmus. Για πάνω από 30 χρόνια, είναι ένα από τα σημαντικότερα προγράμματα, καθώς δείχνει σε όλους το πραγματικό νόημα της ολοκλήρωσης. Αποτελεί την ίδια την ουσία της Ευρώπης χωρίς σύνορα. Μέσω του προγράμματος Erasmus δίνουμε περισσότερες ευκαιρίες στους νέους μας. Για το λόγο αυτό, προτείνουμε τον διπλασιασμό της χρηματοδότησής μας. Κάθε ευρώ που επενδύουμε στο Erasmus αποτελεί επένδυση για το μέλλον μας: στο μέλλον ενός νεαρού ατόμου, εκπαιδευτικού ή ασκούμενου και στο μέλλον της Ευρώπης. Ως πρώην σπουδαστής Erasmus, μιλάω εξ' ιδίας πείρας.»

Ο κ. Tibor Navracsics, Επίτροπος αρμόδιος για την Εκπαίδευση, τον Πολιτισμό, τη Νεολαία και τον Αθλητισμό, δήλωσε τα εξής: «Είμαι πολύ υπερήφανος για το γεγονός ότι η Επιτροπή πρότεινε να διπλασιαστεί ο προϋπολογισμός του Erasmus: αυτή είναι, με μεγάλη διαφορά, η μεγαλύτερη αύξηση για πρόγραμμα στον προϋπολογισμό της ΕΕ που έχουμε καταθέσει. Οφείλουμε να επιδείξουμε τόλμη. Το πρόγραμμα αυτό θα στηρίξει τις μεγάλες μας

φιλοδοξίες για τη χειραφέτηση των νέων, τη δόμηση ενός ευρωπαϊκού εκπαιδευτικού χώρου και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής μας ταυτότητας. Καλώ τα κράτη μέλη και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να μας υποστηρίξουν και να εξασφαλίσουν ότι μπορούμε να δομήσουμε ένα καλύτερο μέλλον για τους πολίτες μας.»

Η Επιτροπή προτείνει να αυξηθεί ο προϋπολογισμός του προγράμματος Erasmus σε 30 δισ. EUR για την περίοδο 2021-2027, με προϋπολογισμό 25,9 δισ. EUR για την εκπαίδευση και την κατάρτιση, 3,1 δισ. EUR για τη νεολαία και 550 εκατ. EUR για τον αθλητισμό.

Οι στόχοι της πρότασης της Επιτροπής είναι:

Η αύξηση του αριθμού των δικαιούχων: Ο διπλασιασμός του προϋπολογισμού του προγράμματος θα καταστήσει δυνατή τη στήριξη έως και 12 εκατομμυρίων ανθρώπων κατά την περίοδο 2021-2027 — τρεις φορές περισσότερους σε σχέση με την τρέχουσα περίοδο χρηματοδότησης. Στους δικαιούχους περιλαμβάνονται μαθητές σχολείων, φοιτητές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, εκπαιδευόμενοι, εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτές, διοργανωτές δραστηριοτήτων για νέους, προπονητές καθώς και εκπαιδευόμενοι στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και προσωπικό εκπαίδευσης ενηλίκων καθώς και όσοι συμμετέχουν στο ErasmusPro.

Η παροχή ευκαιριών σε άτομα από όλα τα κοινωνικά υπόβαθρα: Με νέες μορφές και διευκόλυνση της πρόσβασης των μικρότερων οργανώσεων και οργανώσεων βάσης, το νέο πρόγραμμα θα καταστήσει ευκολότερη τη συμμετοχή ανθρώπων από μειονεκτικά περιβάλλοντα.

Η ενίσχυση των σχέσεων με τον υπόλοιπο κόσμο: Η κινητικότητα και η συνεργασία με τρίτες χώρες θα ενισχυθεί επιπλέον, μέσω ενός συνδυασμού φυσικής και εικονικής κινητικότητας.

Η εστίαση στην προώθηση τομέων σπουδών με μακρόπνοες προοπτικές: Το ενισχυμένο πρόγραμμα θα δώσει μεγαλύτερη προσοχή σε τομείς όπως οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, η κλιματική αλλαγή, η περιβαλλοντική μηχανική, η τεχνητή νοη-

μοσύνη ή ο σχεδιασμός.

Η προώθηση μιας ευρωπαϊκής ταυτότητας μέσω της ταξιδιωτικής εμπειρίας: Η νέα πρωτοβουλία DiscoverEU θα δώσει στους νέους ευκαιρίες να ανακαλύψουν την πολιτιστική κληρονομιά και την ποικιλομορφία της Ευρώπης.

Τα επόμενα στάδια

Είναι σημαντικό να υπάρξει ταχεία επίτευξη συμφωνίας σχετικά με τον συνολικό μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ και τις τομεακές προτάσεις, ώστε να εξασφαλιστεί ότι η χρηματοδότηση της ΕΕ θα αρχίσει να αποδίδει αποτελέσματα το συντομότερο δυνατόν.

Κάποιες καθυστερήσεις θα μπορούσαν να απειλήσουν την εφαρμογή του πρώτου έτους του προγράμματος Erasmus. Αυτό σημαίνει ότι περίπου 1 εκατομμύριο άτομα δεν θα μπορέσουν να ταξιδέψουν στο εξωτερικό και ότι εκατοντάδες χιλιάδες χρηματοδοτούμενοι από την ΕΕ προγραμμάτων, στους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού, δεν θα αρχίσουν εγκαίρως.

Η επίτευξη συμφωνίας το 2019 για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό θα συμβάλει στην απρόσκοπτη μετάβαση από τον τρέχοντα μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό (2014-2020) στον νέο, και θα εξασφαλίσει την προβλεψιμότητα και τη συνέχεια της χρηματοδότησης προς όφελος όλων.

Ιστορικό του φακέλου

Η πρόταση για το πρόγραμμα Erasmus αποτελεί μέρος του προγράμματος «Επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό» της πρότασης μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού της ΕΕ, την οποία παρουσίασε η Επιτροπή στις 2 Μαΐου 2018.

Το σημερινό πρόγραμμα Erasmus+ με προϋπολογισμό της τάξης των 14,7 δισ. ευρώ ισχύει για την περίοδο 2014-2020. Το πρόγραμμα Erasmus, που συστάθηκε το 1987, έχει στηρίξει μέχρι τώρα πάνω από 9 εκατομμύρια φοιτητές, εκπαιδευόμενους, μαθητευόμενους και εθελοντές.

ΤΑ ΟΔΙΚΑ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΓΙΑ ΤΟ 25% ΤΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΔΙΟΞΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΕ. ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΡΥΠΑΝΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΡΟΩΘΕΙ Η ΕΝΩΣΗ

Όλα τα οδικά μέσα μεταφοράς ευθύνονται για το 25% των εκπομπών CO2 σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, τα βαριά οχήματα, αν και αντιπροσωπεύουν το ένα πέμπτο των οχημάτων που κυκλοφορούν, είναι αυτά που μεταφέρουν το 70% όλων των κεραιών εμπορευμάτων, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Ένωση Κατασκευαστών. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ Βασικός στόχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι η μείωση των εκπομπών CO2 που παράγουν αυτά τα οχήματα. Έτσι έχοντας ως αφετηρία τα τεχνολογικά συστήματα που βελτιώνουν την κατανάλωση καυσίμου, το πλάνο προβλέπει μείωση των εκπομπών μέχρι το 2025 κατά 15% και παρόμοιο ποσοστό μέχρι το 2030. Τα συγκεκριμένα ποσοστά μπορούν να θεωρηθούν εφικτά από τους κατασκευαστές λόγω των τεχνολογικών συστημάτων που ενσωματώνονται σταδιακά στα

βαριά οχήματα τα τελευταία χρόνια. Ένα επίσης σημαντικό μέρος των αλλαγών που προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι η ασφάλεια στην οδήγηση την δεκαετία 2020-2030. Σημαντικό ρόλο θα παίξει η αυτόνομη οδήγηση, που είναι ένας τομέας στον οποίο αξίζει ιδιαίτερη προσοχή. Ήδη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει θέσει τις μελλοντικές της φιλοδοξίες τόσο για τα ΙΧ, όσο και για τα επαγγελματικά αυτοκίνητα. Οι μεγάλες αυτοκινητοβιομηχανίες ασχολούνται ενεργά με την ανάπτυξη και την εισαγωγή της συγκεκριμένης τεχνολογίας που από τη μία στόχο έχει τη μείωση των εκπομπών ρύπων και από την άλλη την ελαχιστοποίηση των ατυχημάτων. Όσον αφορά τις μελλοντικές προοπτικές, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέλει σταδιακά όλα τα νέα οχήματα να συνδεθούν στο διαδίκτυο έως το έτος 2022. Με εφ' όσον την τεχνολογία είναι φυσικό επακόλουθο η αποφυ-

γή ατυχημάτων, καθώς ο οδηγός έχει σημαντική βοήθεια κατά τη διάρκεια της οδήγησης. Τρίτος βασικός πυλώνας είναι η μείωση κατά το ήμισυ του αριθμού των θανάτων και των σοβαρών τραυματισμών σε τροχαία δυστυχήματα μεταξύ 2020 και 2030. Αυτό που πρέπει να επιτευχθεί είναι ότι τα ασφαλή οχήματα οδηγούνται από ασφαλείς οδηγούς σε ασφαλείς δρόμους. Μερικά από τα συστήματα ασφαλείας είναι τα αυτόνομα συστήματα φρεναρίσματος έκτακτης ανάγκης (ΑΕΒ), τα οποία ενεργοποιούνται αυτόματα σε περίπτωση επικείμενης σύγκρουσης και συστήματα προειδοποίησης αλλαγής λωρίδας (LDW), τα οποία προειδοποιούν τον οδηγό εάν αφήνει την προκαθορισμένη πορεία.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 - ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Περιφερειακή ανάπτυξη και πολιτική συνοχής μετά το 2020

Για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ για την περίοδο 2021-2027, η Επιτροπή προτείνει τον εκσυγχρονισμό της πολιτικής για τη συνοχή, η οποία αποτελεί τη βασική επενδυτική πολιτική της ΕΕ και μία από τις πλέον απτές εκφράσεις της αλληλεγγύης.

Η οικονομία της ΕΕ ανακάμπτει, αλλά απαιτούνται πρόσθετες επενδυτικές προσπάθειες για να αντιμετωπιστούν οι επίμονες διαφορές μεταξύ και εντός των κρατών μελών. Με προϋπολογισμό ύψους 373 δισ. ευρώ για αναλήψεις υποχρεώσεων, για την περίοδο 2021-2027, η μελλοντική πολιτική συνοχής διαθέτει την επενδυτική ισχύ για να γεφυρωθούν αυτές οι διαφορές. Οι πόροι θα εξακολουθήσουν να επικεντρώνονται στις περιφέρειες που τους χρειάζονται περισσότερο για να συγκλίνουν με την υπόλοιπη ΕΕ. Ταυτόχρονα, θα εξακολουθήσει να υπάρχει ισχυρή και άμεση σύνδεση ανάμεσα στην ΕΕ και τις περιφέρειες και τις πόλεις της.

Ο Αντιπρόεδρος, αρμόδιος για την Απασχόληση, την Ανάπτυξη, τις Επενδύσεις και την Ανταγωνιστικότητα, κ. Γκρι Κάτσιεν δήλωσε: «Κατά την επόμενη δεκαετία, η πολιτική συνοχής θα βοηθήσει όλες τις περιφέρειες να εκσυγχρονίσουν τη βιομηχανία τους και να επενδύσουν στην καινοτομία, καθώς και για τη μετάβαση σε μια κυκλική οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα. Επιπλέον, η πρότασή μας θα συμβάλει περαιτέρω στη δημιουργία ενός φιλικού προς τις επιχειρήσεις περιβάλλοντος στην Ευρώπη, διαμορφώνοντας τις κατάλληλες συνθήκες για την οικονομική ανάπτυξη, τη δημιουργία θέσεων εργασίας και τις επενδύσεις.»

Η Επίτροπος Περιφερειακής Πολιτικής, κ. Κορίνα Κρέτου, δήλωσε: «Σήμερα προτείνουμε μια πολιτική συνοχής για όλες τις περιφέρειες, που δεν αφήνει κανέναν στο περιθώριο. Έχουμε καταστήσει την πολιτική συνοχής πιο ευέλικτη, ώστε να προσαρμόζεται στις νέες προτεραιότητες και να προστατεύει καλύτερα τους πολίτες μας. Κάναμε επίσης τους κανόνες απλούστερους και αυτό θα είναι προς όφελος όλων, από τις μικρές επιχειρήσεις και τους επιχειρηματίες έως τα σχολεία και τα νοσοκομεία, που θα διαθέτουν ευκολότερη πρόσβαση στα ταμεία.»

Τα κύρια στοιχεία της πρότασης της Επιτροπής για μια εκσυγχρονισμένη πολιτική συνοχής είναι τα εξής:

1. Έμφαση στις βασικές επενδυτικές προτεραιότητες όπου η ΕΕ είναι η πλέον κατάλληλη να αποφέρει αποτελέσματα: Το μεγαλύτερο μέρος του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και του Ταμείου Συνοχής για επενδύσεις θα διατεθεί για την καινοτομία, τη στήριξη των μικρών επιχειρήσεων, τις ψηφιακές τεχνολογίες και τον βιομηχανικό εκσυγχρονισμό. Επίσης, θα σπινίξει τη μετάβαση προς μια κυκλική οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα και την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, για την υλοποίηση της συμφωνίας του Παρισιού.

2. Πολιτική συνοχής για όλες τις περιφέρειες και πιο εξειδικευμένη προσέγγιση στην περιφερειακή ανάπτυξη:

Επένδυση σε όλες τις περιφέρειες: Οι περιφέρειες που υστερούν από πλευράς ανάπτυξης ή εισοδήματος, κυρίως στη νότια και ανατολική Ευρώπη, θα εξακολουθήσουν να λαμβάνουν σημαντική στήριξη από την ΕΕ. Η πολιτική συνοχής θα συνεχίσει να επενδύει σε όλες τις περιφέρειες, αφού πολλές περιφέρειες σε όλη την Ευρώπη, συμπεριλαμβανομένων αυτών στα πλουσιότερα κράτη μέλη, βρίσκονται στο στάδιο της βιομηχανικής μετάβασης, της καταπολέμησης της ανεργίας και της διατήρησης της θέσης τους στο πλαίσιο της παγκοσμιοποιημένης οικονομίας•

Εξειδικευμένη προσέγγιση: Η πολιτική συνοχής διακρίνει τρεις κατηγορίες περιφερειών: τις λιγότερο ανεπτυγμένες περιφέρειες, τις περιφέρειες σε μετάβαση και τις περισσότερο ανεπτυγμένες περιφέρειες. Για να μειωθούν οι ανισότητες και να παρασχεθεί βοήθεια στις περιφέρειες χαμηλού εισοδήματος και χαμηλής ανάπτυξης, ώστε να καλύψουν την καθυστέρησή τους, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ εξακολουθεί να αποτελεί το κύριο κριτήριο για την κατανομή των κονδυλίων. Επιπλέον, νέα κριτήρια αντικατοπτρίζουν καλύτερα την πραγματικότητα στην κάθε περιοχή -ανεργία των νέων, χαμηλό εκπαιδευτικό επίπεδο, κλιματική αλλαγή και υποδοχή και ενσωμάτωση μεταναστών.

Υπό τοπική καθοδήγηση: Η πολιτική συνοχής για την περίοδο 2021-2027 εκφράζει μια Ευρώπη που ισχυροποιεί τις περιφέρειές της, με τη στήριξη αναπτυξιακών στρατηγικών των οποίων ηγούνται οι ίδιες. Οι τοπικές, αστικές και εδαφικές αρχές θα συμμετέχουν πιο ενεργά στη διαχείριση των κονδυλίων της ΕΕ και η αύξηση των ποσοστών συγχρηματοδότησης θα ενισχύσει το αίσθημα ευθύνης για τα έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΕ στις περιφέρειες και τις πόλεις.

3. Λιγότεροι, σαφέστεροι, συντομότεροι κανόνες και πιο ευελικό πλαίσιο:

Απλούστευση της πρόσβασης σε κονδύλια: Η Επιτροπή προτείνει την απλούστευση των κανόνων στο πλαίσιο του επόμενου μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού της ΕΕ, με λιγότερη γραφειοκρατία και λιγότερο επαχθείς διαδικασίες ελέγχου για τις επιχειρήσεις και τους επιχειρηματίες που επωφελοούνται από τη στήριξη της ΕΕ•

Ενιαίο εγχειρίδιο κανόνων: Πλέον, ένα σύνολο κανόνων καλύπτει επτά ταμεία της ΕΕ που υλοποιούνται σε συνεργασία με τα κράτη μέλη («επιμερισμένη διαχείριση»), διευκολύνοντας τη δουλειά των διαχειριστών προγραμμάτων των ταμείων της ΕΕ. Επίσης, θα διευκολύνει τη δημιουργία συνεργειών, για παράδειγμα μεταξύ των κονδυλίων της πολιτικής για τη συνοχή και του Ταμείου Ασύλου και Μετανάστευσης, για την ανάπτυξη τοπικών στρατηγικών ένταξης των μεταναστών. Το πλαίσιο επιτρέπει επίσης την εξασφάλιση αποτελεσματικότερης σύνδεσης

με άλλα μέσα του προϋπολογισμού της ΕΕ• Για παράδειγμα, τα κράτη μέλη έχουν την επιλογή μεταφοράς ορισμένων πόρων της πολιτικής για τη συνοχή στο πρόγραμμα InvestEU.

Προσαρμογή στις ανάγκες: Το νέο πλαίσιο συνδυάζει, επίσης, τη σταθερότητα που είναι απαραίτητη για τον μακρόπνοο επενδυτικό σχεδιασμό με το κατάλληλο επίπεδο ευελιξίας, ώστε να μπορούν να αντιμετωπιστούν απρόβλεπτες καταστάσεις. Μια ενδιάμεση επανεξέταση θα καθορίσει αν απαιτούνται αλλαγές στα προγράμματα για τα δύο τελευταία έτη της περιόδου χρηματοδότησης και αν θα είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν περιορισμένες μεταφορές πόρων εντός προγραμμάτων των ταμείων της ΕΕ.

4. Ενίσχυση της σύνδεσης με το Ευρωπαϊκό Εξάμηνο, με στόχο τη βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος στην Ευρώπη: Η Επιτροπή προτείνει να ενισχυθεί η σύνδεση ανάμεσα στην πολιτική για τη συνοχή και το Ευρωπαϊκό Εξάμηνο, ώστε να δημιουργηθεί στην Ευρώπη ένα περιβάλλον φιλικό στην ανάπτυξη και τις επιχειρήσεις, έτσι ώστε οι επενδύσεις σε επίπεδο ΕΕ και σε εθνικό επίπεδο να μπορούν να αποδίδουν τα μέγιστα δυνατά οφέλη. Η ενισχυμένη στήριξη των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων από την πολιτική συνοχής θα εξασφαλίσει πλήρη συμπληρωματικότητα και συντονισμό με το νέο, ενισχυμένο πρόγραμμα στήριξης των μεταρρυθμίσεων.

Επόμενα βήματα

Με πρωτοφανή διαφάνεια, στις 2 Μαΐου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέβαλε την πρότασή της για τον μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ, σε τρέχουσες και σε σταθερές τιμές του 2018. Στο ίδιο πνεύμα, η Επιτροπή δημοσιεύει σήμερα τις εθνικές πιστώσεις στο πλαίσιο της πολιτικής για τη συνοχή, σε τρέχουσες και σε σταθερές τιμές του 2018 (βλ. παράρτημα).

Είναι σημαντικό να υπάρξει ταχεία επίτευξη συμφωνίας σχετικά με τον συνολικό μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ και τις τομεακές προτάσεις, ώστε να αρχίσουν να παράγονται απτά αποτελέσματα το συντομότερο δυνατόν.

Καθυστερήσεις σαν αυτές που σημειώθηκαν στην αρχή της τρέχουσας δημοσιονομικής περιόδου 2014-2020 θα είχαν ως αποτέλεσμα τη μη έγκαιρη έναρξη 100 000 έργων που χρηματοδοτούνται από την ΕΕ• για παράδειγμα, καθυστέρηση των εργασιών ανακαίνισης σε πολλά σχολεία• καθυστέρηση της παράδοσης ιατρικού εξοπλισμού σε νοσοκομεία ή προγραμματισμός επενδύσεων από μικρές επιχειρήσεις χωρίς την αναγκαία βεβαιότητα.

Η επίτευξη συμφωνίας το 2019 για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό θα συμβάλει στην απρόσκοπτη μετάβαση από τον τρέχοντα μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό (2014-2020) στον νέο, και θα εξασφαλίσει την προβλεψιμότητα και τη συνέχεια της χρηματοδότησης προς όφελος όλων.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 – ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

181 εκατ. EUR για την ενίσχυση της καταπολέμησης της απάτης εις βάρος του προϋπολογισμού της ΕΕ

Για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ για την περίοδο 2021-2027, η Επιτροπή προτείνει να διατεθούν 181 εκατ. EUR προκειμένου να στηριχθούν οι προσπάθειες των κρατών μελών για την καταπολέμηση της απάτης, της διαφθοράς και άλλων παρατυπιών εις βάρος του προϋπολογισμού της ΕΕ.

Το νέο πρόγραμμα της ΕΕ για την καταπολέμηση της απάτης θα χρηματοδοτήσει στοχευμένη κατάρτιση και την ανταλλαγή πληροφοριών και βέλτιστων πρακτικών μεταξύ των αρχών επιβολής της νομοθεσίας για την καταπολέμηση της απάτης σε ολόκληρη την Ευρώπη. Θα παράσχει επίσης στήριξη σε ερευνητικές δραστηριότητες μέσω της αγοράς τεχνικού εξοπλισμού που χρησιμοποιείται για την ανίχνευση και τη διερεύνηση της απάτης, και θα διευκολύνει την πρόσβαση

σε ασφαλή συστήματα πληροφοριών.

«Το νέο πρόγραμμα της ΕΕ για την καταπολέμηση της απάτης θα συμβάλει ουσιαστικά στην ενίσχυση της καταπολέμησης της απάτης και της διαφθοράς εις βάρος του προϋπολογισμού της ΕΕ. Η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των αρχών επιβολής της νομοθεσίας των κρατών μελών και ο εξοπλισμός τους με τα πλέον σύγχρονα εργαλεία έρευνας μπορεί να είναι καθοριστικής σημασίας για τον εντοπισμό των διαπραπτόντων απάτη, την καταπολέμηση των διακινήτων ή την πρόληψη της διαφθοράς στις διαδικασίες ανάθεσης συμβάσεων» δήλωσε ο Γκίντερ Χ. Έπινγκερ, Επίτροπος Προϋπολογισμού και Ανθρώπινων Πόρων.

Οι ειδικοί στόχοι του προγράμματος θα είναι τριών ειδών, όπως περιγράφεται κατωτέρω:



Το νέο πρόγραμμα θα αντικαταστήσει το πρόγραμμα Hercule III, το οποίο είχε ήδη θετικό αντίκτυπο στην καταπολέμηση της απάτης εις βάρος του προϋπολογισμού της ΕΕ σε εθνικό και τοπικό επίπεδο κατά τα τελευταία έτη. Παραδείγματα επιτυχημένων έργων αποτελούν η χρηματοδότηση εξοπλισμού ψηφιακής εγκληματολογικής έρευνας που αποδείχθηκε ουσιαστικής σημασίας και επέτρεψε στις γαλλικές τελωνειακές αρχές να παραμείνουν στην πρωτοπορία των τελωνειακών επιχειρήσεων με στόχο το λαθρεμπόριο και την αποφυγή καταβολής του ΦΠΑ το 2016, η χρηματοδότηση της εκπαίδευσης σκύλων ανιχνευτών που βοήθησαν τις ελληνικές τελωνειακές αρχές να κατασχέσουν 250 εκατομμύρια παράνομα τσιγάρα το 2016 και η ανάπτυξη προηγμένων εργαλείων ΤΠ που επέτρεψαν στις αρχές επιβολής της νομοθεσίας σε ολόκληρη την Ευρώπη να εντοπίσουν ανωμαλίες στις εμπορικές ροές και να αποκαλύψουν σοβαρές περιπτώσεις απάτης κατά την εισαγωγή που αφορούσαν κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και υποδήματα το 2017.

Τα κονδύλια που θα διατεθούν στο πλαίσιο του νέου προγράμματος της ΕΕ για την καταπολέμηση της απάτης θα χρηματοδοτήσουν παρόμοια έργα, καθώς και την κατάρτιση και συνέδρια εμπειρογνομήνων που θα προωθήσουν την ανταλλαγή πληροφοριών και τη διακρατική συνεργασία. Το πρόγραμμα θα στηρίξει επίσης τις κοινές ερευνητικές προσπάθειες των τελωνειακών αρχών των κρατών μελών, δεδομένου ότι οι κοινές αυτές επιχειρήσεις είναι βασικές για την εξάρθρωση εγκληματικών δικτύων που δρουν σε διασυνοριακό επίπεδο. Το πρόγραμμα αναμένεται ότι θα αποφέρει σημαντική προστιθέμενη αξία, καθώς και ότι θα συμπληρώσει και θα στηρίξει τις προσπάθειες σε εθνικό επίπεδο για την καταπολέμηση της απάτης και της διαφθοράς.

Ιστορικό

Εκτός από τις δραστηριότητες που χρηματοδοτούνταν προηγουμένως από το πρόγραμμα Hercule III, το νέο πρόγραμμα της ΕΕ για την καταπολέμηση της απάτης θα παράσχει στήριξη των επιχειρησιακών και ερευνητικών δραστηριοτήτων, μεταξύ άλλων, μέσω της παροχής ασφαλών συστημάτων ΤΠ, και θα διευκολύνει την κοινοποίηση παρατυπιών από τα κράτη μέλη και τη διαχείριση των κινδύνων σε εθνικό επίπεδο. Το πρόγραμμα θα διαχειριστεί και θα υλοποιήσει η OLAF, Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης.

Η σημερινή πρόταση σχετικά με το νέο πρόγραμμα της ΕΕ για την καταπολέμηση της απάτης

αποτελεί μέρος της πρότασης της Επιτροπής για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ που εγκρίθηκε από την Επιτροπή στις 2 Μαΐου 2018.

Οι ενέργειες για την προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης μέσω του νέου ενισχυμένου και απλουστευμένου προγράμματος χρηματοδότησης αποτελούν μέρος μιας ευρύτερης προσέγγισης που επιδιώκει τον ίδιο στόχο. Ο επόμενος μακροπρόθεσμος προϋπολογισμός της ΕΕ θα εκτελείται με βάση ουσιαστικές αλλαγές στο νομοθετικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης.

Για παράδειγμα, η πρόταση της Επιτροπής, της 23ης Μαΐου 2018, για την τροποποίηση του «κανονισμού OLAF» [1] αποσκοπεί στη διασφάλιση της στενής συνεργασίας μεταξύ της OLAF και της νεοσύστατης Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας (EPPO) [2] για τον εντοπισμό και τη διερεύνηση περιπτώσεων απάτης κατά των οικονομικών συμφερόντων της ΕΕ σε ολόκληρη την ΕΕ. Μεταξύ άλλων ενεργειών είναι και η εφαρμογή της οδηγίας σχετικά με την καταπολέμηση, μέσω του ποινικού δικαίου, της απάτης εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης («οδηγία ΠΟΣ») [3].

Επόμενα βήματα

Είναι σημαντικό να υπάρξει ταχεία επίτευξη συμφωνίας σχετικά με τον συνολικό μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ και τις τομεακές προτάσεις της, ώστε να εξασφαλιστεί ότι τα κονδύλια της ΕΕ θα αρχίσουν να αποδίδουν αποτελέσματα στην πράξη το συντομότερο δυνατόν.

Αν υπάρξουν καθυστερήσεις όμοιες με αυτές που σημειώθηκαν στις αρχές της τρέχουσας δημοσιονομικής περιόδου 2014-2020, δεν θα είναι δυνατόν να αγοραστεί ο σημαντικός εξοπλισμός εγκληματολογικής έρευνας, με αποτέλεσμα οι αρχές επιβολής του νόμου των κρατών μελών να διαθέτουν περιορισμένα μέσα. Η αδυναμία αυτή θα έχει αρνητικό αντίκτυπο στην καταπολέμηση της απάτης και θα αποβεί εις βάρος των φορολογουμένων της ΕΕ.

Η επίτευξη συμφωνίας το 2019 για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό θα συμβάλει στην απρόσκοπτη μετάβαση από τον τρέχοντα μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό (2014-2020) στον νέο, και θα εξασφαλίσει την προβλεψιμότητα και τη συνέχεια της χρηματοδότησης προς όφελος όλων.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021-2027 – ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Ενίσχυση του πολιτιστικού και του δημιουργικού τομέα της Ευρώπης

Για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ για την περίοδο 2021-2027, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει να αυξηθεί σε 1,85 δισ. ευρώ η χρηματοδότηση για το πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη», το οποίο υποστηρίζει τον ευρωπαϊκό πολιτιστικό και τον δημιουργικό τομέα και τον τομέα των οπτικοακουστικών έργων.

Ο κ. Άντρους Άνσιπ, αντιπρόεδρος της Επιτροπής αρμόδιος για την ψηφιακή ενιαία αγορά, δήλωσε: «Το ψηφιακό περιβάλλον έχει μεταμορφώσει το πολιτιστικό μας τοπίο, δημιουργώντας νέες προκλήσεις και ευκαιρίες για τον ευρωπαϊκό πολιτιστικό και δημιουργικό τομέα. Θέλουμε οι συγγραφείς, οι δημιουργοί και οι παραγωγοί της Ένωσης να αξιοποιήσουν στο έπακρο αυτές τις νέες ψηφιακές ευκαιρίες.»

Ο κ. Τίμπορ Νάβρατσιτς, Επίτροπος αρμόδιος για την εκπαίδευση, τον πολιτισμό, τη νεολαία και τον αθλητισμό, δήλωσε: «Ο πολιτισμός ήταν πάντα στην καρδιά του ευρωπαϊκού εγχειρήματος. Είναι το στοιχείο που φέρνει κοντά τους ανθρώπους. Ο πολιτιστικός και ο δημιουργικός τομέας έχουν επίσης καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, και μας δίνουν τη δυνατότητα να οικοδομήσουμε ισχυρές διεθνείς σχέσεις. Έχουμε μεγάλες φιλοδοξίες για τον πολιτισμό, και ένα ισχυρό πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» θα μας δώσει τη δυνατότητα να τις κάνουμε πραγματικότητα. Καλώ όλα τα κράτη μέλη και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να στηρίξουν αυτή την προσέγγιση.»

Η κ. Μαρίγια Γκαμπριέλ, Επίτροπος αρμόδια για την ψηφιακή οικονομία και την κοινωνία, δήλωσε: «Η στήριξη του πολιτιστικού τομέα είναι καίριας σημασίας για την προώθηση της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής βιομηχανίας. Η εδραίωση ισχυρού οπτικοακουστικού τομέα, που μπορεί να επιτευχθεί μέσω του προγράμματος «MEDIA» της «Δημιουργικής Ευρώπης», θα ενισχύσει τον ευρωπαϊκό πολιτισμό, την ευρωπαϊκή ταυτότητα και την πολυμορφία, ενώ θα συμβάλει στην ενδυνάμωση των κοινωνιών μας αιών της ελευθερίας και της πολυφωνίας των μέσων ενημέρωσης.»

Η πρόταση της Επιτροπής για ενίσχυση του πολιτιστικού και του δημιουργικού τομέα της ΕΕ επικεντρώνεται σε τρεις πτυχές: MEDIA — το πρόγραμμα της «Δημιουργικής Ευρώπης» για την υποστήριξη του κινηματογράφου και άλλων οπτικοακουστικών βιομηχανιών της ΕΕ• Πολιτισμός: και διατομεακή δράση:

MEDIA: 1,081 δισ. ευρώ θα διατεθούν για χρηματοδότηση οπτικοακουστικών έργων και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του οπτικοακουστικού τομέα στην Ευρώπη. Το

πρόγραμμα MEDIA θα εξακολουθήσει να στηρίζει την ανάπτυξη, τη διανομή και την προώθηση ευρωπαϊκών ταινιών, τηλεοπτικών προγραμμάτων και βιντεοπαιχνιδιών. Κατά τα επόμενα έτη θα επενδυθούν περισσότερα χρήματα στη διεθνή προώθηση και διανομή των ευρωπαϊκών έργων και των καινοτόμων αφηγηματικών μέσων, συμπεριλαμβανομένης της εικονικής πραγματικότητας. Θα δημιουργηθεί ένα επιγραμματικό ευρετήριο των ταινιών της ΕΕ με σκοπό την ενίσχυση της προσβασιμότητας και της προβολής των ευρωπαϊκών έργων.

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ: 609 εκατ. ευρώ από τον νέο προϋπολογισμό θα διατεθούν για την προώθηση του πολιτιστικού και του δημιουργικού τομέα της Ευρώπης. Θα υλοποιηθούν έργα συνεργασίας, δίκτυα και πλατφόρμες που θα συνδέουν ταλαντούχους καλλιτέχνες σε όλη την Ευρώπη και θα διευκολύνουν τη διασυννοριακή συνεργασία των δημιουργών.

ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ: 160 εκατ. ευρώ θα διατεθούν για τη χρηματοδότηση ΜΜΕ και άλλων οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στον πολιτιστικό και τον δημιουργικό τομέα. Η χρηματοδότηση θα χρησιμοποιηθεί επίσης για να δοθεί ώθηση στη συνεργασία μεταξύ πολιτικών του πολιτιστικού τομέα σε ολόκληρη την ΕΕ, για να ενθαρρυνθεί το περιβάλλον ελευθερίας, πολυμορφίας και πλουραλισμού των μέσων ενημέρωσης, και για να υποστηριχθεί η ποιοτική δημοσιογραφία και ο γραμματισμός στα μέσα.

Ο πολιτισμός διαδραματίζει θετικό ρόλο στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ευρωπαϊκής κοινωνίας και της οικονομίας μας. Λόγω της ψηφιοποίησης και του ανταγωνισμού σε παγκόσμιο επίπεδο, απαιτείται ισχυρότερη στήριξη για τον πολιτιστικό και τον δημιουργικό τομέα της Ευρώπης. Μπορούν να γίνουν περισσότερα για να ενθαρρύνονται διασυννοριακές παραγωγές, να διασφαλίζεται ευρύτερη διανομή των ευρωπαϊκών έργων και βέλτιστη αξιοποίηση της ψηφιακής και γλωσσικής πολυμορφίας της Ευρώπης. Επιπλέον, με την ενίσχυση του πολιτισμού και της δημιουργικότητας στην ΕΕ μπορούμε να υποστηρίξουμε καλύτερα την ελευθερία και την πολυφωνία των μέσων ενημέρωσης, κάτι που είναι ζωτικής σημασίας για τη διατήρηση ανοικτών και δημιουργικών κοινωνιών χωρίς αποκλεισμούς. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η Επιτροπή προτείνει αύξηση της χρηματοδότησης για το πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη».

Τα επόμενα βήματα

Είναι σημαντικό να υπάρξει ταχεία επίτευξη συμφωνίας σχετικά με τον συνολικό μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ και τις τομεακές προτάσεις του, ώστε να εξασφαλιστεί ότι η χρηματοδότηση της ΕΕ θα αρχίσει να παράγει αποτελέσματα επιτόπου το συντομότερο δυνατό.

Αν υπάρξουν καθυστερήσεις, χιλιάδες οργανώσεις, δίκτυα ή εταιρείες του πολιτιστικού και του δημιουργικού τομέα δεν θα μπορέσουν να ξεκινήσουν τα έργα τους εγκαίρως. Τα φεστιβάλ με προβολή ευρωπαϊκών ταινιών ή μουσικής ενδέχεται επίσης να αντιμετωπίσουν οικονομικές δυσκολίες, ενώ χιλιάδες επαγγελματίες του οπτικοακουστικού τομέα δεν θα μπορέσουν να συμμετάσχουν σε έργα που χρηματοδοτούνται από τη «Δημιουργική Ευρώπη».

Η επίτευξη συμφωνίας για τον επόμενο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό το 2019 θα συμβάλει στην απρόσκοπτη μετάβαση από τον τρέχοντα μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό (2014-2020) στον νέο, και θα διασφαλίσει την προβλεψιμότητα και τη συνέχεια της χρηματοδότησης προς όφελος όλων.

Ιστορικό

Το τρέχον πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» καλύπτει την περίοδο 2014-2020. Η πρόταση για ένα νέο πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» αποτελεί μέρος του κεφαλαίου «Επένδυση στους ανθρώπους» του προτεινόμενου μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού της ΕΕ. Ο κύριος στόχος της είναι να προαγάγει τον ευρωπαϊκό πολιτισμό που συμβάλλει στη διαμόρφωση ευρωπαϊκής ταυτότητας. Το νέο πρόγραμμα θα ενδυναμώσει επίσης τους πολίτες μέσω της προώθησης και της προστασίας των θεμελιωδών δικαιωμάτων και αξιών, ενώ θα δημιουργήσει ευκαιρίες για ανάληψη δέσμευσης και δημοκρατική συμμετοχή στα πολιτικά πράγματα και την κοινωνία των πολιτών.

Εδώ και πολλά χρόνια η Ευρώπη στηρίζει τον πολιτιστικό και τον οπτικοακουστικό τομέα μέσω διαφόρων προγραμμάτων χρηματοδότησης. Το πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» 2014-2020 αποτελεί μια μοναδική πλατφόρμα για συντονισμένη και εποικοδομητική στήριξη στον πολιτιστικό και στον δημιουργικό τομέα σε ολόκληρη την ευρωπαϊκή ήπειρο. Το νέο προτεινόμενο πρόγραμμα αξιοποιεί την πείρα και προβλέπει τη συνέχιση και ενίσχυση των στοιχείων που λειτουργούν σωστά. Βασίζεται, επίσης, στο Ευρωπαϊκό Έτος Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018 που επιδιώκει την ευαισθητοποίηση σχετικά με την κοινή και ταυτόχρονα ποικιλόμορφη πολιτιστική κληρονομιά της Ευρώπης, καθώς και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ταυτότητας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Γ. ΔΡΑΓΑΣΑΚΗΣ: «Η ΕΛΛΑΔΑ ΕΧΕΙ ΤΑ ΜΕΣΑ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΙ ΤΙΣ ΑΝΑΤΑΡΑΞΕΙΣ»

Μήνυμα ότι η Ελλάδα έχει πλέον τα μέσα να αντιμετωπίσει τις αναταράξεις που προκαλούν οι πολιτικές εξελίξεις στην Ιταλία και ενδεχομένως στην Ισπανία, έστειλε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Γιάννης Δραγασάκης, μιλώντας την Τρίτη στη Βουλή, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ

«Υπάρχουν εξωγενείς εξελίξεις, οι οποίες επηρεάζουν τις αγορές σε πολλές χώρες και στη δική μας. Είναι προφανές ότι μία από τις αιτίες αυτών των αναταράξεων είναι οι πολιτικές εξελίξεις στην Ιταλία και ενδεχομένως στην Ισπανία. Θέλω να πω ότι οι εξελίξεις αυτές δεν μας αιφνιδιάζουν ως κυβέρνηση. Από καιρό έχουμε επιστήσει την προσοχή ότι βγαίνουμε από τα μνημόνια, σε ένα διεθνές περιβάλλον αυξανόμενης αβεβαιότητας που κανείς δεν μπορεί να προβλέψει ακριβώς τις διαστάσεις που μπορεί να πάρει, διότι είναι πολλές οι εστίες της αβεβαιότητας και οι πηγές. Θέλω να τονίσω ότι η χώρα μας βρίσκεται σε μία θέση που έχει αρκετά μέσα στη διάθεσή της να αντιμετωπίσει αυτές τις εξελίξεις ανέφερε ο κ. Δραγασάκης.

«Είναι θετικό ότι βγαίνουμε από τα μνημόνια και άρα αποκτούμε τη δυνατότητα και την κυριαρχία στις εξελίξεις. Αποκτούμε τη δυνατότητα να σχεδιάζουμε το μέλλον μας εντός του ευρωπαϊκού πλαισίου. Είναι θετικό το ότι δημιουργούμε ένα δικό μας ταμείο δανεισμού ύστατης ανάγκης, ούτως ώστε ό,τι και αν συμβεί στο μέλλον, να έχουμε ένα όπλο στα χέρια μας πέρα από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Είναι θετικό ότι οι τράπεζές μας έχουν ανακεφαλαιοποιηθεί και πρόσφατα βγήκαν από ένα αυστηρό τεστ και σενάρια δυσμενών εξελίξεων, με επιτυχία. Επίσης, είναι θετικό ότι προχωρούμε έχοντας το δικό μας σχέδιο για την επόμενη μέρα, το ολιστικό αναπτυξιακό σχέδιο» σημείωσε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης. «Βεβαίως, αν οι αναταράξεις αυτές ενταθούν, επεκταθούν, συνεχιστούν, είναι προφανές ότι θα δοκιμασθούν οι αντοχές τής κάθε χώρας ξεχωριστά και θα πρέπει η ΕΕ να δει συνολικότερες λύσεις, συνολικότερα μέτρα θωράκισης, στην περίπτωση που οι αναταράξεις παραταθούν ή ενταθούν» πρόσθεσε.

Ο υπουργός Οικονομίας σχολίασε και όσα γράφονται και λέγονται περί «νέου μνημονίου». «Η χώρα βγαίνει από τα μνημόνια και αυτό είναι θετικό γεγονός. Αυτά τα οποία περάσαμε όλα αυτά τα χρόνια δεν μπορεί να οδηγούν σε μία σκεπτικοποίηση των εξελίξεων και σε μία ρητορική πως είτε έχουμε μνημόνιο, είτε δεν έχουμε μνημόνιο, είναι το ίδιο πράγμα. Ή στη ρητορική πως είτε θα εφαρμόσουμε συγκεκριμένες πολιτικές, είτε θα υποστούμε την απειλή της χρεοκοπίας και αυτό είναι το ίδιο πράγμα με το να συμφωνήσουμε κάποια μέτρα τα οποία θα υλοποιηθούν» τόνισε ο κ. Δραγασάκης

για να διευκρινίσει: «Η χώρα βγαίνει από τα μνημόνια και τη σκληρή επιτροπεία και άρα αποκτούμε βαθμούς ελευθερίας που χρειαζόμαστε και βεβαίως αναλαμβάνουμε μεγαλύτερες ευθύνες σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση αυτών των δυνατοτήτων που έχουμε».

«Αυτό που ονομάστηκε συμπληρωματικό μνημόνιο, γνωρίζετε πολύ καλά ότι είναι τεχνικός όρος, ο οποίος συνοδεύει, από το 2010 και μετά, την ολοκλήρωση κάθε αξιολόγησης» πρόσθεσε και επισήμανε ότι όταν ολοκληρώνεται κάθε αξιολόγηση συντάσσεται κείμενο, το οποίο λέγεται συμπληρωματικό μνημόνιο και προβλέπει τα προσαρμοσμένα που πρέπει να θεσμοθετηθούν ώστε να ολοκληρωθεί και τυπικά η αξιολόγηση. Υποστήριξε, δε, ότι σε λίγο θα έρθει και η σχετική νομοθεσία στη Βουλή και, επομένως, μπορεί η κριτική να είναι θεμιτή αλλά δεν βοηθάει να δημιουργείται μία εικόνα πλασματική σε σχέση με το σημείο στο οποίο πραγματικά βρίσκεται η Ελλάδα.

Σε κάθε περίπτωση, ο κ. Δραγασάκης δεν παρέλειψε να αναφέρει ότι «δεν λύνονται όλα τα προβλήματα επειδή βγαίνουμε από τα μνημόνια, δεν ξεπερνιούνται οι βαθύτερες αιτίες της κρίσης και οι παθογένειες του παρελθόντος, πολλές από τις οποίες είναι ακόμα εδώ». Γι' αυτό, όπως σημείωσε, «η κυβέρνηση έχει πολύ δουλειά να κάνει αλλά ταυτόχρονα επιτυγχάνει έναν σημαντικό στόχο, η χώρα βγαίνει στο ξέφωτο ώστε να μπορεί να ανασυγκροτήσει τις δυνάμεις της, να μπορεί να πατήσει σε στέρεο έδαφος και να σχεδιάσει τα βήματά της από εδώ και πέρα». «Κίνδυνοι εξωγενείς υπάρχουν. Αλλά το ζητούμενο δεν είναι να επενδύει κάποιος τον πολιτικό του σχεδιασμό στην έλευση αυτών των κινδύνων. Το ζητούμενο για όλους, θέλω να πιστεύω, είναι πώς να αποτρέψουμε αυτούς τους κινδύνους και, αν δεν μπορούμε να τους αποτρέψουμε, τότε πως να τους αντιμετωπίσουμε, πώς να θωρακιστούμε και πώς να τους αντιμετωπίσουμε προς όφελος του κοινωνικού και ευρύτερου εθνικού συμφέροντος» επισήμανε ο κ. Δραγασάκης.

Επενδύσεις

Αναφερόμενος στα βήματα που πρέπει να γίνουν για τη δημιουργία ενός ευνοϊκού επιχειρηματικού και επενδυτικού περιβάλλοντος, ο υπουργός Οικονομίας υπογράμμισε ότι και πέρυσι και φέτος υπάρχει αύξηση των επενδύσεων, αλλά η αποσπένδυση που έχει συντελεστεί είναι τέτοια που απαιτείται ακόμη πιο ισχυρή επενδυτική δραστηριότητα. Αυτό όμως, υποστήριξε, δεν μπορεί να γίνει μέσα από την υποβάθμιση της εργασίας. «Αυτός ήταν ο πυρήνας του πρώτου και του δεύτερου μνημονίου και παραμένει ο πυρήνας των απόψεων ορισμένων από τους δανειστές μας» είπε ο Γιάννης Δραγασάκης για να συμπληρώσει: «Η πολιτική αυτή εφαρ-

μόστηκε και απέτυχε, αφού το εργατικό κόστος μειώθηκε κατά 25%, οι συλλογικές διαπραγματεύσεις και τα δικαιώματα των εργαζομένων υποβαθμίστηκαν, ο κατώτατος μισθός μειώθηκε κατά 22% και το αποτέλεσμα ήταν ότι η διαρθρωτική ανταγωνιστικότητα δεν αντιμετωπίστηκε».

Υπεύθυνη επιχειρηματικότητα

«Η παρούσα κυβέρνηση πιστεύει ότι πρέπει να αντιμετωπιστούν οι μακροχρόνιοι εκείνοι παράγοντες που δημιούργησαν στην Ελλάδα καθεστώς αρνητικό για την επιχειρηματικότητα» υπογράμμισε ο κ. Δραγασάκης, σημειώνοντας ότι η άναρχη ανάπτυξη ευνόησε την κερδοσκοπική επιχειρηματικότητα και την κοινωνικά υπεύθυνη επιχειρηματικότητα. Σε αυτήν την κατεύθυνση, η κυβέρνηση θα κινηθεί για να ενθαρρύνει τη δημιουργία επιχειρηματικών οδομών, τη δημιουργία νέα αδειοδοτικών καθεστώτων που θα είναι και πιο απλά και πιο αποτελεσματικά σε συνδυασμό με νέα συστήματα ελέγχου. Ταυτόχρονα, σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομίας, θα προχωρήσουν αλλαγές στο εταιρικό δίκαιο (ΕΠΕ, ΑΕ, αναβάθμιση του ΓΕΜΗ κ.ά.), θα δημιουργηθούν νέες σχέσεις ανάμεσα στο κράτος και τις επιχειρήσεις (νέος αναπτυξιακός νόμος, καθιέρωση διαφανών και αυτοματοποιημένων διαδικασιών). Επίσης, θα υπάρξουν νέα χρηματοδοτικά εργαλεία για επενδύσεις, ακόμη και αν οι τράπεζες, κυρίως λόγω των κόκκινων δανείων, δεν είναι σε θέση να παίξουν πλήρως αυτόν τον ρόλο, αλλά και μία νέα εργαλειοθήκη για τον αναπτυξιακό σχεδιασμό (κτηματολόγιο, δασικοί χάρτες, οριοθέτηση αιγιαλού, ειδικά κλαδικά χωροταξικά σχέδια, τοπικά χωρικά σχέδια και χρήσεις γης, θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός).

Φορολογικές ελαφρύνσεις

«Βρισκόμαστε στη σωστή κατεύθυνση. Ούτε η μείωση των μισθών, ούτε οι εύκολες φορολογικές εξαγγελίες αποτελούν πειστική λύση. Πειστική απάντηση αποτελεί το να λύσουμε τα χρόνια προβλήματα που ήταν και οι αιτίες της κρίσης και της χρεοκοπίας στη χώρα μας» ανέφερε ο κ. Δραγασάκης συμπλήρωσε αναφορικά με το ενδεχόμενο μείωσης της φορολογίας: «Βεβαίως, εφόσον έχουμε δημοσιονομικό χώρο να αξιοποιήσουμε, ένα μέρος θα το αξιοποιήσουμε και για στοχευμένες φορολογικές ελαφρύνσεις. Πριν, όμως, αποφασίσουμε αυτές τις στοχευμένες φορολογικές ελαφρύνσεις, θα κάνουμε διάλογο με τους φορείς των επιχειρήσεων για να δούμε ποιες ακριβώς φορολογικές ελαφρύνσεις είναι αυτές που δημιουργούν όχι πρόσκαιρα οφέλη, αλλά μακροχρόνιες ευνοϊκότερες συνθήκες». Ήδη έχουν υποβληθεί στο υπουργείο Ανάπτυξης προτάσεις, οι οποίες θα αξιολογηθούν για στοχευμένες παρεμβάσεις.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ Η ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΥΡΥΤΕΡΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΑΤΗΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ

Μόλις το 43% των ερωτηθέντων που δραστηριοποιούνται στη χώρα, ανέφερε ότι έπεσε θύμα κάποιας μορφής απάτης, σύμφωνα με την έρευνα της PwC για το Οικονομικό Έγκλημα και την Απάτη 2018 (2018 Global Economic Crime and Fraud Survey), στην οποία συμμετέχει και η Ελλάδα. Σε παρόμοιο ποσοστό κινήθηκαν και οι αναφορές, παγκοσμίως (49% από 36%, το 2016), αποτελώντας το ανώτατο επίπεδο που έχει καταγραφεί στην έρευνα που πραγματοποιεί η PwC για το οικονομικό έγκλημα κάθε δύο χρόνια. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Μιχάλης Πικίς, Director στο συμβουλευτικό τμήμα της PwC Ελλάδας και επικεφαλής υπηρεσιών Forensics, αναφέρει: «Παρά την αύξηση στο ποσοστό αναφοράς της απάτης, παγκοσμίως, τα επίπεδα παραμένουν χαμηλά. Σε ό,τι αφορά στην Ελλάδα, αποτελεί σημείο προβληματισμού το κατά πόσο το υπόλοιπο 57% των ερωτηθέντων δεν υπέστη κάποια μορφή απάτης ή το γεγονός ότι η απάτη είναι δυναμική και εξελίσσεται την καθιστά δύσκολο να εντοπιστεί και να καταγραφεί. Επίσης, χρειάζεται να εξεταστεί και η πιθανότητα της μη επαρκούς εγγύησης».

Στην έρευνα που πραγματοποιήθηκε το καλοκαίρι του 2017, συμμετείχαν περισσότεροι από 7.200 συμμετέχοντες από 123 χώρες, με 61 εξ αυτών από την Ελλάδα. Τα αποτελέσματα για την Ελλάδα παρουσιάστηκαν πρόσφατα στο επίσημο συνέδριο του Ελληνικού Ινστιτούτου κατά τις Απάτης (ACFE Greek Chapter).

Οι μορφές απάτης και οι υπαίτιοι

Σε ό,τι αφορά στις μορφές απάτης στην Ελλάδα, η υπεξαίρεση περιουσιακών στοιχείων (50%), η απάτη που διαπράττεται από πελάτες (50%) και το κυβερνοέγκλημα (35%), αποτελούν τις κυριότερες μορφές με τις οποίες ήρθαν αντιμέτωποι οι εγκώριες επιχειρήσεις, με το 45% να έχει διαπραχθεί από εσωτερικούς δράστες. Ωστόσο, ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι το 85% των περιπτώσεων ανιχνεύθηκε ως αποτέλεσμα- είτε εταιρικών ελέγχων, (όπως εσωτερικός έλεγχος, data analytics, σχέδια ανίχνευσης και αντιμετώπισης οικονομικού εγκλήματος) είτε της εταιρικής κουλτούρας (tip-off και whistleblowing).

Οικονομικό κόστος

Ιδιαίτερα υψηλό είναι το οικονομικό κόστος της απάτης, δεδομένου ότι δεν περιορίζεται μόνο στη άμεση ζημία που προέρχεται από το εκάστοτε συμβάν – στο 46% των περιπτώσεων το ύψος της ζημίας ήταν μεταξύ 100.000 και 5 εκατομμυρίων δολαρίων – αλλά επεκτείνεται και σε δευτερεύοντα έξοδα που προκύπτουν από το κόστος της διερεύνησης, με το 34% να επισμαίνει ότι αυτό ήταν ίδιο ή μεγαλύτερο από τη ζημία που προκλήθηκε από το έγκλημα ή την απάτη.

«Στην Ελλάδα, δεν φαίνεται να γίνεται επαρκώς αντιληπτός ο αντίκτυπος που επιφέρει ένα περιστατικό οικονομικού εγκλήματος στη φήμη της επιχείρησης, στο ηθικό των υπαλλήλων, αλλά και στις επιχειρηματικές σχέσεις» σημειώνει ο Κώστας Περρής, Partner στο συμβουλευτικό τμήμα της PwC Ελλάδας και επικεφαλής των Υπηρεσιών Διασφάλισης Κινδύνων. Στο σημείο αυτό παρουσιάζεται σημαντική απόκλιση (περισσότερο από 20%) των ευρημάτων της Ελλάδας σε σχέση με τον παγκόσμιο χάρτη.

Η τεχνολογία και ο ανθρώπινος παράγοντας

Όπως τονίζεται την έρευνα, σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, είναι ενθαρρυντικό ότι το 31% των ερωτηθέντων δήλωσε πρόθεση να αυξήσει τους πόρους που δαπανά για την καταπολέμηση των περιπτώσεων απάτης μέσα στα επόμενα δύο χρόνια. «Οι δαπάνες αυτές θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα μίας νέας αντίληψης και αντιμετώπισης, με έμφαση στην πρόληψη της απάτης, παρά της συμμόρφωσης σε ένα αυστηρότερο κανονιστικό πλαίσιο» συμπληρώνει ο Μιχάλης Πικίς.

Ως προς αυτό, η τεχνολογία αναμένεται να αποτελέσει το επίκεντρο, καθώς το 27% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι, στα επόμενα δύο χρόνια, το κυβερνοέγκλημα θα είναι η πιο επιβλαβής μορφή απάτης (έναντι της 5ης θέσης, κοιτώντας πίσω στην τελευταία διετία). Σύμφωνα με την έρευνα, «οι διάφορες μέθοδοι των κυβερνοεπιθέσεων, τα τελευταία δύο χρόνια, με κυριότερες το phishing (44%) και το malware (41%), χρησιμοποιήθηκαν ως μέσο για την πραγματοποίηση άλλων μορφών απάτης, όπως η υπεξαίρεση περιουσιακών στοιχείων ή η διατάραξη των εργα-

σιών της επιχείρησης. Η τεχνολογία, ωστόσο, μπορεί να παίζει καθοριστικό παράγοντα στην προστασία των επιχειρήσεων, καθώς, σήμερα, υπάρχει μία πληθώρα καινοτόμων τεχνολογιών, όπως predictive analytics και η τεχνητή νοημοσύνη (AI), τις οποίες μπορούν να χρησιμοποιήσουν, για να αμυνθούν απέναντι στις διάφορες μορφές απάτης».

«Γενικότερα, το οικονομικό έγκλημα είναι προϊόν ενός συνδυασμού προϋποθέσεων και συνθηκών και οι επιχειρήσεις οφείλουν να εστιάσουν στον αστάθμητο ανθρώπινο παράγοντα, τον οποίο θα πρέπει να διαχειριστούν. Με βάση το τρίγωνο της απάτης, οι ακόλουθοι τρεις παράγοντες παίζουν καθοριστικό ρόλο στην εμφάνιση απάτης, ειδικότερα στις περιπτώσεις που ο δράστης είναι υπάλληλος της εταιρείας: Το κίνητρο που συχνά συνοδεύεται από πιέσεις για καλύτερες επιδόσεις, ακολουθείται από την ύπαρξη ευκαιρίας και καταλήγει με μία διαδικασία εσωτερικής εκλογίκευσης» υπογραμμίζεται στην έρευνα.

Στην Ελλάδα, το 67% δήλωσε ότι η ύπαρξη ευκαιρίας αποτελεί τον κυριότερο παράγοντα για τη διάπραξη εσωτερικής απάτης. Αυτός είναι και ο λόγος που το 60% κατανάλωσε σημαντικούς πόρους στη βελτίωση των εσωτερικών διαδικασιών για την εξάλειψη της. Ιδιαίτερη βαρύτητα, όμως, θα πρέπει να δοθεί και στην καταπολέμηση των κινήτρων και της εκλογίκευσης. Με ένα ποσοστό 46% να εστιάζει στην υιοθέτηση πολιτικών για την προώθηση της λήψης αποφάσεων με βάση την ηθική, οι εταιρείες θα πρέπει να προωθούν τη διαφάνεια, για να καταπολεμήσουν την ύπαρξη κινήτρων. Τέλος, η μικρότερη επένδυση (33%) παρατηρείται στην ανάπτυξη της εταιρικής κουλτούρας, η οποία διαμορφώνει το πλαίσιο της μη αποδεκτής συμπεριφοράς, ώστε να αποτρέπεται η διαδικασία της εκλογίκευσης.

Η έρευνα της PwC καταλήγει με τέσσερα βήματα για την καταπολέμηση της απάτης και του οικονομικού εγκλήματος: Έγκαιρη αναγνώριση της απάτης, υιοθέτηση δυναμικής προσέγγισης, αξιοποίηση της τεχνολογίας ως μέτρο προστασίας και επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό.

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΤΕΚΤΗΣΕ Η ΟΜΑΔΑ EVENT-OR ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΜΑΚ ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Τη δεύτερη θέση κατέλαβε η ομάδα Event-or από το τμήμα Εφαρμοσμένων Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στον Φοιτητικό Διαγωνισμό Ψηφιακής Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας «JA Start Up 2018» του Σωματείου Επιχειρηματικότητας Νέων/Junior Achievement Greece. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η ιδέα που διακρίθηκε αφορά ένα εργαλείο για τη διαχείριση εταιρικών εκδηλώσεων και την εύρεση επαγγελματιών του χώρου και αναπτύχθηκε στο μάθημα Επιχειρηματικότητα και Νεοφυείς Επιχειρήσεις που διδάσκει ο επίκουρος καθηγητής Ψηφιακής Επιχειρηματικότητας και Τεχνολογικής Καινοτομίας, Κωνσταντίνος Φούσκας. Την ομάδα Event-or αποτελούν οι Γιάννης Χαρχαντής, Χρυσάνθη Μπόντη, Δέσποινα Παναγιωτίδου και Ευαγγελία Τσακούμη, τεταρτοετείς φοιτητές της κατεύθυνσης Διοίκησης Τεχνολογίας του Τμήματος Εφαρμοσμένων Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Η φετινή διάκριση αποτελεί τη δεύτε-

ρη συνεχόμενη, καθώς φοιτητές από το ίδιο μάθημα διακρίθηκαν στον διαγωνισμό και πριν από δύο χρόνια.

Μετά από επιλογή των επιχειρηματικών ιδεών που κατατέθηκαν, διαγωνίστηκαν στον τελικό οι 11 πιο πρωτότυπες επιχειρηματικές ιδέες για start-up εταιρείες, που ανήκαν σε ομάδες φοιτητών από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, καθώς και φοιτητές του Συλλόγου Αποφοίτων (Alumni) του ΣΕΝ / JA Greece.

Στον διαγωνισμό συμμετείχαν και άλλες ομάδες από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας παρουσιάζοντας πρωτότυπες επιχειρηματικές ιδέες:

Ride Along αποτελούμενη από τους φοιτητές Κωνσταντίνο Τάχα, Ζωή Κεσίδου, Άρη Κώπια και Βασιλή Αθανασιάδη που αφορά τη

δημιουργία μιας ανεξάρτητης πύλης που συνδέει τους ταξιδιώτες που κινούνται προς την ίδια κατεύθυνση, φέρνει σε επαφή ανθρώπους που σχεδιάζουν να κάνουν το ίδιο ταξίδι και θέλουν να μοιραστούν τα έξοδά τους.

Work Out αποτελούμενη από τις Καραβασίλη Σοφία, Μαυριδάκη Φρατζέσκα, Μπαρούνη Κατερίνα και Αναγνωστοπούλου Χριστίνα που αφορά τη διοργάνωση και πραγματοποίηση αθλητικών εκδηλώσεων σε εξωτερικό χώρο μέσα από τη χρήση εφαρμογής που θα προάγει και κοινωνικούς σκοπούς.

X-Live it αποτελούμενη από τους Πιτσάλδη Γρηγόριο, Παπαρίσβα Ευστράτιο και Κύρου Γεώργιο που δημιούργησαν μια Πλατφόρμα ενοικίασης αθλητικού εξοπλισμού και προπονητών βασισμένη στο μοντέλο του Sharing Economy.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Η NASA ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕ ΕΙΚΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΞΩΠΛΑΝΗΤΕΣ!

Όπως κάθε ταξιδιωτικός πράκτορας και κάθε χώρα γνωρίζει, αυτό που θα φέρει περισσότερους τουρίστες σε ένα μέρος, είναι η εξαψηφιστική φαντασία των υποψηφίων επισκεπτών (του τύπου «ζήσε το μύθο σου...»). Με αυτό το σκεπτικό, η Αμερικανική Διαστημική Υπηρεσία (NASA) εισήλθε στα «χωράφια» των ταξιδιωτικών πρακτόρων και δημιούργησε στο διαδίκτυο ένα «Γραφείο Ταξιδιών για τους Εξωπλανήτες» (Exoplanet Travel Bureau), με στόχο να εξάψει τη φαντασία των ανθρώπων για άλλους κατοικημένους κόσμους. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το «ταξιδιωτικό γραφείο» έχει ενσωματωθεί στο διαδικτυακό τόπο Exoplanet Exploration της NASA, ο οποίος είναι αφιερωμένος στην εξερεύνηση πλανητών εκτός του ηλιακού μας συστήματος. Ουσιαστικά είναι ένα διαδραστικό εκπαιδευτικό εργαλείο, το οποίο παρέχει

στους επισκέπτες φανταστικές καλλιτεχνικές απεικονίσεις διάφορων εξωπλανητών, καθώς και μια ωραία συλλογή από «ταξιδιωτικά πόστερ» που μπορούν να «κατεβάσουν» οι χρήστες.

Καθώς ολοένα περισσότεροι εξωπλανήτες ανακαλύπτονται, αλλά κανένας δεν έχει φωτογραφηθεί μέχρι σήμερα, ούτε καν έχει αναλυθεί η πιθανή ατμόσφαιρά του, επειδή δεν υπάρχουν ακόμη τέτοιες τεχνικές δυνατότητες, η NASA θέλει να δώσει κάτι παραπάνω στο ευρύ κοινό που «διψάει» για εικόνες.

Κάπως έτσι, οι επικοινωνιολόγοι και μερικοί επιστήμονες του Εργαστηρίου Αερίωθνης (JPL) της NASA στην Καλιφόρνια σκέφθηκαν να «ανοίξουν» ένα ταξιδιωτικό γραφείο, αναμειγνύοντας τα μάλλον βαρετά αστρονομικά και φασματοσκοπικά δεδομένα με μόλιχη δόση καλλιτεχνικής φαντασίας.

Η NASA παραδέχεται ότι τα τοπία που παρουσιάζει για τους διάφορους εξωπλανήτες είναι κατά βάση προϊόν φαντασίας, καθώς στην πραγματικότητα ελάχιστα πράγματα είναι γνωστά γι' αυτούς. Μεταξύ των εξωπλανητικών-τουριστικών προορισμών που διαφημίζονται, είναι οι Trappist-1d, Kepler-16b, Kepler-186f και PSO 13185-22.

Τα μελλοντικά πιο ισχυρά διαστημικά και επίγεια τηλεσκόπια θα δώσουν περισσότερες πληροφορίες για τους εξωπλανήτες και ασφαλώς θα τροφοδοτήσουν νέα όνειρα για αυθεντικά εξωπλανητικά...κρουαζιέρες. Στο μεταξύ, μπορεί να ονειρευθεί κανείς χωρίς εννοχές στη διεύθυνση:

<https://exoplanets.nasa.gov/alien-worlds/exoplanet-travel-bureau/>

ΝΑ ΣΤΕΙΛΟΥΜΕ ΤΗ ΒΑΡΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΑΠΟΙΚΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΗΝΗ, ΠΡΟΤΙΝΕΙ Ο ΤΖΕΦ ΜΠΕΖΟΣ ΤΗΣ AMAZON

Το μεγαλύτερο μέρος της βαριάς βιομηχανίας θα μεταφερθεί στο διάστημα, σε άλλους πλανήτες, σε αστεροειδείς και στη Σελήνη, όπου θα δημιουργηθεί μια μεγάλη αποικία, ενώ η Γη θα παραμείνει μόνο ως τόπος κατοικίας και δραστηριότητας της ελαφριάς βιομηχανίας. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αυτό είναι το όραμα του δισεκατομμυριούχου Τζεφ Μπέζος, ιδιοκτήτη της Amazon και της διαστημικής εταιρείας Blue Origin.

«Η Γη δεν είναι πολύ καλό μέρος για να κάνει κάποιος βαριά βιομηχανία. Είναι αυτή τη στιγμή βολική για μας, αλλά στο ότι τόσο μακρινό μέλλον -μιάω για μερικές δεκαετίες, το πολύ 100 χρόνια- θα αρχίσει να είναι πιο εύκολο να κάνουμε στο διάστημα πολλά πράγματα που σήμερα κάνουμε στη Γη, επειδή θα έχουμε πια διαθέσιμη πολλή ενέργεια», δήλωσε σε συνέδριο για το διάστημα, σύμφωνα με τη βρετανική «Ντιπέντεντ».

«Θα πρέπει να αφήσουμε αυτό τον πλανήτη. Πρόκειται να τον αφήσουμε και αυτό θα κάνει τον πλανήτη μας καλύτερο. Θα πηγαίνουμε και θα ερχόμαστε και όσοι θέλουν να μείνουν εδώ, θα μείνουν», πρόσθεσε.

Η Blue Origin, ανταγωνιστική της εταιρείας Space X του Έλον Μασκ, είναι πρόθυμη, όπως είπε, να συνεργαστεί με την αμερικανική διαστημική υπηρεσία (NASA) και με την ευρωπαϊκή (ESA) για να δημιουργηθεί αποικία στο φεγγάρι μας. Κάτι τέτοιο, ανέφερε, θα είναι σχετικά εύκολο, επειδή η Σελήνη δεν είναι μακριά, ενώ έχει και αποθέματα νερού, τα οποία, μεταξύ άλλων, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη δημιουργία καυσίμων.

Σε πιο βραχυπρόθεσμο ορίζοντα, τόνισε ότι η διαστημική εταιρεία του έχει ως βασικό στόχο να μειώσει το κόστος των διαστημικών ταξιδιών και, μεταξύ άλλων, θα χρησιμοποιήσει πλοία ως εξέδρες

εκτόξευσης πυραύλων. Αντίθετα με τον Μασκ και τη Space X, η Blue Origin, όπως είπε, δεν έχει καθόλου σχέδια για αποστολή στον Άρη, αλλά επικεντρώνεται σε πιο κοντινούς προορισμούς.

Στρατηγική προτεραιότητα, διαβεβαίωσε, είναι οι πύραυλοί του μια μέρα να βοηθήσουν, ώστε εκατομμύρια άνθρωποι να ζουν πια και να εργάζονται εκτός της Γης. Παράλληλα, είπε, όλη σχεδόν η βαριά βιομηχανία θα πρέπει να «εξοβελισθεί» έξω από τον πλανήτη μας και, αντί για ορυκτά καύσιμα, να δουλεύει πλέον με ηλιακή κυρίως ενέργεια.

Για όλα αυτά, υπογράμμισε, το πρώτο αποφασιστικό βήμα και η «γέφυρα» για την περαιτέρω επέκταση στο διάστημα θα είναι η δημιουργία μιας αποικίας στη Σελήνη, κάτι για το οποίο πρέπει να συνεργασθεί ο δημόσιος με τον ιδιωτικό τομέα.

ΕΥΧΕΡΕΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΕΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΕΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΜΜΕ ΖΗΤΑ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

Την ανάγκη να διασφαλιστεί η πρόσβαση των ευρωπαϊκών μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε διαδικτυακές πλατφόρμες παγκόσμιας εμβέλειας και να υπάρξει εκτενής διάλογος σχετικά με τη δυνατότητα των οργανώσεων των καταναλωτών για την άσκηση συλλογικών αγωγών αποζημίωσης ζήτησε ο γενικός γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, Δημήτρης Αυλωνίτης, στη σύνοδο του Συμβουλίου Υπουργών Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 28 Μαΐου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στη συνάντηση αυτή συζητήθηκαν μεταξύ άλλων θέματα εμβάθυνσης της Ενιαίας Αγοράς, ρύθμισης του τρόπου με τον οποίο λειτουργούν διαδικτυακές πλατφόρμες και ενίσχυσης της προστασίας των καταναλωτών. Επίσης, επιβεβαιώθηκε η συμφωνία γενικής προσέγγισης ως προς την πρόταση Κανονισμού για την αμοιβαία αναγνώριση στα αγαθά.

Ο κ. Αυλωνίτης τόνισε ότι η περιφερειακή διάσταση πρέπει να

αποτελέσει συστατικό στοιχείο για την περαιτέρω εμβάθυνση της Ενιαίας Αγοράς, καθώς με αυτό τον τρόπο όχι μόνο θα ενισχυθεί η εσωτερική συνοχή της, αλλά και η διεθνής ανταγωνιστικότητά της. «Κάθε κράτος μέλος έχει τα δικά του συγκριτικά πλεονεκτήματα, τα οποία πρέπει να αξιοποιηθούν προκειμένου η Ε.Ε. να επιτύχει μεγαλύτερη διαφοροποίηση στην παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών», δήλωσε χαρακτηριστικά και συμπλήρωσε ότι η Ενιαία Αγορά πρέπει να ευνοήσει την ανάδειξη τομέων και αλυσίδων αξίας που δίνουν έμφαση στην καινοτομία και την υψηλή τεχνολογία, ώστε να δημιουργηθούν περισσότερες ποιοτικές θέσεις εργασίας και τονωθεί η εξωστρέφεια της ευρωπαϊκής παραγωγής.

Αναφορικά με τις διαδικτυακές πλατφόρμες, ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή τόνισε ότι η πρόταση κανονισμού πρέπει να επιτύχει δύο βασικούς στόχους: αφενός να διασφαλίσει την πρόσβαση των ευρωπαϊκών μικρομεσαίων

επιχειρήσεων σε πλατφόρμες παγκόσμιας εμβέλειας ώστε να διευρύνουν τον κύκλο εργασιών τους, αφετέρου να ελαχιστοποιήσει τα διοικητικά βάρη που αντιμετωπίζουν οι μικρότερες πλατφόρμες που αναπτύσσονται εντός της Ε.Ε.

Τέλος, ο κ. Αυλωνίτης χαιρέισε την προσηλωθείσα εκσυγχρονισμού της καταναλωτικής νομοθεσίας (new deal for consumers), τονίζοντας ότι η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και η ασφάλεια δικαίου ωφελούν τόσο τους καταναλωτές όσο και τους προμηθευτές. Ζήτησε επίσης να υπάρξει ουσιαστικός διάλογος, τόσο σε εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι το καταναλωτικό κίνημα μπορεί να ανταποκριθεί στις αρμοδιότητες που προβλέπει η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ιδίως ως προς την άσκηση συλλογικών αγωγών αποζημίωσης.

PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK

by TEE & ATTICA REGION

ΤΕΧΝΟΔΙΚΤΥΑΚΟΣ
ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗΣ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΙΔΕΩΝ

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι μία πρωτοβουλία του TEE και της Περιφέρειας Αττικής, η οποία υλοποιείται καταρχάς με τη συνεργασία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και με τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιμέρους επιστημονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών φορέων και ιδρυμάτων.

Στηρίζεται και αξιοποιεί την επιστημονική, διοικητική, οικονομική και αναπτυξιακή γνώση που δίνουν οι 110 χιλιάδες μηχανικοί-μέλη του TEE και φιλοδοξεί να ενισχύσει στην πράξη την επόμενη γενιά επιχειρηματικών ιδεών και εφαρμοσμένης έρευνας της χώρας μας.

THE START-UP SUPPORT NETWORK

Μπες στο <https://prototype.tee.gr/>
και ξεκίνα το ταξίδι στον κόσμο της καινοτομίας
με υποστηρικτές και μέντορες τους συναδέλφους σου!



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΟΟΣΑ: ΕΝΙΣΧΥΕΤΑΙ Η ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΪΚΟ – ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Στο 2,3% αναμένεται να αυξηθεί το 2019 ο ρυθμός ανάπτυξης στην Ελλάδα σύμφωνα με την τελευταία εξαμηνιαία έκθεση του ΟΟΣΑ. Κύριος μοχλός της ανάπτυξης θα είναι οι εξαγωγές αναφέρει ο Οργανισμός, ο οποίος προβλέπει ότι η Ελλάδα θα υπερκαλύψει τον στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ και το 2018 και το 2019. Οι επενδύσεις παγίου κεφαλαίου θα αυξηθούν στο 9,4% το 2019, η ανεργία θα μειωθεί στο 19,4% ενώ, το ίδιο έτος, θα αυξηθεί η ιδιωτική κατανάλωση κατά 1,1%. Παράλληλα, ο ΟΟΣΑ εκτιμά ότι η ασκούμενη κοινωνική πολιτική μειώνει τα υψηλά επίπεδα φτώχειας και, τέλος, θεωρεί ότι απαιτείται μία πρόσθετη αναδιάρθρωση του δημόσιου χρέους.

Συγκεκριμένα, ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης αναφέρει στην έκθεσή του για τις οικονομικές προοπτικές των χωρών-μελών του, ότι η ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας ενισχύεται, και προβλέπει ότι ο ρυθμός ανάπτυξης θα αυξηθεί στο 2,3% το 2019 από 1,3% το 2017 και 2% που είναι η εκτίμησή του για φέτος, επιβεβαιώνοντας τις προβλέψεις που είχε κάνει πριν από έναν μήνα στην έκθεσή του για την ελληνική οικονομία (OECD Economic Surveys, Greece 2018). «Η αύξηση του ΑΕΠ προβλέπεται να αυξηθεί στο 2,3% το 2019. Οι εξαγωγές θα είναι ο κύριος μοχλός της ανάπτυξης, ωφελοόμενες από την αύξηση της εξωτερικής ζήτησης και τη βελτιωμένη ανταγωνιστικότητα. Οι επενδύσεις και η ιδιωτική κατανάλωση θα ανακάμψουν, καθώς ανακάμπτει η εμπιστοσύνη ως συνέπεια της βελτιωμένης δημοσιονομικής αξιοπιστίας. Η πλεονάζουσα παραγωγική δυναμικότητα, που θα συνεχίσει να υπάρχει, θα περιορίσει τις πιέσεις στις τιμές και τους μισθούς», σημειώνει ο ΟΟΣΑ.

Όσον αφορά στα δημόσια οικονομικά, ο ΟΟΣΑ προβλέπει ότι η Ελλάδα θα υπερκαλύψει τον στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ φέτος και το 2019. «Με τις σημερινές πολιτικές, προβλέπεται να είναι αρκετά πάνω από τον στόχο του 3,5% του ΑΕΠ το 2018, για να υποχωρήσει σε λίγο πάνω από τον στόχο το 2019 στο πλαίσιο της δημοσιονομικής χαλάρωσης. Η διέγερση της φορολογικής βάσης και η περαιτέρω ενθάρρυνση των ηλεκτρονικών πληρωμών θα μειώνει τον ανεπίσημο τομέα της οικονομίας και θα βελτιώνει περαιτέρω τη συλλογή φόρων», αναφέρει η έκθεση. «Ωστόσο, το δημόσιο χρέος παραμένει υψηλό. Η μείωσή του θα απαιτήσει βιώσιμες αναπτυξιακές μεταρρυθμίσεις, υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα και πρόσθετη αναδιάρθρωση του χρέους. Η πλήρης εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων και η διατήρηση της δυναμικής

είναι κρίσιμης σημασίας για την ενίσχυση της δίκαιης ανάπτυξης», προσθέτει.

Ο ΟΟΣΑ αναφέρει ότι η οικονομική ανάπτυξη είναι η ισχυρότερη από την αρχή της οικονομικής κρίσης και ότι η εμπιστοσύνη βελτιώνεται χάρη στην επιτυχή ολοκλήρωση των αξιολογήσεων του προγράμματος του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM). Οι επενδύσεις, σημειώνει, αυξήθηκαν σημαντικά στα τέλη του 2017, «αλλά η αύξησή τους παραμένει άστατη και χαμηλή». Ο Οργανισμός προβλέπει ότι οι επενδύσεις παγίου κεφαλαίου θα αυξηθούν 9,1% φέτος και 9,4% το 2019 μετά την άνοδό τους κατά 9,7% πέρυσι. «Η στήριξη των εγχώριων και ξένων επενδύσεων προϋποθέτει τη διατήρηση πρόσφατων μεταρρυθμίσεων για τη βελτίωση των αγορών προϊόντων, τις υπηρεσίες επαγγελματιών και της ανταγωνιστικότητας. Η εθνική αναπτυξιακή στρατηγική της κυβέρνησης παρέχει ένα πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων μετά το πρόγραμμα που θα είναι κρίσιμης σημασίας για τη διατήρηση της αναπτυξιακής δυναμικής. Περιγράφει δράσεις για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, της αποδοτικότητας του δημόσιου τομέα και της δίκαιης και βιώσιμης ανάπτυξης». Σημειώνει ακόμη ο ΟΟΣΑ ότι οι επενδύσεις εξακολουθούν να περιορίζονται από τη δύσκολη πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση, με τη ζήτηση επενδυτικών δανείων να παραμένει συμπιεσμένη.

Για την απασχόληση, ο ΟΟΣΑ σημειώνει ότι συνεχίζει να αυξάνεται, αλλά η ιδιωτική κατανάλωση παραμένει υποτονική, «εν μέρει, επειδή πολλές νέες θέσεις εργασίας είναι μερικής απασχόλησης ή προσωρινές και αμειβονται με τον κατώτατο μισθό». Η έκθεση προβλέπει ότι η ανεργία θα μειωθεί φέτος στο 20,4% και το 2019 στο 19,4% από 21,5% πέρυσι. Για την ιδιωτική κατανάλωση προβλέπει αύξηση 1,1% το 2019 μετά από οριακή άνοδο το 2017 και το 2018 (0,1% και για τα δύο έτη).

Για τις τράπεζες, ο Οργανισμός σημειώνει ότι «το απόθεμα των μη εξυπηρετούμενων δανείων τους μειώνεται γρήγορα, αλλά παραμένει υψηλό». Η διεξαγωγή των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών είναι βασικής σημασίας για την επίτευξη των στόχων των τραπεζών για τη μείωση των δανείων αυτών, προσθέτει. Αναφερόμενος στις ασκήσεις αντοχής των ελληνικών συστημικών τραπεζών, ο ΟΟΣΑ τονίζει ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) διαπίστωσε τον Μάιο ότι τα κεφάλαια των τραπεζών θα κάλυπταν τις απώλειες κεφαλαίων που θα είχαν αυτές σε ένα υποθετικό αρνητικό σενάριο. Όπως και σε άλλες οικονομίες της ΕΕ, προσθέτει, «οι αποφάσεις για ανακεφαλαιοποίηση θα λαμβάνουν υπόψη ένα φάσμα άλλων πληροφοριών των εποπών και θα λαμβάνονται κατά περίπτωση».

Αναφορικά με την κοινωνική πολιτική, η έκθεση σημειώνει ότι οι συνεχιζόμενες μεταρρυθμίσεις για καλύτερη

διαχείριση και στόχευση της κοινωνικής προστασίας θα μειώσουν τα υψηλά επίπεδα φτώχειας, ιδιαίτερα των παιδιών. «Οι μεταρρυθμίσεις των οικογενειακών επιδομάτων, το σχεδιαζόμενο στεγαστικό επίδομα και τα διευρυμένα σχολικά γεύματα είναι σημαντικά νέα μέτρα για τη μείωση των υψηλών ποσοστών φτώχειας και τη συμπλήρωση του Εισοδήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Η διαχείριση της κοινωνικής προστασίας παραμένει περίπλοκη και πρέπει να απλοποιηθεί για να βελτιωθεί η ισότητα και η αποδοτικότητα όσον αφορά το κόστος».

Μία βραδύτερη πρόοδος στην αντιμετώπιση των κόκκινων δανείων και μία αύξηση του κόστους εξυπηρέτησης του δημόσιου χρέους αποτελούν, σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, τους βασικούς κινδύνους για τις προοπτικές της οικονομίας. «Μεταξύ των κινδύνων για τις προοπτικές, μία βραδύτερη της αναμενόμενης πρόοδος στην αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων θα μειώνει την εμπιστοσύνη και τις επενδύσεις. Ένα σοκ αναφορικά με το κόστος εξυπηρέτησης του δημόσιου χρέους, μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος του ESM τον Αύγουστο του 2018, θα μπορούσε να εξασθενήσει τις εξαγωγές και να μειώσει την εμπιστοσύνη. Μία πρόσθετη αναδιάρθρωση του δημόσιου χρέους θα μειώνει τις αδυναμίες, θα βελτιώνει την πρόσβαση σε χρηματοδότηση και θα έδινε ώθηση στη δραστηριότητα».

Λ. ΛΑΜΠΡΙΑΝΙΔΗΣ: ΕΝΤΟΝΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ 5.000 ΘΕΣΕΙΣ

www.naftemporiki.gr

Περίπου 5000 νέες θέσεις εργασίας θα δημιουργηθούν σύμφωνα με τις αιτήσεις υπαγωγής για το δεύτερο κύκλο του καθεστώτος της Γενικής Επιχειρηματικότητας του Ν. 4399/2016 (Αναπτυξιακός Νόμος) που μόλις έληξε.

«Συνεχίζεται το μεγάλο ενδιαφέρον των επενδυτών για τον νέο αναπτυξιακό νόμο, γεγονός που αποτελεί ακόμα ένα μήνυμα εμπιστοσύνης των επενδυτών για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας» σχολιάζει ο γενικός γραμματέας Ιδιωτικών και Στρατηγικών Επενδύσεων του υπουργείου Οικονομίας, Λόντς Λαμπριανίδης στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Συγκεκριμένα, από τα στοιχεία προκύπτει ότι κατατέθηκαν 511 αιτήσεις υπαγωγών στον Β' κύκλο, έναντι 427 του Α' κύκλου και ο προϋπολογισμός των επενδύσεων είναι ακόμη υψηλότερος φτάνοντας το 1,8 δισ. ευρώ στον Β' κύκλο έναντι 1,3 δισ. ευρώ στον Α' κύκλο.

Πολύ σημαντικό ενδιαφέρον εκδηλώθηκε για τον τομέα της



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

αγροτοδιατροφής (παραγωγή και μεταποίηση) και της Βιομηχανίας καθώς και για τον κλάδο «ξενοδοχεία και παρόμοια καταλύματα». Δόθηκε η δυνατότητα για συμμετοχή σημαντικού αριθμού μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων (το 67% των αιτήσεων του Β' κύκλου καλύπτεται από μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις) και ένα πολύ σημαντικό ποσοστό των επενδυτικών σχεδίων (49%) θα λάβουν φοροαπαλλαγή. Τέλος, οι νέες θέσεις εργασίας (ΕΜΕ) που θα προκύψουν σύμφωνα με τις υπαγωγές του Β' Κύκλου είναι 4.712 (ενώ στις υπαγωγές του Α' Κύκλου για το ίδιο καθεστώς ήταν 3.316).

Σε ό,τι αφορά στις περιοχές της χώρας, από την κεντρική Μακεδονία κατατέθηκαν 96 αιτήσεις, από το Νότιο Αιγαίο 84, από την Κρήτη 66, από την Αττική 57, από τη Θεσσαλία 37, από την Ήπειρο 36, από τη Στερεά Ελλάδα 31, από την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 22, από τα Ιόνια Νησιά 29, από τη Δυτική Ελλάδα 18, από την Πελοπόννησο 15, από τη Δυτική Μακεδονία 11 και από το Βόρειο Αιγαίο 9 αιτήσεις.

Σημειώνεται πάντως, ότι το άθροισμα του αριθμού των αιτήσεων επενδύσεων αποκλειστικά και μόνο στο καθεστώς της Γενικής Επιχειρηματικότητας του νέου νόμου, αν και είναι μόνο ένα από τα οκτώ καθεστώτα του (Βεβαίως το πιο σημαντικό) και αναφέρεται μόνο στην περίοδο λειτουργίας ενός έτους, προσεγγίζει ήδη το σύνολο σχεδόν των εντάξεων στον προηγούμενο αναπτυξιακό νόμο 3908/2011 που λειτούργησε επί μια τουλάχιστον τριετία.

Το στοιχείο αυτό, όπως σχολιάζει ο κ. Λαμπριανίδης, πιστοποιεί και ενισχύει αφενός μεν την ήδη παρατηρούμενη αξιολογημένη επενδυτική ανάκαμψη στη χώρα, αφετέρου δε καταδεικνύει τη σημαντική αποδοχή του νέου αναπτυξιακού νόμου από την επενδυτική κοινότητα, παρ' όλη την στροφή του προς τις ενισχύσεις μέσω φοροαπαλλαγών έναντι των πλέον ευπρόσδεκτων κεφαλαιακών ενισχύσεων και παρ' όλη την συνολικά αρνητική του προσέγγιση από τα αντιπολιτευόμενα κόμματα. «Ο κάθε φορά ισχύον αναπτυξιακός νόμος, αποτελεί κεντρικό αναπτυξιακό νομοθέτημα για την χώρα, καθώς υποστηρίζει καθοριστικά, αλλά και κατευθύνει ως ένα σημαντικό βαθμό την επενδυτική δραστηριότητα στην χώρα. Συμβάλλει επομένως αποφασιστικά στο προσδιορισμό του κοινού μας μέλλοντος. Τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα του επιτρέπουν μια αισιόδοξη ματιά, κάτι που όλοι έχουμε ανάγκη μετά από την σχεδόν δεκαετή κρίση» υπογράμμισε ο γενικός γραμματέας.

ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ

www.kathimerini.gr

«Θύμα» της κρίσης, της υπερφορολόγησης και των υψηλών εισφορών είναι σχεδόν ένας στους δύο οφειλότες του ΚΕΑΟ, όπως προκύπτει από την τριμηνιαία έκθεση του κέντρου, καθώς από τους συνολικά 1.216.873 οφειλότες, οι 613.967 απέκτησαν πρώτη φορά χρέη από το 2010 και μετά.

Βέβαια, οι «νέοι» αυτοί οφειλότες δημιούργησαν χρέη ύψους 6,9 δισ. ευρώ, καθώς η συντριπτική πλειονότητα των 31,8 δισ. που έχουν μεταφερθεί πλέον στο ΚΕΑΟ, και συγκεκριμένα 24,9 δισ. ευρώ είχαν δημιουργηθεί πριν από το 2009.

Είναι μάλιστα ενδεικτικό πως στο τέλος Μαρτίου, οι οφειλές προς τα ταμεία κοινωνικής ασφάλισης ανέρχονταν σε 31,8 δισ. ευρώ, καθώς αυξήθηκαν κατά 600 εκατ. ευρώ μέσα σε ένα τρίμηνο, όμως μόλις τα 7 εκατ. ευρώ αφορούν νέες οφειλές. Τα υπόλοιπα ήταν ποσά που μεταφέρθηκαν από τα ασφαλιστικά ταμεία στον ΚΕΑΟ, βάσει της προβλεπόμενης μνημονιακής δέσμευσης.

Η α' τριμηνιαία έκθεση για το 2018 δείχνει, πάντως, ότι οι εισπραξίες από οφειλές κινούνται με αυξητικό ρυθμό, ένδειξη ότι οι πιέσεις που ασκούνται από τα ατομικά ειδοποιητήρια ασφαλίσις και ο κίνδυνος λήψης αναγκαστικών μέτρων εισπραξιών φέρνουν αποτέλεσμα. Ειδικότερα, το διάστημα Ιανουαρίου - Μαρτίου 2018 εστάλησαν 24.528 ατομικά ειδοποιητήρια και εισπράχθηκαν από το ΚΕΑΟ 300.613.718 ευρώ. Συνολικά, το 2017 είχαν εισπραχθεί 1,05 δισ. ευρώ. Αν συνεχιστεί αυτός ο ρυθμός εισπραξιών, στο τέλος του τρέχοντος έτους το ΚΕΑΟ θα έχει πραγματοποιήσει νέο ρεκόρ, με έσοδα που μπορεί να ξεπεράσουν ακόμα και το 1,2 δισ. ευρώ. Όλα αυτά ενώ φαίνεται ότι η τελευταία ρύθμιση των 120 δόσεων μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού «περπατάει» με πολύ αργούς ρυθμούς. Είναι χαρακτηριστικό ότι έως τα τέλη Μαρτίου είχαν υποβληθεί μόλις 724 αιτήσεις για ένταξη στη συγκεκριμένη ρύθμιση, με συνολικό ποσό οφειλών στα επίπεδα των 71 εκατ. ευρώ. Η έκθεση του ΚΕΑΟ αναδεικνύει, επίσης, ότι ο κύριος όγκος των οφειλετών (976.779 ή 80% του συνόλου) χρωστάει ποσά που φτάνουν έως τις 30.000 ευρώ. Μάλιστα, πάνω από το 21% της συνολικής οφειλής, δηλαδή 6,9 δισ. ευρώ, έχει συσσωρευθεί σε μόλις 1.733 οφειλότες που χρωστούν πάνω από 1 εκατ. ευρώ ο καθένας.

Επίσης, τα στοιχεία δείχνουν ότι το 78,23% της οφειλής ή 24,93 δισ. ευρώ έχουν δημιουργηθεί προ κρίσης, δηλαδή το 2009 ή παλαιότερα, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι το πρόβλημα της εισφοροδιαφυγής δεν αποτελεί κατά κύριο λόγο πρόβλημα μόνο της τελευταίας δεκαετίας.

Αποτελεί, όμως, πλέον πρόβλημα για τους ελεύθερους επαγγελματίες, οι οποίοι αναδεικνύονται σε πρωταθλητές ως προς τον αριθμό των οφειλετών. Συγκεκριμένα, από τον πρώην ΟΑΕΕ προέρχονται 517.531 οφειλότες, οι οποίοι βέβαια χρωστούν 13,6 δισ. ευρώ. Σε αντίθεση, οι οφειλότες του ΙΚΑ αναδεικνύονται σε πρωταθλητές ως προς το ύψος των οφειλών, καθώς αν και λιγότεροι αριθμητικά (477.579), έχουν δημιουργήσει χρέος που φτάνει τα 16,9 δισ. ευρώ.

Σε ό,τι αφορά τις ρυθμίσεις, ενεργές ήταν στα τέλη Μαρτίου 78.111 περιπτώσεις, με το συνολικό ποσό της ρυθμισμένης οφειλής να φτάνει στα 2,2 δισ. ευρώ. Την ίδια στιγμή, φαίνεται από τα στοιχεία του ΚΕΑΟ ότι απώλεσαν τη ρύθμιση 45.778 οφειλότες. Στο 68% των περιπτώσεων, η μηνιαία δόση κυμαινόταν από 50 έως 300 ευρώ.

ΠΕΝΤΕ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΠΕ - ΑΝΑΜΕΣΑ ΤΟΥΣ GLENCORE ΚΑΙ VITOL, ΔΥΟ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥΣ COM-MODITY TRADERS ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

energypress.gr

Ισχυρά ονόματα ανάμεσα στα οποία μερικοί από τους μεγαλύτερους traders διεθνώς, όπως Glencore και Vitol, εκδήλωσαν ενδιαφέρον για την εξαγορά του 50,1% του μετοχικού κεφαλαίου των ΕΛΠΕ, συν το μάντζιμντ.

Είναι ανάμεσα στους πέντε δυνητικούς μνηστήρες που εξέφρασαν ενδιαφέρον με τη λήξη της προθεσμίας στην πρώτη φάση του διαγωνισμού για την απόκτηση του πλειοψηφικού πακέτου των ΕΛΠΕ. Οι υπόλοιποι τρεις είναι σχήματα, στα οποία λέγεται ότι συμμετέχει και fund από το Κατάρ, δίχως ακόμη να έχουν γίνει γνωστές λεπτομέρειες.

Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του ΤΑΙΠΕΔ, φάκελο εκδήλωσης ενδιαφέροντος υπέβαλαν εμπρόθεσμα τα ακόλουθα πέντε (5) επενδυτικά σχήματα (με αλφαβητική σειρά):

1. Alrai Group Holdings Limited
2. Carbon Asset Management DWC-LLC και Alshaheen Group S.A. (σε κοινοπραξία)
3. Gupta Family Group Alliance
4. Glencore Energy UK LTD
5. Vitol Holding B.V.

Όπως τονίζεται, οι σύμβουλοι αξιοποίησης, αφού αξιολογήσουν τις υποβληθείσες εκδηλώσεις ενδιαφέροντος, θα υποβάλουν την εισήγησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑΙΠΕΔ σχετικά με τους υποψηφίους που πληρούν τα κριτήρια συμμετοχής για την επόμενη φάση του διαγωνισμού.

Αμέσως μετά θα ανοίξει το data room, όπου οι δυνητικοί επενδυτές θα μπορούν να βρουν αναλυτικά οικονομικά στοιχεία για τα ΕΛΠΕ, και η υποβολή προσφορών τοποθετείται κάπου προς τα τέλη Ιουλίου. Στο ΤΑΙΠΕΔ εκφράζουν πάντα συγκρατημένη αισιοδοξία, καθώς γνωρίζουν ότι πρόκειται για ένα δύσκολο deal. Και αυτό καθώς δεν υπάρχουν πολλά μεγάλα ονόματα, έτοιμα να δώσουν για έναν ελληνικό όμιλο, ποσά ύψους 1,1 - 1,2 δισ. ευρώ, όσο δηλαδή αποτιμάται περίπου σήμερα το 50,1% των ΕΛΠΕ. Ποιοί είναι οι διεκδικητές CARBON ASSET MANAGEMENT DWC-LLC & AL SHAHEEN GROUP S.A

Η Carbon Asset Management ("CAM") αποτελεί τον επεν-

Συνέχεια στη σελ. 23





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

δυτικό βραχίονα του Al Shaheen Group

Το επενδυτικό της χαρτοφυλάκιο περιλαμβάνει:

- Επενδύσεις Private Equity σε περισσότερες από 116 εταιρείες

- Ενεργειακές επενδύσεις 2 δις, με δεσμευμένα κεφάλαια 4,5 δις μέχρι το 2020 και έμφαση στη μεταφορά, διακίνηση και διύλιση, τον ηλεκτρισμό και τις ΑΠΕ.

- Υποδομές και real estate

H CAM Energy έχει ενεργειακή εμπειρία:

- Συμμετείχε ως σύμβουλος αναδιάρθρωσης σε μεγάλες εξαγορές και συγχωνεύσεις στον ενεργειακό τομέα περιλαμβανομένης και της μεγαλύτερης επένδυσης στην Ινδία (διυλιστήριο αξίας 13 δις δολαρίων)

- Συμμετείχε στη μεγαλύτερη έκδοση πράσινου ομολόγου private equity στην Ασία

- Συμμετείχε στο κονσόρτιουμ που εξαγόρασε το μεγαλύτερο διυλιστήριο στη Β. Αφρική

- Μέσω θυγατρικών έχει κάνει επενδύσεις σε ενεργειακά πάγια στην Κίνα

Ο όμιλος Al Shaheen Group με έδρα τη Μέση Ανατολή έχει υπό διαχείριση πάγια αξίας 24 δις δολαρίων.

GLENCORE

Glencore ασχολείται με την παραγωγή, διύλιση, επεξεργασία, αποθήκευση, μεταφορά και εμπορία εμπορευμάτων

- Παράγει και εμπορεύεται ένα ευρύ φάσμα μετάλλων και ορυκτών, ενέργειας και γεωργικών προϊόντων

- Ιδρύθηκε το 1974 και εδρεύει στο Baar Zug της Ελβετίας Εμπορεύεται 6 εκ βαρέλια αργού πετρελαίου και εξευγενισμένων προϊόντων ημερησίως

- Διαθέτει πάγια παραγωγής πετρελαίου σε Καμερούν, Τσαντ και Γουινέα

- Είναι μέτοχος με μερίδιο 49% της εταιρείας αποθήκευσης πετρελαίου και logistics HG

- Έχει απευθείας μερίδιο 10% στο διυλιστήριο της Σιγκαπούρης

JAC GUPTA

Το Gupta Family Group («GFG») Alliance είναι ένας βιομηχανικός όμιλος που περιλαμβάνει τις εταιρείες:

- SIMEC που δραστηριοποιείται στην ενέργεια και τους φυσικούς πόρους

- Liberty Steel: Βιομηχανία Χάλυβα και άλλων μετάλλων

- Wyelands (χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες), JAHAMA (real estate)

- Το GFG έχει συσσωρευμένες επενδύσεις 3 δις. Δολ.

- Ιδρύθηκε πριν από 50 χρόνια και εδρεύει στο Λονδίνο Δραστηριοποιείται

- Στα εμπορεύματα: αργό πετρέλαιο & προϊόντα, άνθρακας και μέταλλα

- Ναυτιλία & λιμενικές υποδομές (διαχειρίζεται 4 λιμάνια)

- Διαθέτει ένα ορυχείο σιδηρομεταλλευμάτων στη Ν. Αυστραλία

- Ενέργεια: διαθέτει χαρτοφυλάκιο υδροηλεκτρικών, αιολικών βιοντίτζελς, μονάδες παραγωγής ενέργειας από απορρίμματα κλπ

H GFC εμφανίζει κύκλο εργασιών άνω των 13 δις. Δολαρίων ενώ η Simec 2,4 δις. δολάρια

VITOL

H Vitol είναι ιδιωτική εταιρεία εμπορευμάτων που ιδρύθηκε στο Ρότερνταμ το 1966 και σήμερα διαθέτει 40 γραφεία σε όλο τον κόσμο. Τα μεγαλύτερα εξ αυτών βρίσκονται σε Γενεύη, Χιούστον, Λονδίνο και Σιγκαπούρη.

Εμπορεύεται επτά εκατομμύρια βαρέλια αργού πετρελαίου και προϊόντων την ημέρα. Οι πελάτες της περιλαμβάνουν εθνικές εταιρείες πετρελαίου, πολυεθνικές, κορυφαίες βιομηχανικές και χημικές εταιρείες αλλά και τις μεγαλύτερες αεροπορικές εταιρείες παγκοσμίως.

Σε ό,τι αφορά τα οικονομικά της στοιχεία:

εμφάνισε έσοδα ύψους 181 δις. Δολαρίων το 2017, και διακίνησε όλη τη χρονιά 349 εκατ. τόνους αργού πετρελαίου και προϊόντων

Πάνω από 7 εκατομμύρια βαρέλια αργού πετρελαίου και προϊόντων την ημέρα.

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ WASHINGTON GROUP ΤΟ ΧΡΕΟΣ

www.in.gr

Στο Washington Group, που αναμένεται να συνεδριάσει σήμερα, Πέμπτη στον Καναδά, στο πλαίσιο της Συνόδου των υπουργών Οικονομικών των επτά ισχυρών του κόσμου αναμένεται να βρεθεί το ζήτημα του ελληνικού χρέους.

Στη συνάντηση των υπουργών Οικονομικών των κυριότερων οικονομιών της Ευρωζώνης (Γερμανίας, Γαλλίας, Ισπανίας και Ιταλίας), με τους επικεφαλής της ΕΚΤ, του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Στήριξης και τον εκπρόσωπο του ΔΝΤ για την Ευρώπη Πολ Τόμσεν ή ενδεχομένως και την ίδια την γενική διευθύντρια του Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ, σύμφωνα με πληροφορίες θα συζητηθούν λύσεις και πιθανότητες εξεύρεσης συμφωνίας για το θέμα του ελληνικού χρέους.

Στόχος όλων των εμπλεκόμενων πλευρών αποτελεί η επίτευξη οριστικής και ολικής συμφωνίας για το χρέος εντός του Ιουνίου. Η λύση για το ελληνικό χρέος θα καθοριστεί και τη μετέπειτα στάση του ΔΝΤ απέναντι στο ελληνικό πρόγραμμα.

Η Ελλάδα καλείται να ολοκληρώσει τα 88 προσαπαιτούμενα και να συναινέσει στη συμφωνία μη αναστρεψιμότητας των μεταρρυθμίσεων, που έχουν συμφωνηθεί.

Η προθεσμία της 14ης Ιουνίου για την εκπλήρωσή τους είναι ανελαστική, καθώς στο Euro Working Group που θα πραγματοποιηθεί πριν τις 21 Ιουνίου, θα συζητηθεί η Έκθεση Συμμόρφωσης των θεσμών.

ΧΩΡΙΣ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΛΕΪ Η ΑΘΗΝΑ-ΣΤΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΕ ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ

www.skai.gr

Ταλαιωρία περιμένει και σήμερα το επιβατικό κοινό, καθώς οι εργαζόμενοι στα μέσα μαζικής μεταφοράς έχουν εξαγγείλει στάσεις εργασίας και απεργίες.

Ακίνητοποιημένα θα είναι όλη την ημέρα λεωφορεία και τρόλεϊ, λόγω της 24ωρης απεργίας των εργαζομένων.

Ο ηλεκτρικός θα έχει στάση εργασίας από την έναρξη της βάρδιας έως τις 8 το πρωί. Οι συρμοί του μετρό θα κινούνται από τις 9 το πρωί έως τις 9 το βράδυ λόγω της στάσης εργασίας των εργαζομένων τους.

Τις κινητοποιήσεις στα Λεωφορεία εξέγγειλε ο ΟΑΣΑ που αντιδρά στο κλείσιμο του αμαξοστασίου Ελληνικού και στη συρρίκνωση του συγκοινωνιακού έργου.

Την απεργία στο μετρό εξέγγειλε το Σωματείο Εργαζομένων Λειτουργίας Μετρό Αθηνών (ΣΕΛΜΑ), διαμαρτυρόμενο, σύμφωνα με την ανακοίνωση που εξέδωσε «στη μεθοδευμένη από τις μνημονιακές κυβερνήσεις απαξίωση των δομών, των υποδομών, την τραγική κατάσταση από την έλλειψη προσωπικού, υλικών, ανταλλακτικών και αναλωσίμων έρχεται να προστεθεί και η μνημονιακή επιταγή εκχώρησης της δημόσιας περιουσίας και των αστικών συγκοινωνιών σε ιδιωτικά συμφέροντα μέσω του υπερταμείου ιδιωτικοποιήσεων».

Τις κινητοποιήσεις στα Τρόλεϊ εξέγγειλε η Ένωση Εργαζομένων ΗΣΑΠ που ζητά μεταξύ άλλων προσλήψεις προσωπικού και ογογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας.